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Servicio de Bienestar del Personal
Dirección de Personal y Adm. Del Campus

Vicerrectoria Económica
U N I V E R S I D A D   D E   A N T O F A G A S T A


CIRCULAR N° 05
INSCRIPCIÓN FIESTA DE NAVIDAD 2014

Estimado/a Socio/a y funcionario/a: Como es de su conocimiento, el Servicio de Bienestar del Personal como todos los años efectúa proceso de inscripción para la Fiesta de Navidad, dirigida a los afiliados y su grupo familiar incorporando además al personal a honorarios que desea participar. Esta actividad es financiada con el aporte mensual que cada uno de los participantes efectúa mediante descuento por planilla (honorarios pago directo) más el aporte del SBP y de la Universidad. 

Para el presente año, el Consejo Administrativo del Servicio de Bienestar del Personal, aprobó reajustar los valores para el Comité y Regalo de niños quedando establecidos los siguientes montos:

· Comité de Navidad $ 31.000, lo cual permite la participación de dos adultos y de las cargas legales hasta los 12 años calendario, es decir, siempre y cuando hayan nacido entre los años 2002 y septiembre del 2014. En el caso del personal a honorarios, al cancelar comité de navidad pueden acceder dos adultos y un niño. 
· Valor Regalo adicional $22.000, tanto para socios como para honorarios.

En relación a los tickets adicionales, el Consejo Administrativo determinó una modificación en el cobro, el cual quedó establecido de la siguiente manera: 

· $15.500 pesos para los hijos de socios que no sean cargas legales y para los hijos del personal a honorarios. 

· Sin embargo, para los demás adicionales que no sean hijos de funcionarios o del personal a honorarios (sobrinos, ahijados, nietos, primos, amigos, etc.), el costo a cancelar será de $18.000. 

Cabe señalar que la totalidad de los aportes recaudados por el Comité de Navidad, están destinados íntegramente al financiamiento de la Fiesta de Navidad 2014.
Observación: Se destaca que una vez que se efectúen las inscripciones, el SBP procederá a verificar la información otorgada para la adquisición de tickets adicionales, con la finalidad de que el cobro sea conforme a lo indicado. 


El descuento autorizado por cada socio será efectuado en 8 cuotas desde abril  a noviembre del 2014, siempre y cuando se inscriban a más tardar el día 04 de abril, en caso contrario se efectuarán los descuentos de mayo a noviembre (07 cuotas).  

Por lo anterior, se solicita a usted autorizar descuento completando el formulario adjunto (imprimir en tamaño oficio) y devolverlo al Servicio de Bienestar del Personal, cuyo último plazo de inscripción IMPOSTERGABLEMENTE será el día  30 de Junio del 2014. 

Es importante referir que el Personal a Honorarios que quiera participar de la Fiesta de Navidad tendrá que cancelar directamente en el SBP su primera cuota  hasta el 08 de abril  y la última será el día 08 de noviembre. (Contactarse directamente con Asistente Social Yenifer Torrejón). 
Las Consultas favor contactarse únicamente al correo electrónico yenifer.torrejon@uantof.cl, teléfono  de contacto 637780.
Sin más que informar, les saluda cordialmente,

JENNY FERNANDEZ GONZALEZ 

JEFE
SERV.  BIENESTAR DEL PERSONAL

ANTOFAGASTA,  31 de marzo del 2014.-
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