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I. Introducción 
En el contexto del desarrollo e implementación del Plan de Desarrollo Estratégico Institucional periodo 2016-2020, se establece entre los objetivos claves por su criticidad y relevancia “Consolidar la evaluación de los procesos críticos de la Universidad de Antofagasta para instalar una conducta de autorregulación en el contexto de mejora continua institucional”, a través del desarrollo del Convenio Marco el que establece en uno de sus objetivos “Fortalecer el sistema de Gestión de Calidad, implementando el Plan de Desarrollo Estratégico Institucional alineado a los planes de desarrollo ajustado de la Facultades e Institutos, con el fin de optimizar la gestión institucional para el logro de sus propósitos”, mediante la definición de estrategias orientadas a:

· Fortalecer el sistema de gestión de calidad y validar la Política Institucional de la Calidad.

· Alinear el Plan de Desarrollo de las Facultades e Institutos al Plan de Desarrollo Estratégico, conducente a definir un sistema de monitoreo de estos.

· Actualizar y mejorar el diagnóstico sobre el funcionamiento de las Facultades e Institutos de manera de contar con un instrumento que permita evaluar de forma sistemática estos aspectos.

· Diseñar un Plan de Mejoramiento para la gestión académica de las Facultades e Institutos y establecer con base en el sistema de gestión de calidad de la Universidad, mecanismos de aseguramiento de calidad para la misma

En concordancia con lo anterior, el presente documento contiene los resultados obtenidos de la aplicación de un instrumento de diagnóstico conducente a la verificación de pertinencias, funciones, dotación y calificación del personal académico, aplicado a la Facultad con sus respectivos Departamentos, lo que permitirá diseñar el Plan de Mejoramiento por Unidad Académica
II. DESARROLlo 
1. Propósitos
1.1.- Funciones, reglamentos y normativas de funcionamiento:
La Facultad de Ciencias de la Salud es una unidad académica en la cual se desarrolla la docencia de pre y postgrado, investigación y vinculación, el responsable y encargado de organizar estas funciones es el Decano, quien dispone del apoyo del cuerpo colegiado del Consejo de Facultad, además de los Secretarios de Facultad; Investigación; Vinculación y Docencia.  

La Facultad de Ciencias de la Salud se organiza en los Departamentos de: Enfermería, Obstetricia, Tecnología Médica, Nutrición, Alimentos, Biomédico y Ciencias de la Rehabilitación y del Movimiento Humano. 

Las siguientes carreras están adscritas a la Facultad: Enfermería, Obstetricia y Puericultura, Tecnología Médica, Nutrición y Dietética, Ingeniería en Alimentos, Licenciatura en Ciencias Biológicas, Bioquímica, Kinesiología, Fonoaudiología, Terapia Ocupacional y Bachillerato en Ciencias de la Salud. 

Para el desarrollo del quehacer de la Facultad, existen reglamentos normativos, sin embargo no está establecido en estos momentos el manual de funcionamiento interno necesario para la operacionalidad de las actividades. Considerando el marco normativo institucional para la función docente, el Secretario de Docencia y Perfeccionamiento de la Facultad mantiene actualizados los registros de Estatutos de la Universidad, Reglamento General de Facultad, Reglamento del Académico, Reglamento del Perfeccionamiento Académico, Reglamento del Estudiante de Pregrado, en tal sentido, se evidencia en forma incipiente la elaboración de  un procedimiento interno  necesario para el desarrollo de la función docente tal como es la asignación de cargas No se evidencian definición de otros procesos tales como: solicitud  de laboratorios, registros de calificaciones, entre otros. Así mismo, la normativa que regula las funciones del coordinador de asignatura, del supervisor de prácticas, profesor patrocinante de tesis, profesor integrante de comisión de examen de títulos estaría desarrollándose a través de los reglamentos de las carreras en rediseño. No se puede asegurar que existan estas normativas en las carreras sin rediseño. 

En cuanto al desarrollo de la función investigativa del académico, no se evidencia la existencia de normas, mecanismos y áreas de intercambio científico y tecnológico de la Facultad con organismos e instituciones nacionales e internacionales. 
Los Departamentos de Enfermería, Obstetricia, Tecnología Médica, Nutrición, Alimentos, Biomédico y Ciencias de la Rehabilitación y del Movimiento Humano, son unidades académicas dependientes de la Facultad de Ciencias de la Salud, organizadas para desarrollar enseñanza, investigación y vinculación. El responsable de organizar la unidad en función de sus propósitos, es el Director de Departamento, quien es el representante de las comunicaciones oficiales ante el Decano, VRA, Rector y estudiantes. 

Para el desarrollo de sus funciones, el Departamento de Enfermería  se encuentra desarrollando un reglamento interno que define el funcionamiento de las actividades que le son propias, además se observa un organigrama decretado desde el año 2010. El Departamento de Obstetricia posee un reglamento interno que señala estructura, organigrama y funcionamiento de las actividades que le son propias, pero  falta decretarlo. El Departamento de Tecnología Médica no posee un reglamento interno que señale el funcionamiento de las actividades, aunque si poseen una estructura interna la cual debe ser decretada. El Departamento de Nutrición posee un reglamento interno que señala la estructura a través de un organigrama y funcionamiento de las actividades que le son propias, que no está decretado.  El Departamento de Alimentos no posee un reglamento interno que señale la estructura organizacional y funcionamiento de las actividades que le son propias. El Departamento de Biomédico no posee un reglamento interno que señale la estructura y funcionamiento de las actividades que le son propias, tienen un organigrama no decretado. El Departamento de Ciencias de la Rehabilitación y Movimiento Humano  no posee un reglamento interno que señale la estructura a través de un organigrama y funcionamiento de las actividades que le son propias. 
1.2.- Objetivos declarados 
La Facultad de Ciencias de la Salud en su función de ejecutar las políticas establecidas por la Universidad, establecidas en el Plan de Desarrollo Estratégico Institucional, el Proyecto Educativo Institucional, las Políticas de Docencia, Investigación y Vinculación, establece un Programa de Desarrollo Estratégico de Facultad de Ciencias de la Salud período 2013- 2016 según Decreto Nº 728 del 7 agosto del año 2013, donde se evidencian los planes y/o programas de desarrollo de la función docente, así mismo se señalan los  objetivos, estrategias y políticas para el desarrollo de la Investigación y Vinculación en la Facultad. 

No obstante aquello, los tres secretarios de la Facultad indican no tener programas de desarrollo en sus respectivas secretarias, puesto que lo asocian al plan de desarrollo. 
En tanto, en los Departamentos de la Facultad; el Departamento de Enfermería y el Departamento de Obstetricia evidencian programas de desarrollo académico.

El Departamento de Tecnología Médica,  Nutrición,  Alimentos,  Biomédico y Ciencias de la Rehabilitación y Movimiento Humano evidencian programas de desarrollo académico en elaboración. 

2. Actividades
2.1.- Gestión
Para dar cumplimiento a los propósitos establecidos en la Facultad, se evidencia que ésta organiza y planifica su trabajo por medio de un plan de trabajo, para el cual no se han establecido actividades de seguimiento y monitoreo, de igual forma los medios por los cuales se  busca asegurar la ejecución del dicha planificación. No obstante no se registran los acuerdos de la reuniones las que además no son sistemáticas. No existe referencias de repetir estas reuniones con los otros secretarios. 

 Las actividades que realizan los académicos son registradas por la mayoría de los Departamentos de la Facultad, a través de los planes de trabajo de los académicos (PLANTRAC), no todos los Directores las imprimen pero existen los registros digitales, las actividades de Vinculación e Investigación se encuentran registradas por los secretarios, documentos que están a la vista en el momento de la visita. 

Por su parte, el Secretario Docente, no controla el avance curricular de los programas de perfeccionamiento que realizan los académicos de la Facultad. La información de programas externos de perfeccionamiento en universidades nacionales, extranjeras y centros de estudio se encuentra centralizada y actualizada en un archivo en esta misma secretaria. En tanto, el Secretario de Vinculación  tiene un 50% de supervisión realizada e informada de los avances de los Programas y Proyectos de Vinculación generados al interior de su Facultad 

Los acuerdos de las reuniones entre los cuerpos directivos, se dan a conocer en los Consejos de Facultad, el cual funciona regularmente. La Secretaria Docente a su vez, registra y dispone de un archivo con las minutas de los Consejos de Facultad, desplegando esa información a los Jefes de Carrera.  
En este sentido, los Directores de los Departamentos de la Facultad  aseguran  comunicar estas informaciones a través de las siguientes instancias: 

El Departamento de Enfermería lo hace a través de reuniones bimensuales sistemáticas con cien por ciento  de asistencia en horario protegido de los académicos. Se evidencian las minutas y acuerdos. No existe un protocolo establecido para obligar a los docentes a honorarios. 

El Departamento de Obstetricia, utiliza como mecanismo de despliegue de la información en las reuniones de Departamento, donde se levantan actas que se envían a través de correo electrónico, cuando corresponde escanea documentos.   

El Departamento de Tecnología Médica despliega la información a través de reuniones de Departamento, correo electrónico y utilizando oficios conductores cuando se requiere. Los docentes a honorarios tienen correo electrónico, pero no existe certeza que tomen conocimiento de la información. 

El Departamento de Nutrición despliega la información a través de reuniones de Departamento con actas, registros de asistencia y firma de toma de conocimiento en el caso de información relevante. El Director se asegura que en la toma de conocimientos firmen todos los académicos independientes de la modalidad de contrato. 

El Departamento de Alimentos asegura comunicar estas informaciones vía correo electrónico y en reuniones de Departamento, las que están programadas en horario protegido para asegurar la concurrencia. Particularmente, para el personal docente a honorarios, se canaliza por medio electrónico la información pertinente, medio que no es certero si no tiene el acuso de recibo. 

El Departamento de Biomédico despliega la información a través de las reuniones anuales que se realizan y mediante el correo electrónico, considera que falta mejorar la comunicación con el personal a honorarios.  

El Departamento de Ciencias de la Rehabilitación y del Movimiento Humano despliega la información a través de reuniones de Consejo de Departamento, donde existe tabla y control de asistencia. También utiliza el correo electrónico. No puede asegurar la recepción de la información para los académicos a honorarios. 

El Decano de la Facultad vela por el cumplimiento de los deberes y derechos de los funcionarios, aplicando la normativa existente, a través de los Directores de Departamento. Cuando éste, se ve sobrepasado en su jeraquía, el cumplimiento lo asume el Decano quien solicita los antecedentes formalmente en un documento, así mismo, los Directores de Departamento de la Facultad, solamente disponen de mecanismos de seguimiento y monitoreo de los deberes y derechos de los académicos con relación al  otorgamiento de permisos administrativos de los académicos, no así de otros deberes tales como elaboración de programas de asignaturas actualizados, la entrega oportuna de éstos en la red, asistencia de los académicos, informes de notas, entre otros. 

El Secretario de Investigación preside las comisiones de investigación de la Facultad, pero no existen evidencias de ello y no realiza reuniones periódicas con los secretarios de Investigación de los Departamentos que pertenecen a la Facultad, puesto que los académicos no tienen horas protegidas para ese efecto, a su vez, se establece comunicación permanente con la DGI por medio de asistencia a reuniones donde comunican las actividades de investigación desarrolladas en su Facultad a la DGI de forma periódica.

Por su parte, no se evidencian reuniones periódicas presididas por el Secretario de Vinculación y los encargados de Vinculación de los Departamentos. Se establece comunicación permanente del Secretario de Vinculación con el Director de Vinculación y Comunicación (DVC) por medio de reuniones,  de lo cual no existen evidencias. El Secretario comunica las actividades de vinculación desarrolladas en su Facultad a la DVC de forma periódica, lo que se evidencia a través del link de comunicaciones de la página de la Universidad, no existiendo registros de acuerdos u otro mecanismo de difusión. 
Función del Secretario Docente es proponer el cupo de admisión para las carreras de su Facultad, en este sentido no se evidencian estudios que consideren la propuesta de Jefes de Carrera y los alcances de los Departamentos. 

El Secretario Docente  dispone  de registros de solicitudes de estudiantes y sus respectivas resoluciones.

2.2.- Docencia

- Diseño y provisión de programas y carreras: 

La Facultad cuenta con planes y programas de estudio, cuyo registro actualizado se centraliza en archivos, tanto del Secretario Docente de la Facultad cuya evidencia estaba ordenada, como en los archivos de cada secretaria de Departamento, excepto para las carreras de Fonoaudiología y Terapia Ocupacional. Los planes de estudio y programas de la Facultad han sido revisados en los últimos tres años, sólo en las carreras rediseñadas, y las carreras que desarrollan estos planes no cuentan con reglamentos. 

Las carreras que se han sometido a procesos de autoevaluación para acreditación en los últimos tres años, y los  programas de la Facultad rediseñados en coherencia  con el Proyecto Educativo Institucional son:  

Tabla 1 : Carreras Acreditadas y Rediseñadas de la Facultad de Ciencias de la Salud 

	Carrera
	Acreditación
	Rediseño
	Plan Actual: Readecuación

	Enfermería 
	5 años desde 9/03/2012
Acreditada
	D.U. Nº 279 12/03/2015
	

	Obstetricia
	4 años desde 7/01/2014
Acreditada
	D.U. Nº 278 12/03/2015
	

	Tecnología Médica 
	4 años desde 12/04/2012

No acreditada
	D.U. Nº 758 9/07/2015
	

	Kinesiología
	3 años desde 7/05/2012
Acreditada
	
	D.U. Nº 08 6/01/2015

	Fonoaudiología 
	Carrera sin egresados
	
	

	Terapia Ocupacional
	Carrera sin egresados
	
	

	Nutrición
	Carrera sin egresados
	
	

	Ingeniería en Alimentos
	Carrera no está en la oferta académica 
	
	

	Bachillerato en Ciencias de la S. 
	Carrera no acreditable
	
	

	Licenciatura en Cs. Biológicas 
	Carrera no está en la oferta académica
	
	

	Bioquímica 
	Carrera en autoevaluación
	
	


Fuente: DGAI, abril 2016.

-  Desarrollo de actividades curriculares: 

En el desarrollo de las actividades curriculares y en relación a la progresión del estudiante, la Facultad no tiene establecido los mecanismos que buscan controlar los indicadores de retención, titulación oportuna y deserción de éstos, a su vez, en la mayoría de los  Departamentos de la Facultad delegan el control a la jefatura de carrera, no existiendo evidencias  de un análisis orientado a mejorar los resultado de progresión del estudiante. Solo en el Departamento de Nutrición se aprecia un informe de indicadores. 

Los registros de las actividades docentes de los académicos se encuentran centralizados en archivos del Secretario Docente de la Facultad, existen evidencias de los programas de estudios. En tanto, los Directores de Departamento de la Facultad, cuentan con mecanismos y procedimientos de evaluación del desempeño docente  a través de los planes de trabajo ejecutados, los reconocimientos por buen desempeño no existen en ésta área, excepcionalmente se utiliza la nota demérito. El Departamento de Nutrición desconoce éste último reconocimiento. Las actas de calificaciones de las asignaturas que imparten los docentes se evidencian en registros en la Dirección de cada uno de los Departamentos, no fue posible verificarlo en las carreras de  Kinesiología, Terapia Ocupacional y Fonoudiología. 

2.3.- Investigación 
La Facultad cuenta con programas y proyectos de investigación, los cuales son aprobados por el Decano.  El Secretario de Investigación mantiene registro actualizado de ellos.  
Las actividades de Investigación desarrolladas por los académicos de la unidad se registran en los respectivos Departamentos, en relación a esto, en los Departamentos de Enfermería,  Nutrición, Biomédico, Obstetricia,  Ciencias de la Rehabilitación y del Movimiento Humano y Tecnología Médica existen las evidencias de dichas actividades alineadas con el PDE de la Facultad. En el Departamento de Alimentos no se registran las actividades de Investigación desarrolladas por los académicos.
El Secretario de Investigación propicia a nivel informativo la presentación de programas de investigación y asistencia técnica, pero no se evidencian etapas de estudio y priorización de tales programas, no realizando supervisión e informando de sus avances al interior de la Facultad.

En cuanto a la pertinencia y adecuación al contexto de la investigación desarrollada al interior de la Facultad, el Secretario de Investigación  no realiza estudios que busquen identificar oportunidades que manifiesta el entorno en cuanto al requerimiento de  Asistencia Técnica, así mismo, no realiza estudios que propendan a identificar las potencialidades de investigación instaladas en la Facultad para dar respuesta a posibles problemas del medio. 

2.4.- Vinculación 
La Facultad cuenta con programas de Vinculación, los cuales son aprobados por el Decano. Al interior de la Facultad las comunicaciones  no están consideradas como mecanismo de comunicación interna. 

Las actividades de Vinculación  desarrolladas por los académicos de la Unidad, se  registran en los respectivos Departamentos, existiendo evidencias de ella en la Memoria Anual.  Estas se encuentran alineadas a los objetivos del PDE de la Facultad. No se evidencia el desarrollo de proyectos de vinculación artística en la Facultad. Las actividades de Vinculación se materializan por medio de convenios como “Convenio de colaboración, suscrito entre la Ascociación de Industriales de Mejillones A.G.& La Universidad de Antofagasta. Decreto Nº 925, Agosto, 2015.  
3. Recursos
Administración de recursos: 

El Decano es responsable de dirigir los asuntos administrativos y financieros de la Facultad de Ciencias de la Salud, a este respecto, dispone de un presupuesto anual, el cual se considera que no responde a las necesidades sistemáticas y emergentes de la Facultad. Ante el surgimiento  de necesidades emergentes en la Facultad, los recursos se gestionan directamente a nivel superior. 
El Secretario de Investigación de la Facultad no propone la asignación de recursos para el desarrollo de las políticas de investigación en la Unidad.

Los Departamentos no disponen de un presupuesto anual de inversiones, existe un levantamiento de necesidades, las situaciones específicas se abordan mediante la reitemizacion del presupuesto operativo asignado o vía aprobaciones de presupuesto especial, el cual se controla mediante reporte extraído del sistema e-DelfosP13DEP, por otra parte, los recursos de infraestructura no disponen de un programa. 

Recurso Humano Académico y Administrativo

El Decano propone el personal académico y no académico necesario para la unidad, en relación a ello, no existe un estudio de necesidades previo. 

El Departamento de Enfermería tiene un programa de perfeccionamiento académico decretado pero pendiente en su acción.  El Departamento de Obstetricia tiene un programa de perfeccionamiento académico 2010 - 2018, para el personal no académico se acogen a la oferta Institucional de perfeccionamiento. El Departamento de Tecnología Médica tiene un programa de perfeccionamiento académico y envía al personal no académico a perfeccionarse según oferta de la Institución. El Departamento de Nutrición tiene un programa de perfeccionamiento en construcción. El Departamento de Alimentos no tiene un programa de perfeccionamiento académico ni no académico. El Departamento de Biomédico tiene un programa de perfeccionamiento académico y al personal no académico lo perfecciona con las ofertas institucionales. El Departamento de Ciencias de la Rehabilitación y del Movimiento Humano no tiene programas de perfeccionamiento. 

El personal que se integra en funciones de la Facultad de Ciencias de la Salud no recibe inducción académica ni administrativa formal para el efectivo cumplimiento de las funciones del cargo. 

Docencia 
Los planes, programas y proyectos de la función docente desarrollados en la Facultad, cuentan con los recursos necesarios para su realización. En cuanto a los programas de perfeccionamiento docente, los Departamentos de la Facultad establecen la solicitud a través de los académicos interesados, por su parte, el Secretario Docente mantiene un registro de instituciones que otorgan recursos para este fin.  

Para asegurar el compromiso del personal académico de la Facultad con el Proyecto Educativo Institucional, en cuanto a docentes a honorarios se establecen mecanismos que requieren mejorarse. En la actualidad, como apoyo al ingreso se establecen tutores, pero el trámite es demoroso para jerarquizarse y los docentes en esta modalidad de contrato emigran de la Universidad. 

El Departamento de Enfermería administra los bienes físicos y materiales didácticos para la docencia de la unidad, por medio de una cartera de proyectos a la vista en el momento de la entrevista. El Departamento de Obstetricia, administra los bienes físicos y materiales didácticos para la docencia de la unidad por medio de un estudio de necesidades, bienes físicos y material didáctico  asociados a proyecto MECESUP ANT 1110. El Departamento de Tecnología Médica, tiene estudios al respecto, pero las necesidades no están cubiertas. El Departamento de Nutrición tiene una cartera de proyecto en construcción. El Departamento de Biomédico, el Departamento de Alimentos y el Departamento de Ciencias de la Rehabilitación y del Movimiento Humano no tienen cartera de proyecto para administrar los bienes físicos y materiales didácticos para la docencia de la unidad. 
	Nº
	Nombre Académico
	Jerarquía
	Tipo de contrato

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


Nota: Ver en anexo la planta docente, según jerarquía y tipo de contrato
4. Resultados

Los resultados de la gestión de la Facultad se establecen en una cuenta anual, la cual es comunicada a la dirección superior de la Universidad y personal de la Unidad, antes del 30 de marzo de cada año. En relación a ello, existe la propuesta de la autoridad superior de la Facultad, que se realice mediante la cuenta pública. Esta cuenta anual se alimenta, a su vez, de la entregada por los directivos en formato digital al Decano. Las actividades de docencia y perfeccionamiento se entregaban hasta el año 2013; investigación y asistencia técnica entrega el registro de actividades en forma digital y; vinculación y comunicación también entrega los registros de actividades realizadas en el año académico. Las autoridades de la Facultad sugieren la creación de un documento formal para estos efectos. 
A su vez los Departamentos de la Facultad poseen registros de las actividades realizadas por los académicos en docencia, vinculación e investigación a través de los planes de trabajo, los que se consignan en la cuenta anual. 
La oferta de planes y programas de docencia de la Facultad, cuentan con mecanismos que aseguran calidad por medio de procesos de autoevaluación y acreditación establecidos en Ley 20.129 y alineados con los criterios de CNA, en este sentido un indicador de resultados se encuentra en los programas acreditados o autoevaluados de la Facultad, a continuación se presenta el estado de los programas de la Facultad a este respecto: 

- La carrera de Enfermería se encuentra acreditada con informes de acreditación desde el 29 marzo 2012 por 5 años. 

- La carrera de Obstetricia y Puericultura se encuentra acreditada con informes de acreditación desde 7 enero 2014 por 4 años. 

- La carrera de Tecnología Médica no se encuentra acreditada. Actualmente, en proceso de autoevaluación puesto que se encuentra vencido el plazo de acreditación. 

- La carrera de Kinesiología se encuentra acreditada con informes de pares desde el 7 de mayo 2012 por 3 años. 

- Las carreras de Ingeniería Alimentos, Nutrición, Fonoaudiología y Terapia Ocupacional se encuentran en diversas situaciones en el marco del aseguramiento de la calidad. 
Como resultado de la actividad docente en la Facultad, puede considerarse el avance curricular de los estudiantes de la Facultad, este seguimiento no se realiza, de igual forma, las actas de calificaciones de las asignaturas, surgen como resultados de la docencia, estas actas se encuentran  registradas en archivos de los Departamentos. El perfeccionamiento de los docentes, indica el grado de especialización en el área de conocimiento de cada Facultad, el Secretario Docente, mantiene los oficios de docentes en perfeccionamiento, y con perfeccionamiento finalizado.

En el desarrollo de la Investigación de la Facultad, esta no cuenta con mecanismos de seguimiento de los programas y proyectos de investigación, así mismo, mantiene  un archivo actualizado de los programas y proyectos de investigación y asistencia técnica que se encuentren en ejecución y de aquellos ya finalizados.

En tanto las actividades de Vinculación y Comunicación de la Facultad, no cuenta con mecanismos de seguimiento  de los programas y proyectos de vinculación, así mismo, mantiene un archivo actualizado de los programas y proyectos de vinculación y comunicación que se encuentren en ejecución y de aquellos ya finalizados, los cuales son remitidos a la DVC. La Facultad cuenta con convenios de vinculación con organismos nacionales e internacionales y no tiene desarrollo de proyectos de vinculación artística. 
III. EVALUACIÓN  
	FORTALEZAS
	DEBILIDADES

	Propósitos

	Existencia de la normativa para el funcionamiento de la Facultades. Decreto General de Facultades D.U. 13.09.1995 y el Decreto Nª 338 del 22.3.2013. 

Existencia del Reglamento del Académico. Decreto Exento Nº 4675 del 31.10.2012
Existencia del Decreto Nº 108 del 15.01.2016 que oficializa las normas para asignación de la carga académica para el período académico 2016. 

Existencia del Reglamento del Perfeccionamiento del Académico. Decreto Nº 1182, del 22.11.2013
Existencia del Reglamento del Estudiante de Pregrado. 

Los Departamentos de Enfermería, Obstetricia y Nutrición se encuentran elaborando sus reglamentos internos que permiten el funcionamiento.

La Facultad ha establecido un Plan de Desarrollo por el período 2013 – 2016, según Decreto Nª 728, Agosto del 2013 donde se evidencian los planes y programas de desarrollo de la función docente, así mismo los objetivos, estrategias y políticas para el desarrollo de la Investigación y Vinculación en la Facultad. Este Plan de Desarrollo está alineado con el Plan de Desarrollo Estratégico de la Facultad. 

Los Departamento de Enfermería y el Departamento de Obstetricia evidencian programas de desarrollo académico.

El Departamento de Tecnología Médica,  Nutrición,  Alimentos,  Biomédico y Ciencias de la Rehabilitación y Movimiento Humano evidencian programas de desarrollo académico en elaboración. 


	No existe el Manual de Funcionamiento Interno de la Facultad, donde se operacionalicen procesos tales como: responsabilidades del coordinador de asignatura, del supervisor de prácticas,registros de calificaciones, entre otros. 

En cuanto al desarrollo de la función investigativa del académico, no se evidencia la normativa, mecanismos y áreas de intercambio científico y tecnológico de la Facultad, con organismos e instituciones nacionales e internacionales.  

Los Departamentos de Tecnología Médica, Biotecnología, Biomédico, y Ciencias de la Rehabilitación y Movimiento Humano no tienen elaborados la reglamentación interna que define el funcionamiento de las actividades que le son propias. 

Los tres secretarios de la Facultad indican no tener programas de desarrollo en sus respectivas secretarias. 



	Actividades

	La Facultad posee un plan de acción que permite dar cumplimiento a los propósitos establecidos.  

Las actividades que realizan los académicos está registrada en los planes de trabajo de los académicos. 

Los secretarios de Vinculación e Investigación poseen registros de estas actividades realizadas por la mayoría de los académicos. 

Los acuerdos del cuerpo directivo superior es desplegado hacia los académicos  a través de distintos medios. 

El Decano de la Facultad vela por el cumplimiento de los deberes y derechos de los funcionarios, aplicando la normativa existente, a través de los Directores de Departamento. 

La Facultad cuenta con planes y programas de estudio, cuyo registro se centraliza en archivos tanto, del Secretario Docente de la Facultad, como en los archivos de cada secretaria de Departamento. 

Los planes de estudio y programas de la Facultad han sido revisados en los últimos tres años en las carreras rediseñadas. 

El Departamento de Nutrición realiza análisis de indicadores de las actividades curriculares para la mejora de la progresión del estudiante. 

Los registros de las actividades docentes de los académicos se encuentran centralizadas en archivos y se cuentan con mecanismos y procedimientos de evaluación de su desempeño. 

Existen evidencias de registros de las  actas de calificaciones de las asignaturas que imparten los docentes.  

Existencia de registros de actividades de Investigación y Vinculación desarrolladas por los académicos de la unidad alineadas con el Plan  de Desarrollo de la Facultad. 

El Secretario de Investigación propicia a nivel informativo la presentación de programas de Investigación y Asistencia Técnica. 

Las actividades de Vinculación se materializan por medio de convenios. 

	No se han establecido las actividades de seguimiento y monitoreo del plan de acción de la Facultad, que permita asegurar el cumplimiento de la planificación. 

No se controla el avance curricular de los programas de perfeccionamiento que realizan los académicos, como también, el avance de los proyectos de Vinculación e Investigación. No existe una aplicación digital Institucional, que capture estas actividades, desde los PLANTRAC de los académicos. 

No está establecido la modalidad para el despliegue de la información hasta los académicos a honorarios. 

No se dispone de mecanismos de seguimiento y monitoreo con relación a deberes de los académicos, tales como elaboración de programas de asignaturas actualizados, la entrega oportuna de éstos a los estudiantes,  asistencia de los académicos, informes de notas, entre otros. 

No se dispone de mecanismos de monitoreo  para los académicos en actividades de Vinculación e Investigación. 

No se realizan estudios para la propuesta de cupos de admisión de las carreras de la Facultad. 

No se cuenta con el registro de planes y programas de estudios para las carreras de Fonoaudiología y Terapia Ocupacional.

No se han revisado los planes de estudios y programas en las carreras no rediseñadas. 

No se han establecido los mecanismos que buscan controlar los indicadores de retención, titulación oportuna y deserción de éstos, para mejorar los resultado de progresión del estudiante para todas las carreras. 
No se han establecido los reconocimientos por buen desempeño de los académicos. 

No existen los estudios de las potencialidades de Investigación instaladas en la Facultad, para dar respuesta a posibles problemas del medio, como así mismo, identificar oportunidades que manifiesta el entorno en cuanto al requerimiento de  Asistencia Técnica. 

No existen registros de las actividades de Investigación en el Departamento de Alimentos.

No se han desarrollado proyectos de Vinculación Artística en la Facultad.



	Recursos

	La Facultad dispone de un presupuesto anual controlado mediante reportes extraído del sistema e-Delfos. 

La Facultad realiza la propuesta del personal académico y no académico necesario para la unidad. 

La mayoría de los Departamentos de la Facultad tienen programas de perfeccionamiento docente para los académicos y utilizan los programas de perfeccionamiento Institucional para el personal no académico. 

La mayoría de los Departamentos administra los bienes físicos y materiales didácticos para la docencia de la unidad, por medio de una cartera de proyectos. 


	No se dispone de un presupuesto anual que responda a las necesidades sistemáticas y emergentes. 

No se realizan estudios de necesidades previos a proponer el personal académico y no académico necesario para la unidad. 

Los Departamentos de Alimentos y de Ciencias de la Rehabilitación y del Movimiento Humano no han establecido el programa de perfeccionamiento docente para sus académicos.  

No se ha estableccido un programa de inducción académica  y administrativo formal,  para el efectivo cumplimiento de las funciones del cargo. 

Los trámites para jeraquizar al personal académico a honorarios son lentos y engorrosos, lo que no asegura el compromiso con el Proyecto Educativo Institucional de ellos. 
Los Departamentos de Biomédico, de Alimentos y de Ciencias de la Rehabilitación y del Movimiento Humano no han elaborado la cartera de proyecto para administrar los bienes físicos y materiales didácticos para la docencia de la unidad.

	Resultados

	Los resultados de la gestión de la Facultad se establecen en una cuenta anual, la cual es comunicada a la dirección superior de la Universidad y personal de la Unidad, antes del 30 de marzo de cada año. 

La carrera de Enfermería se encuentra acreditada con informes de pares desde el 29 marzo 2012 por 5 años. 

- La carrera de Obstetricia se encuentra acreditada con informes de pares desde 7 enero 2014 por 4 años. 

- La carrera de Ciencias de la Rehabilitación y del Movimiento Humano se encuentra acreditada con informes de pares desde el 7 de mayo 2012 por 3 años. 

Existencia de docentes perfeccionados en el área del conocimiento de la Facultad, así mismo de proyectos de investigación y vinculación desarrollados.  

La Facultad cuenta con convenios de vinculación con organismos nacionales e internacionales. 
	No existe  un formato para elaborar la cuenta anual, y la actividad no es entregada a través de  una cuenta pública, como es lo deseado por las autoridades de la Facultad.

Las carreras de Tecnología Médica Ingeniería Alimentos, Nutrición, Fonoaudiología y Terapia Ocupacional no tienen asegurada la calidad en la formación. 

No se realiza el seguimiento del avance curricular de los estudiantes de la Facultad, como resultado de la actividad docente en la Facultad. 

No se han elaborado los mecanismos de seguimiento  de los programas de perfeccionamiento académico y proyectos de perfecionamiento docente, vinculación e investigación de la unidad. 

No se han elaborado proyectos de vinculación artística.

	Impacto

	La satisfacción de los estudiantes con la formación recibida, es posible medirla solo en las carreras acreditadas (3 de 11 carreras). 
	No hay autoevaluación en todas las carreras de la unidad, para medir el impacto de la Facultad. 


	IV PLAN DE MEJORAS 


	Unidad de Mejora: GESTIÓN

	Descripción del Problema
	El Decano y las autoridades principales de la Facultad, han realizado esfuerzos para mejorar la gestión de la unidad, y se muestran llanos a seguir buscando los mejores medios para el logro de los objetivos. Desde el nivel central se entrega el apoyo para la planificación, pero el anclaje de elementos de la gestión educacional necesarios para el buen funcionamiento es lento, y se requiere entregar herramientas para la gestión a las autoridades principales, dado además porque las mismas personas deben ejercer otras funciones como docencia directa, investigación etc. 

Por lo anteriormente señalado, se evidencian problemas tales como falta de manuales de funcionamiento interno para la docencia que incluyan los deberes de los académicos en relación a la actualización de los programas de asignaturas, entrega oportuna de estos a los estudiantes, informes de notas, reglamentos de algunas carreras, apropiación de lo decretado en el Plan de desarrollo de la Facultad, seguimiento y monitoreo de las actividades académicas, control del avance curricular de los programas de perfeccionamiento académico, proyectos de vinculación e investigación. 

En el área de recursos, se evidencian problemas con la planta académica a honorarios, de quienes no existe certeza en relación a la adhesión al Proyecto Educativo Institucional y los procesos para jerarquizarse en este estamentos son largos y tediosos. No existen estudios de necesidades académicas previo a la contratación. En otro orden de cosas, está faltando un reconocimiento al buen desempeño académico, que podría ejecutarse de tener un análisis expedito de los planes de trabajo. El personal académico y no académico no recibe inducción para el desempeño en la unidad. 

En relación a los recursos financieros, no se dispone de un presupuesto anual que responda a las necesidades sistemáticas y emergentes. 

No todos los departamentos han elaborados la cartera de proyectos para administrar los bienes físicos y materiales didácticos para la docencia de la unidad.No existe un formato único para elaborar la cuenta anual, así mismo ésta no se realiza en una cuenta pública. 

	Causas que provocan el problema
	La Institución no ha definido entre los requisitos  del perfil del directivo de una unidad, las capacidades para desarrollar la planificación y gestión educacional. La Institución está permanentemente elaborando acciones para responder al aseguramiento de la calidad, en el marco de las nuevas exigencias  y otros requerimientos, que surgen producto de la reforma educacional, y el recurso humano suficiente y calificado con herramientas que afronten estos cambios, no está acorde a dichas exigencias. Los esfuerzos parecen insuficientes aun, es urgente planificar y gestionar en forma realista. 

	Objetivo a conseguir
	Desarrollar procesos de gestión que satisfagan las exigencias en aseguramiento de la calidad de la oferta académica

	Acciones de Mejora
	- Elaboración del manual de gestión de la Facultad y Departamentos.
- Elaboración de la planificación de las actividades académicas y administrativas en todos los Departamentos.
- Elaboración de reglamentos de funcionamiento a nivel de Facultad y Departamentos.
- Elaboración de un sistema de monitoreo de la actividad académica.
- Elaboración de un estudio de derechos y deberes del docente a honorarios en relación a la adhesión del PEI.
- Estudio de necesidades docentes para los distintos Departamentos previos a la contratación.
- Elaboración de un informe analítico de los PLANTRAC ejecutados. 

- Elaboración de un sistema de reconocimiento al buen desempeño. 

Elaboración de un estudio histórico de necesidades financieras emergentes de la facultad y de los departamentos.

	Beneficios Esperados
	La Facultad tiene un sistema interno de aseguramiento de la calidad que permite desarrollar sus funciones con satisfacción de sus estudiantes. 


	Unidad de Mejora: DOCENCIA

	Descripción del Problema
	Un área crítica dentro de la unidad es la docencia, las exigencias de asegurar la calidad de ésta, hacen que sea imprescindible identificar las debilidades subyacentes para planificar las mejoras.  

Los problemas encontrados son: solo tres carreras de la facultad de once, se encuentran acreditadas, el resto de las carreras están en diversas fases del proceso de aseguramiento de la calidad, y no existe una normativa Institucional al respecto, que obligue a acreditarse.  No todas las carreras han revisados sus planes de estudios, solo lo han hecho las carreras rediseñadas. No existen registros de los planes y programas de estudios para las carreras de Fonoaudiología y Terapia Ocupacional. 

No existen estudios para la propuesta de cupos de admisión de las carreras ni programa de inducción académica en el ingreso. 

No existen mecanismos de seguimiento y monitoreo con relación a deberes de los académicos, tales como elaboración de programas de asignaturas actualizados, la entrega oportuna de éstos a los estudiantes,  registros de asistencia de los académicos, informes de notas, entre otros. *
No existen los mecanismos para controlar los indicadores de retención, titulación oportuna y deserción de los estudiantes, para mejorar los resultado de progresión de éste, así mismo, no existe un seguimiento del avance curricular de los estudiantes de la Facultad, como resultado de la actividad docente.

Los Departamentos de Alimentos y de Ciencias de la Rehabilitación y del Movimiento Humano no tienen establecido el programa de perfeccionamiento en docencia universitaria para sus académicos.  * Y en la Facultad no está establecido el control en el avance curricular de dicho programas. * 
El trámite para jerarquizarse es lento y engorroso, lo que impacta preferentemente en los académicos a honorarios, los que emigran o no afianzan el compromiso  con el Proyecto Educativo Institucional. *
Algunos de los problemas señalados en este apartado e identificados con (*), se repiten en el área de gestión, por lo que no se repetirá la acción de mejora. 

	Causas que provocan el problema
	La Facultad de Ciencias de la Salud atiende a 1741 estudiantes (matrícula con corte 30 abril 2015, informada a SIES) sumado a los servicios que presta a otras facultades, podría decirse que una de las unidades que más servicio docente realiza, estableciendo sus prioridades en ésta actividad. 

	Objetivo a conseguir
	Establecer los mecanismos de aseguramiento de la calidad de la docencia requeridos para satisfacer la demanda docente. 

	Acciones de Mejora
	- Iniciar y desarrollar los procesos de autoevaluación para la acreditación en las carreras no acreditadas y acreditables
- Iniciar y desarrollar los procesos de autoevaluación en las carreras no acreditables

- Elaboración de un plan sistemático de revisión de los planes de estudio en todas las carreras de la facultad

- Regularización de las carreras con decretos en base a los procesos de rediseño o ajustes

- Desarrollo de estudios pertinentes para la propuesta de cupos de admisión de las carreras y programas

- Elaboración de mecanismos de control y seguimiento de la progresión de los estudiantes

	Beneficios Esperados
	La Facultad de la Salud asegura la calidad de la docencia a través de sus  programas acreditados e innovados y en sintonía con el PEI. 


	Unidad de Mejora: VINCULACIÓN

	Descripción del Problema
	La vinculación tiene un rol importante en la trasferencia de conocimientos y mejora de la calidad de vida del entorno donde se inserta la Universidad. 

Los problemas que se identifican en éste ámbito son: carencia de un programa de vinculación. 

Existen convenios con instituciones, pero éstos en su mayoría obedecen a campos clínicos para el desarrollo de las prácticas de los estudiantes. 
Los programas que se han desarrollado y los actuales no tienen informes en el proceso. No existen mecanismos de monitoreo  para los académicos en actividades de vinculación y la unidad no ha desarrollado proyectos de vinculación artística.

De las actividades desarrolladas por los distintos departamentos no se logra visualizar el impacto. 
No existen proyectos de vinculación artística.


	Causas que provocan el problema
	No se ha reconocido en la vinculación la extensión del conocimiento en el área, y la mejora en la calidad de vida de la población del entorno. 


	Objetivo a conseguir
	Establecer un programa de vinculación que permita la transferencia en el área del conocimiento y propenda a la calidad de vida en el entorno

	Acciones de Mejora
	- Elaboración de un programa de vinculación que permita la transferencia de conocimientos y el desarrollo sustentable de la calidad de vida del entorno con impacto positivo en los habitantes
- Elaboración de los mecanismos de monitoreo de los académicos y proyectos en ejecución

- Realizar estudios de las necesidades del entorno en relación al área del conocimiento de la Facultad

- Participación de la unidad en proyectos de vinculación artística

	Beneficios Esperados
	La Facultad de Ciencias de la Salud es un referente en la Región por su conocimiento en ésta área capaz de transferirlo y propender a la calidad de vida de sus habitantes. 


	Unidad de Mejora: INVESTIGACIÓN

	Descripción del Problema
	La unidad no tiene definidas ni posee estudios de las potencialidades de Investigación instaladas, para dar respuesta a posibles problemas del medio, como así mismo, identificar oportunidades que manifiesta el entorno en cuanto al requerimiento de  Asistencia Técnica. 
No se evidencia la normativa, mecanismos y áreas de intercambio científico y tecnológico de la Facultad, con organismos e instituciones nacionales e internacionales. 
No se han establecido mecanismos de monitoreo  para los académicos que desarrollan actividades de investigación. 



	Causas que provocan el problema
	El desarrollo de la investigación y asistencia técnica solo se produce por iniciativas personales de algunos académicos, pero no como un desarrollo para aumentar el conocimiento científico en el área o ser un referente regional en el área del conocimiento. 

	Objetivo a conseguir
	A través de un programa, aumentar las investigaciones en el área del conocimiento de la unidad, como así mismo la asistencia técnica que dicha área puede proporcionar al entorno.  

	Acciones de Mejora
	- Elaboración de un programa de investigación en base a las potencialidades de Investigación instaladas, que considere los problemas prevalentes de salud del entorno donde se inserta la Universidad
- Identificación de la Asistencia Técnica requerida en el entorno donde se inserta la Universidad, en base al área del conocimiento de la unidad y a las capacidades instaladas

- Identificar y establecer la normativa que sustenten el programa de investigación de la unidad

- Elaboración de los mecanismos de registro y monitoreo de los académicos y proyectos en ejecución del programa de la unidad

	Beneficios Esperados
	La Facultad de Ciencias de la Salud es un referente científico en el área de la salud, capaz de desplegar el conocimiento en su entorno, mejorando la calidad de vida de sus habitantes. 


