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I. Introducción 
En el contexto del desarrollo e implementación del Plan de Desarrollo Estratégico Institucional periodo 2016-2020, se establece entre los objetivos claves por su criticidad y relevancia: “Consolidar la evaluación de los procesos críticos de la Universidad de Antofagasta para instalar una conducta de autorregulación en el contexto de mejora continua institucional”, a través del desarrollo del Convenio Marco el que establece en uno de sus objetivos: “Fortalecer el sistema de Gestión de Calidad, implementando el Plan de Desarrollo Estratégico Institucional alineado a los planes de desarrollo ajustado de la Facultades e institutos, con el fin de optimizar la gestión institucional para el logro de sus propósitos”, mediante la definición de estrategias orientadas a:

· Fortalecer el sistema de gestión de calidad y validar la Política Institucional de la Calidad.

· Alinear el Plan de Desarrollo de las Facultades e Institutos al Plan de Desarrollo Estratégico, conducente a definir un sistema de monitoreo de estos.

· Actualizar y mejorar el diagnóstico sobre el funcionamiento de las Facultades e Institutos de manera de contar con un instrumento que permita evaluar de forma sistemática estos aspectos.

· Diseñar un Plan de Mejoramiento para la gestión académica de las Facultades e Institutos y establecer con base en el sistema de gestión de calidad de la Universidad, mecanismos de aseguramiento de calidad para la misma.

En concordancia con lo anterior, el presente documento contiene los resultados obtenidos de la aplicación de instrumentos de diagnóstico conducente a la verificación de pertinencia, funciones, dotación y calificación del personal académico, aplicado a las Facultades con sus respectivos Departamentos, lo que permitirá diseñar el Plan de Mejoramiento por cada Unidad Académica. 
Para el diagnóstico fueron entrevistados, entre el 23.03.206 y el 06.04.2016 los siguientes académicos directivos de la Facultad de Cs. Del Mar y Recursos Biológicos: 
1. Sr. Miguel Avendaño Díaz, Decano de la Facultad de Cs. Del Mar y Recursos Biológicos
2. Sra. Marcela Cantillanez Silva, Secretaria Docente de la Facultad de Cs. Del Mar y Recursos Biológicos

3. Sr. Aldo Pacheco Velásquez, Secretario de Investigación de la Facultad de Cs. Del Mar y Recursos Biológicos

4. Sr. Mario Esparza Mantilla, Secretario de Vinculación de la Facultad de Cs. Del Mar y Recursos Biológicos

5. Sr. Rodolfo Wilson Pinto, Director Depto. Ciencias Acuáticas y Recursos Biológicos de la Facultad de Cs. Del Mar y Recursos Biológicos

6. Sra. Ana Mercado Seguel, Directora Depto. Biotecnología Biológicos de la Facultad de Cs. Del Mar y Recursos Biológicos

Documentos de Referencia:

- “Plan de Desarrollo Estratégico. Facultad de Ciencias del Mar y Recursos Biológicos, periodo  2014-2018”
- “Decreto Exento Nº 834, 2013”

- “Decreto Exento Nº 716, Reestructura FACIMAR, 2013” 

- “Memorias de Vinculación FACIMAR 2014”

- “Memorias de Vinculación FACIMAR 2015”
- “Planilla Excel Proyectos de vinculación 2015”

- “Proyectos de Vinculación Aprobados 2014”

- “Proyecto de vinculación académico A.M.”

- “Proyecto de vinculación académico M.E.”
- “Proyecto de vinculación académico J.V.”
- “Proyecto de vinculación académico R.A.”
- “Plan de acción Departamento de Biotecnología 2014 -2018”,
- “Programas para el cumplimiento de los objetivos estratégicos 2014-2018”

- “Oficio D.Biotec: Nº99/2015”

- “Carpeta digital de Minutas, SV. FACIMAR-DVC”
- “Decreto Nº172, UA-UCLAC PERU, 2015”
II. DESARROLlo 
1. Propósitos
1.1.- Funciones, reglamentos y normativas de funcionamiento:
La Facultad de Ciencias del Mar y Recursos Biológicos,  es una unidad académica en la cual se desarrolla la docencia de pre y postgrado, investigación y vinculación,  el responsable y encargado de organizar estas funciones es el Decano, quien dispone del apoyo del cuerpo colegiado del Consejo de Facultad y de los Secretarios de Facultad; Docencia, Investigación, Vinculación. 
La Facultad de Ciencias del Mar y Recursos Biológicos se organiza en los Departamentos :
- Ciencias Acuáticas y Ambientales. 
- Biotecnología. 
Instituto:

- Instituto de Ciencias Naturales “Alexander Von Humboldt”, (D.E Nº 834),con informe diagnóstico en documento aparte. 
Escuela:

- Escuela de la Facultad de Ciencias de Mar y Recursos Biológicos. 

Para el desarrollo del quehacer de la Facultad, ésta no establece un manual de funcionamiento interno, sin embargo, se aplica el reglamento general de Facultades a su vez que se especifican reglamentación para la escuela de la Facultad, documento que se encuentra en etapa de aprobación por las autoridades de la Universidad (D.U. Nº 212, art. 22 h). Considerando el marco normativo institucional para la función docente, el Secretario de Docencia y Perfeccionamiento de la Facultad mantiene y actualiza archivos con reglamentos que atingen a la función docente, en tal sentido, se evidencian procedimientos internos necesarios para la función docente, sin embargo, se reconoce la necesidad de sistematizarlos mediante manuales de procedimientos o protocolos en Departamentos, así mismo, no existe normativa explicita que regule las funciones del coordinador de asignatura, del supervisor de prácticas, profesor patrocinante de tesis, profesor integrante de comisión de examen de títulos. 
En cuanto al desarrollo de la función investigativa del académico, se evidencia la existencia de normas, mecanismos y áreas de intercambio científico y tecnológico de la Facultad con organismos (PDE. FACIMAR 2014-2018; D.U. Nº 212, art. 36).
Los Departamentos de Biotecnología y Ciencias Acuáticas y Ambientales son Unidades Académicas dependientes de la Facultad de Ciencias del Mar y de Recursos Biológicos organizado para desarrollar enseñanza, investigación y vinculación, el responsable de organizar la unidad en función de sus propósitos es el Director de Departamento, quien es el representante de las comunicaciones oficiales ante el Decano, VRA, Rector y estudiantes. Ambos Departamentos, no poseen un reglamento interno, que señale la estructura organizacional y funcionamiento de las actividades que le son propias. Sin embargo, en el Departamento de Biotecnología el organigrama se encuentra pendiente a espera de definiciones en esta materia. 
1.2.- Objetivos declarados 
La Facultad en su función de ejecutar las políticas establecidas por la Universidad, establecidas en el Plan de Desarrollo Estratégico Institucional, el Proyecto Educativo Institucional y las Políticas de Docencia, Investigación y Vinculación, establece un Plan de Desarrollo de Facultad (PDE. FACIMAR 2014-2018; D.U. Nº212, art. 22, e), en el cual se evidencia el establecimiento de objetivos, estrategias y políticas para el desarrollo de la función docente, investigación y vinculación, así mismo, la existencia de programas y proyectos de  tales funciones académicas. 
En tanto, el Departamento de Biotecnología cuenta con un programa de desarrollo académico, identificado como “Plan de acción Departamento de Biotecnología 2014 -2018”, además de un “Programas para el cumplimiento de los objetivos estratégicos 2014-2018”. Por su parte el Departamento de Ciencias Acuáticas y Ambientales no cuenta con un programa de desarrollo académico. 
2. Actividades
2.1.- Gestión
Para dar cumplimiento a los propósitos establecidos en la Facultad, se evidencia  que ésta organiza y planifica su trabajo por medio de un plan de trabajo, para el cual se establecen mecanismos de seguimiento y monitoreo, mediante informe de gestión anual, sumado a orientaciones a Directores y académicos para dirigir las acciones y actividades hacia objetivos de PDE. De igual forma, se exponen medios por los cuales se  busca asegurar la ejecución del dicha planificación de actividades, como por ejemplo, el Departamento de Biotecnología se encuentra elaborando su plan de desarrollo, la Carrera de Biología Marina se encuentra realizando su readecuación curricular según consta en el Decreto Nº 159 del 17.01.2014 con ampliación Nº 406 del 25.04.2014, para luego comenzar proceso de autoevaluación y la carrera de Biotecnología por su parte se encuentra en redecuación curricular según Decreto Nº 155 del 16.01.2007 con modificaciones menores Decreto Nº 193 del 04.03.2013. 

Las actividades que realizan los académicos son registradas por el Director de cada Departamento de la Facultad. En ambos casos, se evidencia este cumplimiento a través de la captura de información del PLANTRAC, lo comprometido y lo ejecutado. En el caso particular de Biotecnología se ha implementado un sistema de control físico por medio de carpetas personal, donde se registran y respaldan las actividades desarrolladas por cada académico en los distintos ámbitos; docente, investigación y vinculación,  particularmente las actividades de vinculación se encuentran registradas por el Secretario de Vinculación en “Memorias de Vinculación FACIMAR 2014”, “Memorias de Vinculación FACIMAR 2015”, “Carpeta Digital de Proyectos  de Vinculación”, entre otros documentos facilitados el Secretario de Vinculación e identificados en documentos de referencia. 

Por su parte, el Secretario Docente, no controla el avance curricular de los programas de perfeccionamiento que realizan los académicos de la Facultad, en éste ámbito, solo un académico se encuentra en perfeccionamiento y se comunica directamente con el Director de su Departamento. La información de programas externos de perfeccionamientos no se encuentra registrada en la Secretaría de Docencia y Perfeccionamiento de la Facultad. Por su parte, el Secretario de Vinculación no supervisa e informa de los avances de los programas y proyectos de vinculación generados al interior de su Facultad. 
Los resultados de las reuniones de Consejos de Facultad son expuestos a la comunidad académica mediante envío de correos electrónicos con actas y entrega de información a Directores de Departamentos, lo anterior considerando la disponibilidad de tiempo de los académicos que son mayoritariamente investigadores, a su vez, el Secretario Docente registra y dispone de un archivo con las minutas de los Consejos de Facultad. En este sentido, el Departamento de Biotecnología se  asegura de comunicar estas informaciones a través del acta y registro de asistencia al Consejo de Departamento. En el caso del Departamento de Ciencias Acuáticas y Ambientales no se evidencia un mecanismo formal de comunicación, particularmente para el personal docente a honorarios, se canaliza por medio electrónico la información pertinente.
El Decano de la Facultad, vela por el cumplimiento de los deberes y derechos de los funcionarios aplicando la normativa existente, a través de solicitudes de información a los Directores sobre los académicos y el plan de trabajo anual de cada uno de ellos, así mismo, el Director de Departamento de Biotecnología dispone de mecanismos de seguimiento y monitoreo de los deberes y derechos de los académicos tales como registro de asistencia de académicos,  docentes  y estudiantes, control de permisos administrativos. Para el caso de Ciencias Acuáticas y Ambientales, no fue posible verificar el cumplimiento de este requerimiento.
El Secretario de Investigación no preside comisiones de investigación de la Facultad y no realiza reuniones periódicas con los secretarios de investigación de los Departamentos que pertenecen a la Facultad, sin embargo, se establece comunicación permanente con la Dirección de Gestión de Investigación (DGI) por medio de reuniones y correos, y comunica las actividades de investigación desarrolladas en su Facultad a la DGI de forma periódica (Registro de Publicaciones). 
Por su parte,  no fue posible verificar registros de reuniones periódicas presididas por el Secretario de Vinculación y los encargados de vinculación de los Departamentos puesto que éstos no cuentan con encargado de vinculación, es el caso de Biotecnología, no obstante se establece comunicación permanente con la Dirección de Vinculación y Comunicaciones por medio de reuniones evidenciadas en “Carpeta de Minutas, SV. FACIMAR-DVC”, y  comunica las actividades de vinculación desarrolladas en su Facultad a la DVC a solicitud de ésta dirección, además de memoria anual.
Función del Secretario Docente es proponer el cupo de admisión para las carreras de su Facultad, en este sentido no es posible verificar la existencia de estudios formales que consideren la propuesta de Jefes de Carrera y alcances de los Departamentos. Sin embargo, se dispone de registros con solicitudes de estudiantes y sus respectivas resoluciones. 
2.2.- Docencia
- Diseño y provisión de programas y carreras 
La Facultad cuenta con planes y programas de estudio, cuyo registro actualizado se centraliza en archivos tanto, del Secretario Docente de la Facultad, como en archivos de cada Departamento, los cuales se evidenciaron en “Planes de Estudios y Programas de Asignaturas” en el caso de Biotecnología, no así, en el Departamento de Ciencias Acuáticas y Ambientales. Los planes han sido revisados en los últimos tres años y las carreras que desarrollan estos planes cuentan con reglamentos. Éstas se encuentran al momento de la entrevista, en proceso de autoevaluación, pero no están acreditadas, mientras que los programas de la Facultad se encuentran en readecuación y coherencia con el Proyecto Educativo Institucional (Decretos Nª155 16.01.2007 con modificación menor Nº 193 04.03.2013; y Nª 159 17.01.2014 ampliación Nª 406 25.04.2014). 
-  Desarrollo de actividades curriculares 
En el desarrollo de las actividades curriculares y en relación a la progresión del estudiante, la Facultad no cuenta con mecanismos que busquen controlar los indicadores de retención, titulación oportuna y deserción en su Facultad, y accede a ellos a través de los registros entregados por la Dirección de Gestión y Análisis Institucional, lo anteriormente señalado, es un argumento para la creación de la Escuela de la Facultad. A su vez, en ambos Departamentos no se realizan análisis orientado a mejorar los resultados de progresión del estudiante. 
El registro de las actividades docentes de los académicos se encuentra centralizado en archivos del Secretario Docente de la Facultad. En tanto, ambos Directores no cuentan con mecanismos y procedimientos de evaluación del desempeño docente. Las actas de calificaciones de las asignaturas que imparten los académicos se evidencian en registro (Carpeta de Actas de Notas) en la Dirección de cada  Departamento. 
2.3.- Investigación 
La Facultad no cuenta con un programa de desarrollo en investigación, no obstante, si cuenta con proyectos de investigación producto del trabajo de sus académicos en el Instituto de Ciencias Naturales “Alexander Von Humboldt”, los cuales son aprobados por el Decano. El Secretario de Investigación  mantiene registro actualizado de cada uno de ellos. Las actividades de investigación desarrolladas por los académicos, en el caso del Departamento de Biotecnología, se registran en carpetas físicas correspondientes a cada académico y en Ciencias Acuáticas y Ambientales no existen evidencias del control de las actividades de investigación. Estas actividades se encuentran alineadas a los objetivos del PDE de la Facultad.
El Secretario de Investigación, propicia la presentación de programas de investigación y asistencia técnica a través de la difusión y entrega de información a los investigadores, no obstante,  no se evidencian etapas de estudio y priorización de tales programas, no realizando supervisión e informando de sus avances al interior de la Facultad.
El cuanto a la pertinencia y adecuación al contexto de la investigación desarrollada al interior de la Facultad, el Secretario de Investigación no realiza estudios que busquen identificar oportunidades que manifiesta el entorno en cuanto al requerimiento de  asistencia técnica, según se indica que éstas surgen espontáneamente, así mismo, no realiza estudios que propendan a identificar las potencialidades de investigación instaladas en la Facultad para dar respuesta a posibles problemas del medio, ya que se considera un ejercicio innecesario . 
2.4.- Vinculación 
La Facultad cuenta con programas de Vinculación y Comunicación, los cuales son aprobados por el Decano. Al interior de la Facultad las comunicaciones no se realizan en consideración un programa de comunicación interna formal.
Las actividades de Vinculación  desarrolladas por los académicos de la Unidad se registran en los respectivos Departamentos. Se evidencia el desarrollo de proyectos de vinculación artística en la Facultad (Visitas a la Facultad de estudiantes de enseñanza media, Explora). Algunas actividades de Vinculación se materializa por medio de convenios con Perú y Brasil, uno de ellos en “Decreto Nº172, UA-UCLAC PERU, 2015”.
3. Recursos
Administración de recursos 

El Decano es responsable de dirigir los asuntos administrativos y financieros de la Facultad de Ciencias del Mar y Recursos Biológicos, a este respecto, dispone  de un presupuesto anual, el cual se considera que no responde a las necesidades sistemáticas y emergentes de la Facultad. Ante el surgimiento  de necesidades emergentes en la Facultad, los recursos se gestionan a través de dinero que ingresan por proyectos y solicitudes al Rector de la Universidad.
El Secretario de Investigación de la Facultad propone la asignación de recursos (fondos de apoyo) para el desarrollo de las políticas de investigación en la Unidad.

Los Departamentos no cuentan con un presupuesto anual de inversiones, no obstante existe un levantamiento de necesidades, las situaciones específicas se abordan mediante la reitemizacion del presupuesto operativo asignado o vía aprobaciones de presupuesto especial, el cual se controla mediante reporte extraído del sistema e-Delfos, por otra parte, los recursos de infraestructura no disponen de un programa de mantención formal.
Recurso Humano Académico y Administrativo

El Decano propone el personal académico y no académico necesario para la unidad, sin base a un estudio de necesidades previo. Ambos Departamentos, no han dispuesto aun de un programa de perfeccionamiento tanto para personal académico y no académico. A nivel de Facultad, el personal que se integra en funciones de la Unidad no recibe una inducción académica y administrativa para el efectivo cumplimiento de las funciones del cargo formal, no obstante el Departamento de Biotecnología desarrolla esta actividad de acompañamiento a los nuevos integrantes del Departamento que es menester destacar. 

Docencia 
Los planes, programas y proyectos de la función docente desarrollados en la Facultad, no cuentan con los recursos necesarios para su realización. En cuanto a los programas de perfeccionamiento docente, los Departamentos de la Facultad no cuentan con un programa formal, por su parte, el Secretario Docente no mantiene un actualizado registro de instituciones que otorgan recursos para este fin.  
Para asegurar el compromiso del personal académico de la Facultad con el Proyecto Educativo Institucional, en cuanto a Docentes a honorarios, la Facultad no cuenta con mecanismos que busquen este propósito.

El Departamento de Biotecnología administra los bienes físicos y materiales didácticos para la docencia de la unidad por medio de estudios de necesidades; en el caso del Departamento de Ciencias Acuáticas y Ambientales la situación se maneja en términos de necesidades emergentes.
	Nº
	Nombre Académico
	Jerarquía
	Tipo de contrato

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


Nota: Ver en anexo la planta docente, según jerarquía y tipo de contrato
4. Resultados

Los resultados de la gestión de la Facultad se establecen en una cuenta anual la cual es comunicada a la dirección superior de la Universidad y personal de la Unidad, esta cuenta anual se alimenta, a su vez, de la memoria anual de los Directores de Departamentos, la que se encuentra elaborada en ambos Departamentos, como así también, de las actividades de: docencia y perfeccionamiento; investigación y asistencia técnica y; vinculación y comunicación, realizadas en el año académico.
A su vez el Departamentos de Biotecnología, registra en las carpeta de cada académico las actividades realizadas en docencia, vinculación e investigación y consignándolos en sistema PLANTRAC. 
La oferta de planes y programas de docencia de la Facultad, cuenta con mecanismos que aseguran calidad por medio de procesos de autoevaluación y acreditación establecidos en Ley 20.129 y llevados a cabo por CNA, en este sentido un indicador de resultados se encuentra en los programas acreditados o autoevaluados de la Facultad, a continuación se presenta el estado de los programas de la Facultad: dos carreras se encuentran iniciando el proceso de autoevaluación.
Como resultado de la actividad docente en la Facultad, puede considerarse el avance curricular de los estudiantes de la Facultad, este seguimiento se realiza mediante solicitud de informes a Jefes de Carrera y seguimiento de apertura de actas de asignatura, de igual forma, las actas de calificaciones de las asignaturas, surgen como resultados de la docencia, estas actas se encuentran  registradas en archivos electrónico y físico por ambos Departamentos. El perfeccionamiento de los docentes, indica el grado de especialización en el área de conocimiento de cada Facultad, el Secretario Docente, no mantiene registro actualizado de docentes en perfeccionamiento, y con perfeccionamiento finalizado.
En el desarrollo de la investigación de la Facultad, esta no cuenta con mecanismos de seguimiento de los programas y proyectos de investigación, no obstante, mantiene un archivo actualizado de los programas y proyectos de investigación y asistencia técnica que se encuentren en ejecución y de aquellos ya finalizados. 
En tanto las actividades de Vinculación y Comunicación de la Facultad, no cuentan con mecanismos de seguimiento de los programas y proyectos de vinculación, sin embargo, se mantiene un archivo actualizado de los programas y proyectos de vinculación y comunicación que se encuentren en ejecución y de aquellos ya finalizados, los cuales son remitidos a la DVC, como memoria anual. Finalmente, la Facultad cuenta con convenios de vinculación y desarrollo de proyecto de vinculación artística. 
5. Impacto
No es posible medir el impacto de la Facultad puesto que sus carreras no están acreditadas.
III. EVALUACIÓN  (CALIBRI18, CENTRAL, NEGRITA, MAYUS)
	FORTALEZAS
	DEBILIDADES

	Propósitos

	Existencia de marco normativo para el desarrollo las Unidad Académicas: D.U. Nº212 y sus modificaciones,  Reglamento del Académico, Reglamento del Perfeccionamiento del Académico, Reglamento del Estudiante de Pregrado, Reglamento de Organización de Estudios de Pregrado, entre otros. 
La Facultad organiza en función de sus propósitos la Escuela de la Facultad, la cual establece un reglamento interno de funcionamiento.

La Facultad ha establecido un Plan de Desarrollo Estratégico 2014 – 2018, donde se evidencian el estableciendo, por una parte,   políticas, objetivos y estrategias, así también, programas  y proyectos en el quehacer académico. 
El Departamento de Biotecnológica establece un “Plan de acción Departamento de Biotecnología 2014 -2018” y “Programas para el cumplimiento de los objetivos estratégicos 2014-2018”, alineado con el PDEI. 

	Se reconoce la necesidad de establecer un Manual de Funcionamiento Interno, donde se sistematicen y expliciten procedimientos, protocolos y procesos de la función académica en todos sus ámbitos, así mismo, para la gestión administrativa de la Facultad.
Los Departamentos de Biotecnología y Ciencias Acuáticas y Ambientales, no poseen reglamentación interna que defina el funcionamiento de las actividades que le son propias. 
No se encuentra oficializado por las autoridades universitarias el reglamento de la Escuela de la Facultad. 
El Departamento de Ciencias Acuáticas y Ambientales no cuenta con un programa de desarrollo académico.


	Actividades

	La Facultad organiza y planifica su trabajo por medio de un plan de trabajo que orienta a Directores y académicos para dirigir las acciones y actividades hacia objetivos de PDE.

Se evidencia un compromiso con el PEI y desarrollo del quehacer con calidad, en cuanto los programas de la Facultad se encuentran en readecuación y en procesos de autoevaluación.
Las actividades que realizan los académicos se registran por medio de los Directores de Departamento  y Secretarios de Facultad. 

Los acuerdos del Consejo de Facultad son comunicados hacia los académicos por variados medios. 
El Director de Departamento de Biotecnología dispone de mecanismos de seguimiento y monitoreo de los deberes y derechos de los académicos tales como registro de asistencia de académicos,  docentes  y estudiantes, control permisos administrativos.
Se evidencia el desarrollo de proyectos de vinculación como -Visitas a la Facultad de estudiantes de enseñanza media, Explora, y convenios con Perú y Brasil, uno de ellos en “Decreto Nº172, UA-UCLAC PERU, 2015”.

	Secretario Docente, no controla el avance curricular de los programas de perfeccionamiento que realizan los académicos de la Facultad. 
Secretario de Vinculación no supervisa e informa de los avances de los programas y proyectos de vinculación generados al interior de su Facultad. 
En el Departamento de Ciencias Acuáticas y Ambientales, no se evidencia un mecanismo formal de comunicación que despliegue la información  desde en Consejo de Facultad hasta el personal académico. 

El Departamento de Ciencias Acuáticas y Ambientales, no evidencia mecanismos de seguimiento y monitoreo de los deberes y derechos del quehacer académico. 
Se requiere generar mecanismos por los cuales sistematizar reuniones de investigación, entre los secretarios de investigación de los Departamentos y Secretario de Investigación de la Facultad. 

Se requiere generar mecanismos por los cuales sistematizar reuniones de vinculación y comunicaciones, entre los secretarios de vinculación de los Departamentos y Secretario de vinculación de la Facultad. 

No se evidencia la existencia de estudios formales que consideren la propuesta de Jefes de Carrera y alcances de los Departamentos, en relación a cupos de admisión para las carreras de su Facultad.

La Facultad no cuenta con mecanismos que busquen controlar los indicadores de retención, titulación oportuna y deserción en su facultad.

No se evidencian etapas de estudio y priorización de programas y proyectos de investigación, no se establecen etapas de supervisión y difusión de sus avances al interior de la Facultad.
El Secretario de Investigación no realiza estudios documentados que busquen identificar oportunidades que manifiesta el entorno en cuanto al requerimiento de  asistencia técnica, así mismo, no realiza estudios que propendan a identificar las potencialidades de investigación instaladas en la Facultad para dar respuesta a posibles problemas del medio. 
Las comunicaciones no se realizan en consideración un programa de comunicación interna formal.


	Recursos

	El Departamento de Biotecnología desarrolla  la actividad de acompañamiento a los nuevos integrantes del Departamento que es menester destacar. 

El Departamento de Biotecnología administra los bienes físicos y materiales didácticos para la docencia de la unidad por medio de estudios de necesidades.


	El presupuesto operativo del que dispone la Facultad se considera insuficiente para responder a necesidades sistemáticas y emergentes de la Facultad.
Los Departamentos no cuentan con un presupuesto anual de inversiones.
Los recursos de infraestructura no disponen de un programa de mantención formal.
El personal académico y no académico necesario para la unidad la Facultad, no se sustenta en un estudio de necesidades previo. 

Los Departamentos no disponen de un programa de perfeccionamiento para personal no académico.
El personal que se integra en funciones de la Facultad, no recibe una inducción académica y administrativa  para el efectivo cumplimiento de las funciones del cargo formal.
Los planes, programas y proyectos de la función docente desarrollados en la Facultad, no cuentan con los recursos necesarios para su realización.
Los Departamentos de la Facultad no cuentan con un programa formal de perfeccionamiento docente, así mismo, el Secretario Docente no mantiene un actualizado registro de instituciones que otorgan recursos para este fin. 
No se establecen mecanismo de Facultad que busquen asegurar el compromiso de los académicos a honorarios con el PEI.  

El Departamento de Ciencias Acuáticas y Ambientales no considera estudios de necesidad de bienes físicos y didácticos para su desarrollo.

	Resultados 

	Los resultados de la gestión de la Unidad se explicitan por mecanismo y procedimientos claramente establecidos.

El seguimiento al avance curricular de los estudiantes de la Facultad, se realiza mediante solicitud de informes a Jefes de Carrera y seguimiento de apertura de actas de asignatura.
 Se mantiene registro minucioso de las actas de calificaciones en ambos departamentos. 
	Resulta necesario el registro de perfeccionamiento académico de la Facultad, en proceso y finalizado.

Se reconoce la necesidad de establecer mecanismos y etapas de seguimiento de los programas y proyectos docente, de investigación y vinculación. 

	Impacto

	
	No es posible medir el impacto de la unidad puesto que sus carreras no están acreditadas. 


	IV PLAN DE MEJORAS 

	Unidad de Mejora: GESTIÓN
Descripción del Problema

Se requiere mejorar la gestión de la Facultad puesto que se identifican los siguientes problemas: 
- Ausencia de un marco normativo actualizado para el funcionamiento de las actividades propias de los Departamentos. 
- Ausencia de un manual de funcionamiento interno con procedimientos, protocolos y procesos de la función académica en todos sus ámbitos, así mismo, para la gestión administrativa de la Facultad.
- Falta oficializar el reglamento de la Escuela de la Facultad, desde el nivel central. 

- El Departamento de Ciencias Acuáticas y Ambientales no cuenta con un programa de desarrollo académico. 

- No hay estudios formales en relación a cupos de admisión para las carreras de la Facultad.  
- Se reconoce la necesidad de establecer mecanismos y etapas de seguimiento de los programas y proyectos docentes, de investigación y vinculación.

- El presupuesto operativo del que dispone tanto la Facultad como sus Departamentos, se considera insuficiente para responder a necesidades sistemáticas y emergentes.
- Los recursos de la Facultad, ya sean humanos; académicos y no académicos, de infraestructura y equipamiento, necesarios para el desarrollo de la Unidad, no se sustenta en un estudio de necesidades previo, por su parte, no disponen de programas, ya sean de perfeccionamiento como de mantención formalizado. 
- El personal que se integra en funciones de la Facultad, no recibe una inducción académica y/o administrativa  para el efectivo cumplimiento de las funciones del cargo formal.

- En el Departamento de Ciencias Acuáticas y Ambientales, no se evidencia un mecanismo formal de comunicación que despliegue la información desde el Consejo de Facultad hasta el personal académico. 

Causas que provocan el problema

Las herramientas de gestión del recurso humano resulta insuficiente para los requerimiento de aseguramiento de la calidad, sumados a que la carga horaria se asigna mayoritariamente a investigación. La Facultad hace todos los esfuerzos por desarrollar sus objetivos, no obstante requiere apoyo en dicha tarea. 
Objetivo a conseguir

Desarrollar procesos que satisfagan las exigencias en aseguramiento de la calidad de la gestión académica.
Acciones de Mejora

- Elaboración de los marcos normativos, reglamentos y manual de procesos  necesarios para el funcionamiento de la unidad.

- Elaboración de los programas de desarrollo junto al seguimiento y monitoreo en los Departamentos que lo requieren. 

- Elaboración de la propuesta de cupos de admisión de las carreras basados en estudios de necesidades y alcances. 

- Fundamentar las necesidades de recursos, en base a estudios formales que identifiquen los requerimientos de los procesos de la Facultad. 

- Elaboración de los programas de perfeccionamiento académicos y no académicos en los Departamentos que lo requieren. 

- Elaboración de la cartera de proyectos para administrar los bienes físicos y materiales didácticos para la docencia de la unidad. 
Beneficios Esperados

La Facultad de Cs. Del Mar cuenta con un sistema interno de aseguramiento de la calidad, que le permite desarrollar sus funciones con satisfacción de sus estudiantes.



	Unidad de Mejora: DOCENCIA 

	Descripción del Problema
	- Los planes, programas y proyectos de la función docente desarrollados en la Facultad, no cuentan con los recursos necesarios para su realización.
- Los Departamentos de la Facultad no cuentan con un programa formal de perfeccionamiento docente, así mismo, el Secretario Docente no mantiene un actualizado registro de instituciones que otorgan recursos para este fin. 
- Secretario Docente, no controla el avance curricular de los programas de perfeccionamiento que realizan los académicos de la Facultad. 

- Se requiere la acreditación de todas las carreras de la unidad, para asegurar la calidad de los servicios.
- El Departamento de Ciencias Acuáticas y Ambientales no considera estudios de necesidad de bienes físicos y didácticos para su desarrollo.
- La Facultad no cuenta con mecanismos que busquen controlar los indicadores de retención, titulación oportuna y deserción en su facultad.
- No se establecen mecanismo de Facultad que busquen asegurar el compromiso de los académicos a honorarios con el PEI.  


	Causas que provocan el problema
	La Facultad ha dedicado su labor preferentemente a la investigación y requiere mejorar la docencia


	Objetivo a conseguir
	Desarrollar y establecer los mecanismos de aseguramiento de la calidad de la docencia requeridos para la demanda de los servicios. 
 

	Acciones de Mejora
	- Establecimiento de los planes, programas y proyectos de la función docente a desarrollar en la Facultad con los recursos necesarios para su realización.
Establecimiento de un programa formal de perfeccionamiento docente, manteniendo un actualizado registro de instituciones que otorgan recursos para este fin. 
- Control del avance curricular de los programas de perfeccionamiento que realizan los académicos de la Facultad. 

- Control del aseguramiento de la calidad de todas las carreras de la unidad. 

- Creación de estudios de necesidad de bienes físicos y didácticos para el desarrollo de la docencia.

- Estudio y control de indicadores de retención, titulación oportuna y deserción en su Facultad.

- Desarrollo de mecanismos dentro de la Facultad que busquen asegurar el compromiso de los académicos a honorarios con el PEI.  



	Beneficios Esperados
	La Facultad de Cs. Del Mar asegurar la calidad de la docencia a través de sus programas acreditados e innovados y en sintonía con el PEI.


	Unidad de Mejora: INVESTIGACIÓN

	Descripción del Problema
	- Se requiere generar mecanismos por los cuales sistematizar reuniones de investigación, entre los secretarios de investigación de los Departamentos y Secretario de Investigación de la Facultad. 

- No se evidencian etapas de estudio y priorización de programas y proyectos de investigación, no se establecen etapas de supervisión y difusión de sus avances al interior de la Facultad.
- El Secretario de Investigación no realiza estudios documentados que busquen identificar oportunidades que manifiesta el entorno en cuanto al requerimiento de  asistencia técnica, así mismo, no realiza estudios que propendan a identificar las potencialidades de investigación instaladas en la Facultad para dar respuesta a posibles problemas del medio. 
- Se reconoce la necesidad de establecer mecanismos y etapas de seguimiento de los programas y proyectos docente, de investigación y vinculación.


	Causas que provocan el problema
	- Desconocimiento de todas las funciones del cargo de Secretario de Investigación de acuerdo al Reglamento General de Facultades, la unidad  produce conocimiento científico en el área, pero se requiere planificación y ordenamiento de éste para generar mayor impacto en el entorno donde está inserta la Universidad.


	Objetivo a conseguir
	Desarrollar un programa de investigación, alineado con el PDE de la Facultad y con lineamientos Institucionales, identificando las capacidades instaladas en los académicos, abarcando las potencialidades del entorno en temas de investigación.  

	Acciones de Mejora
	 - Desarrollo del programa de investigación de la Facultad. 

- Creación de mecanismos para sistematizar reuniones periódicas en la Facultad. 

- Estudio y priorización de programas y proyectos de investigación que busquen identificar oportunidades del entorno, que incluyan fases de monitoreo y difusión interna y externa. 

Estudio que propenda a la identificación de las potencialidades de investigación instaladas en la Facultad para dar respuesta a posibles problemas del medio. 



	Beneficios Esperados
	La Facultad de Cs. Del Mar  y Recursos Biológicos es un referente en el área del conocimiento siendo capaz de aportar al desarrollo sustentable del medio donde está inserta la Universidad. 


	Unidad de Mejora: VINCULACIÓN

	Descripción del Problema
	La Facultad de Cs. Del Mar y Recursos Biológicos realiza esfuerzos en extender el saber en su entorno, no obstante requiere mejorar en ésta área puesto que tiene los siguientes problemas:

- No supervisa ni informa los avances de los programas y proyectos en ésta área, al interior de la Facultad. 

- No realiza reuniones en forma sistemáticas entre los secretarios de la unidad. 

- No se han establecido mecanismos y seguimiento de los programas de vinculación. 


	Causas que provocan el problema
	- Desconocimiento de todas las funciones del cargo de Secretario de Vinculación, de acuerdo al Reglamento General de Facultades, la unidad  produce conocimiento científico en el área, pero se requiere planificación y ordenamiento de éste para generar mayor impacto en el entorno donde está inserta la Universidad.


	Objetivo a conseguir
	 Desarrollar un programa de Vinculación , alineado con el PDE de la Facultad y con lineamientos Institucionales, que contenga toda la productividad en ésta área, extendiendo el conocimiento al medio donde está inserta la Universidad. 



	Acciones de Mejora
	- Desarrollo de un programa de Vinculación que considere informes de avance y difusión interna y externa. 

- Planificación de reuniones sistemáticas entre los secretarios de la unidad 



	Beneficios Esperados
	 La Facultad de Cs. Del Mar  y Recursos Biológicos, demuestra liderazgo y alto nivel de desarrollo en el área del conocimiento, porque extiende el saber en la macrozona norte. 


