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I. Introducción 
En el contexto del desarrollo e implementación del Plan de Desarrollo Estratégico Institucional periodo 2016-2020, se establece entre los objetivos claves por su criticidad y relevancia “Consolidar la evaluación de los procesos críticos de la Universidad de Antofagasta para instalar una conducta de autorregulación en el contexto de mejora continua institucional”, a través del desarrollo del Convenio Marco el que establece en uno de sus objetivos “Fortalecer el sistema de Gestión de Calidad, implementando el Plan de Desarrollo Estratégico Institucional alineado a los planes de desarrollo ajustado de la Facultades e institutos, con el fin de optimizar la gestión institucional para el logro de sus propósitos”, mediante la definición de estrategias orientadas a:

· Fortalecer el sistema de gestión de calidad y validar la Política Institucional de la Calidad.

· Alinear el Plan de Desarrollo de las Facultades e Institutos al Plan de Desarrollo Estratégico, conducente a definir un sistema de monitoreo de estos.
· Actualizar y mejorar el diagnóstico sobre el funcionamiento de las Facultades e Institutos de manera de contar con un instrumento que permita evaluar de forma sistemática estos aspectos.

· Diseñar un Plan de Mejoramiento para la gestión académica de las Facultades e Institutos y establecer con base en el sistema de gestión de calidad de la Universidad, mecanismos de aseguramiento de calidad para la misma

En concordancia con lo anterior, el presente documento contiene los resultados obtenidos de la aplicación de un instrumento de diagnóstico conducente a la verificación de pertinencias, funciones, dotación y calificación del personal académico, aplicado a la Facultad con sus respectivos Departamentos, lo que permitirá diseñar el Plan de Mejoramiento por Unidad Académica

La recolección de la información se realizó entre los días 29.03.2016 y 05.04.2016, participando los siguientes académicos directivos de la Facultad. 

- Sr. Guillermo Mondaca Ortiz, Decano de la Facultad de Ciencias Básicas

- Sr. Pedro Huerta Marín, Secretario Docente de la Facultad de Ciencias Básicas

- Sra. Tatiana Morales Silva, Secretaria de Vinculación de la Facultad de Ciencias Básicas

- Sr. Freddy Lastra, Secretario de Investigación de la Facultad de Ciencias Básicas
- Sr. Héctor Varela Véliz, Director Departamento de Matemáticas  

- Sr. Iván Brito Bobadilla, Director Departamento Química

- Sr. Fernando Maass Artigas, Director Departamento Física

Documentos de Referencia:

- “Procedimientos de preparación, realización y evaluación de docencia” 

- “Mapa de Procesos, SGC de FACIBA”
- “Plan de Desarrollo Estratégico FACIBA 2013-2015”

- “R. 2626.- Escuela invierno y verano: Ciencia Entretenida, 2014”

- “R. 3339. – Olimpiada Chilena de Química, 2015”

- “Propuesta Ejecutiva PDE FACIBA 2016-2017”

- “Plan de Acción FACIBA 2016 -2017”

- “Presentación PDE FACIBA 2016-2017”

- “Acta de Consejo de Facultad Extraordinario FACIBA, 10.03.15”

- “Formulario de Solicitud”

- “D.E. Nº 913.- Convenio general de colaboración, infraestructura CODELCO Chile división Chuquicamata y FACIBA-UA, 2012”
- “Convenio General de Cooperación, FACIBA y Complejo Educacional JUAN JOSE LATORRE BENAVENTE de Mejillones, 2015.”

- “Convenios con Municipalidades de Mejillones, Taltal y Antofagasta”.

- “COU Orientación Universitaria”.

II. DESARROLlo 
1. Propósitos
1.1.- Funciones, reglamentos y normativas de funcionamiento:
La Facultad de Ciencias Básicas es una unidad académica en la cual se desarrolla la docencia de pre y postgrado, investigación y vinculación, el responsable y encargado de organizar estas funciones es el Decano, quien dispone del apoyo del cuerpo colegiado Consejo de Facultad, y de los Secretarios de Facultad; Docencia, Investigación y Vinculación.
La Facultad de Ciencias Básicas se organiza en los Departamentos de:
- Matemáticas

- Física 

- Química
Para el desarrollo del quehacer de la Facultad, ésta no establece un manual de funcionamiento interno, toda vez que se aplica el reglamento general de Facultades. Considerando el marco normativo Institucional para la función docente, el Secretario de Docencia y Perfeccionamiento de la Facultad mantiene y actualiza archivos con reglamentos que atingen a la función docente, en tal sentido, se evidencia la existencia de procedimientos internos documentados necesarios para la función docente y establecidos en Sistema de Gestión de Calidad de la Facultad: “Procedimientos de preparación, realización y evaluación de docencia” y “Mapa de Procesos, SGC de FACIBA”, así mismo, existe normativa y procedimientos que regulan las funciones del coordinador de asignatura, evaluación, guías de programas, no así, para el supervisor de prácticas, lo anterior se expresa a causa del reducido número de carreras que poseen estudiantes. 
En cuanto al desarrollo de la función investigativa del académico, se expone la existencia de normas, mecanismos y áreas de intercambio científico y tecnológico de la Facultad con organismos, establecidos en convocatorias a proyectos, PDE FACIBA y convenios Institucionales. 

Los Departamentos de Matemática, Física y Química son Unidades Académicas dependientes de la Facultad de Ciencias Básicas organizados para desarrollar enseñanza, investigación y vinculación, los responsables de organizar las unidades en función de sus propósitos son los Directores de Departamentos quienes son los representantes de las comunicaciones oficiales ante el Decano, VRA, Rector y estudiantes. Los tres Departamentos poseen reglamento interno que señala  la estructura, organigrama y funcionamiento de las actividades que le son propias, el que actualmente, se encuentra en proceso de decretación. 
1.2.- Objetivos declarados 
La Facultad en su función de ejecutar las políticas establecidas por la Universidad, establecidas en el Plan de Desarrollo Estratégico Institucional, el Proyecto Educativo Institucional, las Políticas de docencia, investigación y vinculación, establece un Plan de Desarrollo Estratégico de Facultad “PDE. FACIBA 2013-2015”, el cual se encuentra en etapa actualización y a la espera de decretación de PDEI, evidenciado en el documento “Propuesta Ejecutiva PDE FACIBA 2016-2017” el cual anexa la “Presentación PDE FACIBA 2016-2017”, en éste, se evidencia la existencia de planes y/o programas de desarrollo de la función docente, así mismo, el establecimiento de objetivos, estrategias y políticas para el desarrollo de la investigación y vinculación en la Facultad.
En tanto, los Departamentos de la Facultad; en el caso del Departamento de Matemática se cuenta con un Programa de Desarrollo Académico elaborado, el que se encuentra en la etapa  de socialización, mientras que en los Departamento de Física y Química, está pendiente su elaboración.
2. Actividades
2.1.- Gestión
Para dar cumplimiento a los propósitos establecidos en la Facultad, se evidencia que ésta organiza y planifica su trabajo por medio de un plan de acción “Plan de Acción FACIBA 2016 -2017”, para el cual se establecen mecanismos de seguimiento y monitoreo de procesos en dicho plan, no obstante, estos mecanismo no se ejecutan sistemáticamente, en la práctica el seguimiento responde a solicitudes desde la Decanatura. Con el objeto de asegurar la ejecución de dicha planificación de actividades, se  establecen medios como implementación y certificación del SGC de la Facultad, y reportes de actividades de Directores y Jefes de Carrera. 
Las actividades que realizan los académicos son registradas y reportadas utilizando el PLANTRAC, no evidenciándose otro mecanismo formal de control por los Departamentos de la Facultad, particularmente las actividades de vinculación se encuentran registradas por el Secretario de Vinculación de la Facultad: “R. 2626.- Escuela invierno y verano: Ciencia Entretenida, 2014”; “R. 3339. – Olimpiada Chilena de Química, 2015” y “COU Orientación Universitaria”, además, se establecen medios de comunicación entre Departamentos y DVC, quienes guardan  registro de las actividades por Facultad.  
Por su parte, el Secretario Docente, no realiza un control formal y documentado del avance curricular de los programas de perfeccionamiento que realizan los académicos de la Facultad, sin embargo, mantiene conocimiento del estado de éstos, cabe mencionar la dificultad expresada en cuanto a llevar registro de las actividades internas de perfeccionamiento que realizan los académicos de la Facultad. En tanto, la información de programas externos de perfeccionamientos no se encuentra registrada y archivada en la  Secretaría Docente y de Perfeccionamiento, lo anterior argumentado por las características de acceso a esta información por parte de los Académicos, en la actualidad existe una comunicación directa entre éstos y los programas externos de perfeccionamiento. Por su parte, el Secretario de Vinculación supervisa e informa de los avances de los Programas y Proyectos de Vinculación generados al interior de su Facultad, lo anterior mediante informes de estados de avance al 50%, los cuales son comunicados tanto en página web de la DVC y enviados vía correo por el Secretario de Vinculación al interior de la Facultad. En relación a lo anterior, el Secretario de Investigación refiere que el control formal de los proyectos de investigación de la Facultad son realizados por la DGI. 
Los resultados de las reuniones de Consejos de Facultad, las que se establecen en una periodicidad de dos meses, son expuestos a la comunidad académica mediante correos masivos desde decanatura, el Secretario Docente registra y dispone de un archivo digital y físico con las actas de Consejos de Facultad “Acta de Consejo de Facultad Extraordinario FACIBA, 10.03.15”. En este sentido, los Directores de los Departamentos en comento,  aseguran  comunicar estas informaciones enviando las actas vía correo electrónico al cuerpo docente, particularmente para el personal docente a honorarios la información, que los Directores estiman pertinente, es informada vía correo electrónico.
El Decano de la Facultad, vela por cumplimiento de los deberes y derechos de los funcionarios aplicando la normativa existente, en este sentido, se expresan los objetivos establecidos en propuesta de PDE 2016-2017, el eje “de las personas”, donde se establecen capacitaciones y estabilidad laboral, así mismo, los Directores de los tres Departamentos disponen  de  mecanismos de seguimiento y monitoreo de los deberes y derechos de los académicos, tales como listado de asistencia, autorización de permisos administrativos, informe de programas de asignaturas en la red.
El Secretario de Investigación no preside comisiones de investigación de la Facultad, así mismo, no hay reportes de reuniones periódicas con los secretarios de investigación de los Departamentos que pertenecen a la Facultad, no obstante, se establece comunicación permanente con la DGI por medio de correos y reuniones de Secretarios de Investigación “Registro Reuniones DGI-FACIBA 2015”, además comunica las actividades de investigación desarrolladas en su Facultad a la DGI, en cuanto esta dirección las solicita.

Por su parte,  se evidencia reuniones eventuales no periódicas presididas por el Secretario de Vinculación y los encargados de vinculación de los Departamentos, además, se establece comunicación permanente con la DVC y se comunica las actividades de vinculación desarrolladas en su Facultad de forma periódica en cuenta anual y eventualmente según requerimientos de la Dirección de Vinculación y Comunicaciones.
Función del Secretario Docente es proponer el cupo de admisión para las carreras de su Facultad, en este sentido, estaría pendiente el desarrollo de la función en conjunto con los Jefes de Carrera y los alcances de los Departamentos, no obstante, se expresa una instancia de conversación y análisis con el Decano, donde se evalúan tales temas. Por otra parte el Secretario Docente de la Facultad evidencia registro de solicitudes de estudiantes y sus respectivas resoluciones “Formulario de Solicitud”.
2.2.- Docencia
- Diseño y provisión de programas y carreras 
La Facultad cuenta con planes y programas de estudio, cuyo registros físicos no no se centralizan en archivos del Secretario Docente de la Facultad, debido a la frecuencia y cantidad de ellos, no obstante, se evidencia el registro de ello en archivos digitales y físicos en cada Departamento. Los planes si bien han sido objeto de modificaciones menores, estos no han sido revisados en los últimos tres años. Las carreras que desarrollan estos planes no han elaborado los reglamentos que enmarcan sus actividades, y éstas no se han sometido a procesos de autoevaluación para acreditarlos en los últimos tres años, en consecuencia los programas de la Facultad no tienen sintonía con el Proyecto Educativo Institucional. 
-  Desarrollo de actividades curriculares 
En el desarrollo de las actividades curriculares y en relación a la progresión del estudiante, la Facultad no establece mecanismos que buscan controlar los indicadores de retención, titulación oportuna y deserción en su Facultad. En el Departamento de Matemática y Química, se calculan indicadores de reprobación, frente a lo cual, no hay acciones concretas que impacten en la progresión  del estudiante. 
El registro de las actividades docentes de los académicos se encuentra recopilado en archivos del Secretario Docente de la Facultad. En tanto, los Directores de los Departamentos de Física y Química no desarrollan mecanismos y procedimientos de evaluación del desempeño docente, en el caso del Departamento de Matemática, se realizan evaluaciones cada 2 años tomando como base el PLANTRAC. Las actas de calificaciones de las asignaturas que imparten los docentes se evidencia en registro en las Direcciones de los Departamentos. 

2.3.- Investigación 

La Facultad cuenta con  proyectos de investigación, los cuales son aprobados por el Decano, el Secretario de Investigación mantiene registro actualizado de ellos. Las actividades de investigación desarrolladas por los académicos de las unidades están consignadas en el PLANTRAC (comprometido y ejecutado), no obstante no se evidencia que exista un mecanismo de control sobre el avance de estos, Estas actividades se encuentran alineadas a los objetivos del PDE de la Facultad.  
El Secretario de Investigación propicia la presentación de programas de investigación y asistencia técnica por medio de los lineamientos institucionales, sin embargo,  no se evidencian etapas de estudio y priorización de tales programas, toda vez que se establece una relación directa entre el investigador y la DGI, además desde la secretaría de investigación no existe supervisión y comunicación de sus avances de los proyectos al interior de la Facultad, más bien esta socialización se realiza por medio de la DGI.

El cuanto a la pertinencia y adecuación al contexto de la investigación desarrollada al interior de la Facultad, si bien, el Secretario de Investigación no realiza estudios formales que identifiquen oportunidades que manifiesta el entorno en cuanto al requerimiento de asistencia técnica, este conocimiento se hace explícito en los lineamientos de Plan de Desarrollo de la Facultad, así mismo, no se evidencian estudios que propendan a identificar las potencialidades de investigación instaladas en la Facultad para dar respuesta a posibles problemas del medio. 
2.4.- Vinculación 
La Facultad cuenta con programas de Vinculación y Comunicación, los cuales son aprobados por el Decano. Al interior de la Facultad, las comunicaciones no se realizan en consideración de un programa formalizado de comunicación interna, no obstante, se siguen vías de comunicación implícitas aceptadas por los docentes.
Las actividades de Vinculación desarrolladas por los académicos de las Unidades no se registran por ninguno de los Departamentos en análisis, sin embargo estas actividades se encuentran alineadas a los objetivos del PDE de la Facultad. Por su parte, algunas de las actividades de vinculación se establecen formalmente por medio de convenios como “D.E. Nº 913.- Convenio general de colaboración, infraestructura CODELCO Chile división Chuquicamata y FACIBA-UA, 2012” y “Convenios con Municipalidades de Mejillones, Taltal y Antofagasta”.
3. Recursos
Administración de recursos 

El Decano es responsable de dirigir los asuntos administrativos y financieros de la Facultad de Ciencias Básicas, a este respecto, dispone de un presupuesto anual, el cual se considera que no responde a las necesidades sistemáticas y emergentes de la Facultad. Ante el surgimiento  de necesidades emergentes en la Facultad, los recursos se gestionan vía solicitud formal a los directivos de la Universidad.
El Secretario de Investigación de la Facultad no propone la asignación de recursos para el desarrollo de las políticas de investigación en la Unidad.

Los Departamentos no cuentan con  un presupuesto anual de inversiones, no obstante existe un levantamiento de necesidades, las situaciones específicas se abordan mediante la reitemizacion del presupuesto asignado o vía aprobaciones de presupuesto especial, así mismo, cautelan los recursos de infraestructura, más bien, no se evidencia un mecanismo sistemático en materia de mantención preventiva o correctiva de la  infraestructura.
Recurso Humano Académico y Administrativo

El Decano propone el personal académico y no académico necesario para la unidad, sin base a un estudio de necesidades previo formal y acabado, los Departamentos solicitan personal mediante oficios en los cuales argumentan la necesidad. Los Departamentos  no establecen programas de perfeccionamiento tanto para personal académico y no académico, el personal que se integra en funciones a la Unidad no desarrolla inducción académica y administrativa  con un mecanismo formal y regular para el efectivo cumplimiento de las funciones del cargo. 
Docencia 
Los planes, programas y proyectos de la función docente desarrollados en la Facultad, cuentan con los recursos necesarios para su realización. En cuanto a los programas de perfeccionamiento docente, dos de los Departamentos de la Facultad no disponen de un plan de perfeccionamiento, en el caso de Matemática, este está declarado en su Programa de Desarrollo Académico, por otra parte, el Secretario Docente no ha recopilado información aun de las instituciones, que otorgan recursos para este fin.  

Para asegurar el compromiso del personal académico de la Facultad con el Proyecto Educativo Institucional, en cuanto a Docentes a honorarios, no se establecen mecanismos que propendan a éste propósito. 
Los Departamentos no disponen en la actualidad, de un mecanismo sistematizado, para la administración los bienes físicos y materiales didácticos para la docencia de la unidad. 
	Nº
	Nombre Académico
	Jerarquía
	Tipo de contrato

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


Nota: Ver en anexo la planta docente, según jerarquía y tipo de contrato
4. Resultados

Los resultados de la gestión de la Facultad de Ciencias Básicas, se establecen en una cuenta anual, la cual es comunicada a la dirección superior de la Universidad y personal de la Unidad, esta cuenta anual se alimenta, a su vez, de la memoria anual de los Directores de Departamentos, las cuales se evidenciaron en los tres Departamentos, como así también, de las actividades de: docencia y perfeccionamiento; investigación y asistencia técnica y; vinculación y comunicación realizadas en el año académico.
A su vez los Departamentos de la Facultad no poseen registros de las actividades realizadas por los académicos en docencia, vinculación e investigación.  

La oferta de planes y programas de docencia de la Facultad, no se ha sometido a los procesos de autoevaluación y acreditación establecidos en Ley 20.129 y llevados a cabo por CNA para asegurar la calidad,  la Facultad no posee  carreras acreditadas. 

Como resultado de la actividad docente en la Facultad, puede considerarse el avance curricular de los estudiantes de la Facultad, este seguimiento no se evidencia en procedimientos establecidos, sin embargo se tiene acceso a estos indicadores. Las actas de calificaciones de las asignaturas, surgen como resultados de la docencia, estas actas se encuentran  registradas en archivos físicos y digitales en los tres Departamentos diagnosticados. El perfeccionamiento de los docentes, indica el grado de especialización en el área de conocimiento de cada Facultad, el Secretario Docente, no mantiene registro actualizado de docentes en perfeccionamiento y con perfeccionamiento finalizado. 
En el desarrollo de la Investigación de la Facultad, esta no cuenta con mecanismos de seguimiento de los programas y proyectos de investigación, no obstante, mantiene un archivo actualizado de los programas y proyectos de investigación y asistencia técnica que se encuentren en ejecución y de aquellos ya finalizados.
En tanto, las actividades de Vinculación y Comunicación de la Facultad, cuentan con mecanismos de seguimiento  de los programas y proyectos de vinculación, así mismo, se mantiene un archivo actualizado de los programas y proyectos de vinculación y comunicación que se encuentren en ejecución y de aquellos ya finalizados, los cuales son remitidos a la DVC, La Facultad cuenta con convenios de vinculación, entre ellos: “Convenio General de Cooperación, FACIBA y Complejo Educacional JUAN JOSE LATORRE BENAVENTE de Mejillones, 2015”, no así, proyecto de vinculación artística. 
5. Impacto
El impacto de la Facultad no es posible medirlo, puesto que no tiene carreras acreditadas. 
III. EVALUACIÓN  
	FORTALEZAS
	DEBILIDADES

	Propósitos

	La Facultar dirige sus actividades en consideración del PDE alineado al PDEI y tiene un plan de acción de Facultad. 

Se mantiene registro de reglamentación de  la función docente, así mismo, se evidencia la existencia de procedimientos internos documentados necesarios para la el desarrollo de la función docente y establecidos en Sistema de Gestión de Calidad de la Facultad. 
Los Departamentos poseen reglamento interno de funcionamiento, en proceso de decretación.
En cuanto al desarrollo de la función investigativa del académico, se expone la existencia de normas, mecanismos y áreas de intercambio científico y tecnológico de la Facultad con organismos, establecidos en convocatorias a proyectos, PDE, FACIBA y Convenios Institucionales. 

El Departamento de Matemáticas posee un Programa de Desarrollo Académico. 


	Los Departamentos de Física y Química, no evidencian la  existencia de un Programa de Desarrollo Académico.
Se requiere elaborar los Programas de Desarrollo académico en los Departamento de Física y Química. 



	Actividades

	El compromiso con el desarrollo de la Facultad con Calidad se expresa en la planificación de re-certificación del Sistema de Gestión de la Calidad en la Facultad. 
El Secretario de Vinculación mantiene un riguroso registro de las actividades de vinculación y mantiene comunicación con la DVC.  

Se evidencian mecanismo eficaz de comunicación de los acuerdos del Consejo de Facultad, al interior de la Facultad.

En la Planificación de la Facultad destaca la preocupación por el desarrollo humano y profesional del personal, evidenciado en el eje “de las personas” en el PDE. 

Destaca la activa participación del secretario de investigación de la Facultad con las actividades desarrolladas por DGI.

Se evidencia el registro de planes y programas de estudio en archivos digitales y físicos en cada Departamento.

Se evidencia un riguroso registro de las actas de calificaciones en cada Departamento. 

La Facultad cuenta con programas de Vinculación y Comunicación. 

Destaca el desarrollo de actividades de vinculación de la Facultad, establecidos en convenios de cooperación. 
	Se requiere establecer mecanismos sistemáticos de seguimiento al plan de acción de la Facultad
Se requiere el control formal del avance curricular de los programas de perfeccionamiento académico, como así mismo establecer mediante registros la existencia de programas externos de perfeccionamientos. 

Se requiere realizar reuniones sistemáticas y comisiones afines con el desarrollo de función investigativa al interior de la Facultad, así también en el ámbito de la vinculación. 
Se requiere la existencia de estudios formales que consideren la propuesta de Jefes de Carrera y los alcances de los Departamentos, en cuanto proponer el cupo anual de admisión.
Se requiere centralizar el registro actualizado de planes y programas de estudio, en archivos del Secretario Docente de la Facultad.
Se requiere elaborar los reglamentos para las carreras de la Facultad. 

Se requiere revisar los planes de estudio de las carreras, y someterlas a los procesos de autoevaluación para acreditarse. 
Se requiere establecer mecanismos que buscan controlar los indicadores de retención, titulación oportuna y deserción en la Facultad.

Se requiere elaborar acciones concretas para la progresión  de los estudiantes en el curriculum.
Se requiere elaborar mecanismos y procedimientos de evaluación del desempeño docente.
Se requiere elaborar mecanismos de control sobre el avance de los proyecto de investigación en la Facultad. 

Se requiere establecer estudios y priorización de los programas de investigación, comunicando el avance de los proyectos al interior de la Facultad.
Se requieren estudios formales, que identifiquen oportunidades, manifiestada por el entorno en cuanto a requerimientos de asistencia técnica.  

No se evidencian estudios que propendan a identificar las potencialidades de investigación instaladas en la Facultad. 



	Recursos

	Las solicitudes de recursos por parte de los Departamentos se respaldan con argumentación de necesidades. 
Los planes, programas y proyectos de la función docente desarrollados en la Facultad, cuentan con los recursos necesarios para su realización.

El Departamento de Matemática  declara en su Programa de Desarrollo Académico, un programa de Perfeccionamiento académico.  
	El presupuesto operativo de la Facultad no responde a las necesidades sistemáticas y emergentes.
No se evidencia un mecanismo sistemático en materia de mantención preventiva o correctiva de mantención de la  infraestructura.
Se requiere un estudio de necesidades previo formal y acabado del personal académico y no académico necesario para la unidad.
Se requiere establecer programas de perfeccionamiento tanto para personal académico y no académico.
Se requiere contar con  un mecanismo formal y regular de  inducción académica y administrativa  para el efectivo cumplimiento de las funciones del cargo. 

Se requiere de un plan de perfeccionamiento académico para los Departamentos de Química y Física de la Facultad. 
Se requiere establecer mecanismos, que propendan asegurar el compromiso del personal docentes a honorarios de la Facultad con el Proyecto Educativo Institucional.
 Se requiere disponer de un mecanismo sistematizado para la administración los bienes físicos y materiales didácticos para la docencia. 


	Resultados

	Los resultados de la Gestión de la Unidad se exponen detalladamente en Informe de Gestión Anual. 

	No existen programas acreditados en la Facultad de Ciencias Básicas.
No se evidencia procedimientos establecidos para el seguimiento del avance curricular del estudiante. 
No se mantienen registros actualizado de docentes en  perfeccionamiento y con perfeccionamiento finalizado.
No se cuenta con mecanismos de seguimiento de los programas y proyectos de investigación.


	Impacto

	
	No hay posibilidad de medir el impacto cuando las carreras no están acreditadas. 



	IV PLAN DE MEJORAS 


	Unidad de Mejora: DOCENCIA
Descripción del Problema

La Facultad de Ciencias Básicas se encuentra en pleno desarrollo de un sistema de aseguramiento de la calidad de su docencia, aun se requiere incorporar en la mejora de ésta, solución para los siguientes problemas:

- Inexistencia de un Programa de Desarrollo Académico en los Departamentos de Física y Química.
- Falta un control formal y registros de los programas de perfeccionamiento académicos. 

- Inexistencia de estudios formales en cuanto proponer el cupo anual de admisión.
- Falta de registros y archivos de los planes y programas de estudio en la secretaría docente de la Facultad.
- No se han revisado los planes de estudio en los últimos tres años, tampoco se han diseñado los reglamentos en las carreras y éstas no están acreditadas ni en concordancia con el PEI

- No se han establecido mecanismos que buscan controlar los indicadores de retención, titulación oportuna y deserción. En el Departamento de Matemática y Química se calcula el indicador de reprobación, pero no existen acciones concretas que impacten en la progresión  del estudiante.
Causas que provocan el problema

Incipiente desarrollo de los sistemas de aseguramiento de la calidad de la docencia. 
Objetivo a conseguir

Desarrollo e implementación de los sistemas de aseguramiento de la calidad de la docencia
Acciones de Mejora

- Elaboración de un Programa de Desarrollo Académico en los     Departamentos de Física y Química.
- Elaboración del control formal y registros de los programas de perfeccionamiento académicos. 

- Elaboración de estudios formales en cuanto proponer el cupo anual de admisión.
- Elaboración de registros y archivos de los planes y programas de estudio en la secretaría docente de la Facultad.
- Revisión de los planes de estudio, diseño de los reglamentos en las carreras y acreditadación de éstas. 
- Elaboración de mecanismos para controlar los indicadores de retención, titulación oportuna y deserción, con acciones concretas que impacten en la progresión  del estudiante.
Beneficios Esperados

La Facultad de Ciencias Básicas asegura la calidad de su docencia, con una oferta académica que considera las necesidades del medio y está sintonizada con el Proyecto Educativo Institucional. 



	Unidad de Mejora: GESTIÓN

	Descripción del Problema
	La gestión de la Facultad requiere establecer diversos mecanismos para mejorar los siguientes problemas:

- Falta sistematizar los mecanismos de seguimiento al plan de acción de la Facultad. 

- Inexistencia de mecanismos y procedimientos de evaluación del desempeño docente.
- Falta un estudio del presupuesto operativo de la Facultad para que de respuestas a las necesidades sistemáticas y emergentes, entre ellas la mantención preventiva o correctiva de la  infraestructura.

- Falta una propuesta del personal académico y no académico necesario para la unidad, en base a un estudio de necesidades previo formal y acabado.
- No está establecido un programa de perfeccionamiento tanto para personal académico y no académico, como así mismo contar con el mecanismo formal y regular de  inducción académica y administrativa  para el efectivo cumplimiento de las funciones del cargo. 
- Falta establecer mecanismos que propendan asegurar el compromiso del personal docentes a honorarios de la Facultad con el PEI.
- Falta disponer de un mecanismo sistematizado para la administración los bienes físicos y materiales didácticos para la docencia. 


	Causas que provocan el problema
	Falta de conocimiento por parte de la Facultad de las funciones declaradas en el Reglamento de Facultad para cada uno de los directivos de la unidad. 

	Objetivo a conseguir
	Desarrollar procesos que satisfagan las exigencias en aseguramiento de la calidad de la gestión académica en la Facultad deCs. Básicas

	Acciones de Mejora
	· Sistematizar los mecanismos de seguimiento al plan de acción de la Facultad.

· Establecimiento de mecanismos y procedimientos de evaluación del desempeño docente.
· Estudio del presupuesto operativo de la Facultad para que de respuestas a las necesidades sistemáticas y emergentes, entre ellas la mantención preventiva o correctiva de la  infraestructura.
· Estudio de necesidades previo formal y acabado de las necesidades del personal académico y no académico necesario para la unidad. 
· Diseño de un programa de perfeccionamiento tanto para personal académico y no académico, así mismo del  mecanismo formal y regular de  inducción académica y administrativa  para el efectivo cumplimiento de las funciones del cargo.
· Diseño de mecanismos que propendan asegurar el compromiso del personal docentes a honorarios de la Facultad con el PEI.
· Establecimiento de un mecanismo sistematizado para la administración los bienes físicos y materiales didácticos para la docencia. 



	Beneficios Esperados
	La Facultad de Cs. Básicas gestiona su quehacer  en base a la planificación de su PDEF alineado el PDEI, asegurando la calidad de sus procesos internos.


	Unidad de Mejora: INVESTIGACIÓN

	Descripción del Problema
	El desarrollo de las actividades y proyectos de investigación en la Facultad, carecen de estudios de potencialidades instaladas en investigación, así mismo, mecanismos de control y seguimiento. 


	Causas que provocan el problema
	Los canales de comunicación entre las estructuras institucionales de apoyo a la investigación con las autoridades en este ámbito de la Facultad, dificultan el registro, control y seguimiento de las actividades por parte de estos últimos. 


	Objetivo a conseguir
	Identificar potencialidad instalada de la investigación en la Facultad en consideración de las necesidades del entorno. 

Centralizar el registro, control y seguimiento de la Investigación en la Facultad



	Acciones de Mejora
	- Establecer comunicación efectiva entre las estructuras institucionales de apoyo a la investigación y las autoridades de investigación en la Facultad.

-    Mantener registro de la investigación desarrollada en la Facultad. 

-    Establecer mecanismos de control, seguimiento y difusión de la investigación en la Facultad. 



	Beneficios Esperados
	La Facultad de Cs. Básicas desarrolla su potencial en investigación puesto que conoce sus capacidades y las necesidades del entorno. 


	Unidad de Mejora: VINCULACIÓN

	Descripción del Problema
	Se requiere realizar reuniones sistemáticas y comisiones afines con el desarrollo de función vinculación al interior de la Facultad


	Causas que provocan el problema
	No está establecida la práctica formal de reuniones con acuerdos, actas y evidencias de las acciones ni la importancia de éste procedimiento.  

	Objetivo a conseguir
	Desarrollar una agenda de reuniones e instrumentos de recolección de acuerdos, evidencias propias del proceso para Vinculación


	Acciones de Mejora
	 -Diseño de la agenda de reuniones
- Diseño de la hoja de minuta de reuniones

- Diseño de la hoja de asistencia

- Diseño de la cuenta o memoria anual. 



	Beneficios Esperados
	La Facultad de Cs. Básicas reune toda la evidencia y acuerdos en Vinculación desarrollada en un tiempo determinado, necesarios para, monitorear y evaluar la gestión en este ámbito como así mismo elaborar la memoria anual. 


