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I. Introducción 
En el contexto del desarrollo e implementación del Plan de Desarrollo Estratégico Institucional periodo 2016-2020, se establece entre los objetivos claves por su criticidad y relevancia “Consolidar la evaluación de los procesos críticos de la Universidad de Antofagasta para instalar una conducta de autorregulación en el contexto de mejora continua institucional”, a través del desarrollo del Convenio Marco el que establece en uno de sus objetivos “Fortalecer el sistema de Gestión de Calidad, implementando el Plan de Desarrollo Estratégico Institucional alineado a los planes de desarrollo ajustado de la Facultades e institutos, con el fin de optimizar la gestión institucional para el logro de sus propósitos”, mediante la definición de estrategias orientadas a:

•
Fortalecer el sistema de gestión de calidad y validar la Política Institucional de la Calidad.

•
Alinear el Plan de Desarrollo de las Facultades e Institutos al Plan de Desarrollo Estratégico, conducente a definir un sistema de monitoreo de estos.

•
Actualizar y mejorar el diagnóstico sobre el funcionamiento de las Facultades e Institutos de manera de contar con un instrumento que permita evaluar de forma sistemática estos aspectos.

•
Diseñar un Plan de Mejoramiento para la gestión académica de las Facultades e Institutos y establecer con base en el sistema de gestión de calidad de la Universidad, mecanismos de aseguramiento de calidad para la misma

En concordancia con lo anterior, el presente documento contiene los resultados obtenidos de la aplicación de un instrumento de diagnóstico conducente a la verificación de pertinencias, funciones, dotación y calificación del personal académico, aplicado a la Facultad con sus respectivos Departamentos, lo que permitirá diseñar el Plan de Mejoramiento por Unidad Académica.
Para el presente diagnóstico, se realizaron una serie de entrevistas a los siguientes académicos de la Facultad de Ciencias Sociales, Artes y Humanidades entre el 23 de marzo y  el 06 de Abril:

•
Sr. Hugo Romero Castañeda, Decano de la Facultad

•
Sr. Ricardo Gaete Quezada, Director de Departamento de Ciencias Sociales
•
Sr. Gabriel Carmona Robles, Secretario Docente y Perfeccionamiento

•
Sra. Elizabeth Tapia Rodríguez, Secretaria de Vinculación y Comunicaciones
•
Srta. Leyla Méndez Caro,  Secretaria de Investigación y Asistencia técnica
II. dESARROLlo 
1. Propósitos
1.1.- Funciones, reglamentos y normativas de funcionamiento:
La Facultad de Ciencias Sociales, Artes y Humanidades es una unidad académica en la cual se desarrolla la docencia de pre y postgrado, investigación y vinculación, el responsable y encargado de organizar estas funciones es el Decano, quien dispone del apoyo del cuerpo colegiado del Consejo de Facultad, además de los Secretarios de Facultad; Investigación; Vinculación y Docencia.
La Facultad de Ciencias Sociales, Artes y Humanidades se organiza en el Departamento de Ciencias Sociales y las siguientes carreras adscritas: Administración Pública, Bachillerato en Ciencias Sociales y Artes, Diseño Gráfico mención Diseño Estratégico, Diseño Gráfico Publicitario, Licenciatura en Artes Escénicas, Licenciatura en Música, Psicología, Servicio Social y Trabajo Social.
La Facultad tiene adscrito el Instituto de Investigaciones Antropológicas, el cual se informará en forma independiente. 

Para el desarrollo del quehacer, la Facultad se rige en la actualidad por el Reglamento General de Facultades, no obstante no se ha establecido aún un reglamento o un manual de funcionamiento interno. Considerando el marco normativo institucional para la función docente, el Secretario de Docencia y Perfeccionamiento de la Facultad mantiene un archivo físico con el Estatuto de la Universidad, Reglamento General de Facultad, Reglamento del Académico, Reglamento del Perfeccionamiento Académico, entre otros, en tal sentido, no se evidencian procedimientos internos necesarios para la función docente, pero se evidencian en forma incipiente normativa formal que regule las funciones del coordinador de asignatura, del supervisor de prácticas, profesor patrocinante de tesis, profesor integrante de comisión de examen de títulos, como el reglamento de prácticas profesionales de la carrera de trabajo social y la incorporación del reglamento en la readecuación del programa de Bachillerato de ciencias sociales, artes y humanidades (Decreto N°1665 del 30.12.14). 
En cuanto al desarrollo de la función investigativa del académico, se evidencia la inexistencia de normas, mecanismos y áreas de intercambio científico y tecnológico de la Facultad con organismos.
El Departamento de Ciencias Sociales es una Unidad Académica dependiente la Facultad de Ciencias Sociales, Artes y Humanidades organizado para desarrollar enseñanza, investigación y vinculación, el responsable de organizar la unidad en función de sus propósitos es el Director del Departamento de Ciencias Sociales, quien es el representante de las comunicaciones oficiales ante el Decano, VRA, Rector y estudiantes. El Departamento no posee un reglamento interno que señale la estructura, ni organigrama y funcionamiento de las actividades que le son propias, sin embargo cuentan con el organigrama institucional que para todos los efectos es el que utilizan actualmente.
1.2.- Objetivos declarados 
La Facultad en su función de ejecutar las políticas establecidas por la Universidad, establecidas en el Plan de Desarrollo Estratégico Institucional, el Proyecto Educativo Institucional, las Políticas de docencia, Investigación y Vinculación, establece un Plan de Desarrollo Estratégico de Facultad durante el periodo 2014-2018, Decreto N° 1346 del 27 de diciembre del 2013, donde se evidencias objetivos, estrategias y políticas para el desarrollo de la investigación y vinculación sin embargo no se evidencia la existencia de planes y/o programas de desarrollo de la función docente, por consiguiente este no está alineado en su totalidad con el Plan de Desarrollo Estratégico Institucional, ya que no cuenta con objetivos tácitos en el ámbito de la docencia.
En tanto, el Departamento de Ciencias Sociales de la Facultad de Ciencias sociales, artes y humanidades no cuenta con una Programa de Desarrollo Académico, se alinea a la Facultad.

2. Actividades
2.1.- Gestión
Para dar cumplimiento a los propósitos establecidos en la Facultad, se evidencia que ésta organiza y planifica su trabajo considerando entre otras cosas agenda de trabajo 2016 (Efemérides de la Facultad) y los compromisos vinculantes con el PDEF, cual fue presentado a la Junta Directiva en Diciembre del 2015, dentro del cual se indican las actividades a realizar en el ámbito de vinculación e investigación preferentemente, para el cual se establecen mecanismos de seguimiento y monitoreo mediante la revisión de Planilla con indicadores, medios de verificación, fechas y responsables y revisión de la agenda en reuniones de trabajo e informes de actividades, sin embargo estos no se realizan en forma sistemática. De igual forma, se demuestran medios por los cuales se  busca asegurar la ejecución del dicha planificación de actividades, como por ejemplo: Rediseño de las carreras de Administración Pública, Psicología y Diseño gráfico mención diseño estratégico en el 2013 (Decreto N° 601, N°654, y 658 respectivamente); las carreras de Licenciatura en Música y Licenciatura en artes escénicas rediseñadas en el 2014 (Decreto N° 1661 y N°1663 respectivamente), la readecuación del Bachillerato en Ciencias Sociales, Artes y Humanidades durante el 2014 (Decreto N° 1665) y la versión N°10 del Magister en Gestión Social y Gestión Directiva, y Comunicación. Aún están pendientes el rediseño de Trabajo Social, Servicio Social, Diseño Gráfico mención diseño publicitario y el Bachillerato.
Se declara que, debido a la naturaleza de las carreras adscritas a la Facultad, se hace necesario tener 2 departamentos, uno en el ámbito de Ciencias Sociales y el otro en el ámbito artístico.

Las actividades que realizan los académicos son registradas por el Departamento de la Facultad, a través de los registros de PLANTRAC ejecutado, particularmente las actividades de vinculación se encuentran registradas por el Secretario de Vinculación en el informe de actividades de vinculación y comunicación por año (listado 2015) con un total de 36 actividades. 
Por su parte, el Secretario Docente, si bien es cierto tiene conocimiento de dichas actividades no controla  el avance curricular de los programas de perfeccionamiento que realizan los académicos de la Facultad, la información de programas externos de perfeccionamientos no se encuentra centralizada. En tanto, el Secretario de Vinculación, si bien es cierto tiene conocimiento de dichas actividades no supervisa e informa de los avances de los Programas y Proyectos de Vinculación generados al interior de su Facultad.
Los resultados de las reuniones de Consejos de Facultad, siendo la última registrada el 05 de octubre del 2015 (Acta N°07), a pesar de que no se realizan sistemáticamente todos los meses, existe un esfuerzo de parte la Facultad por realiza estas, dichos resultados son expuestos a la comunidad académica mediante correo electrónico, quedando registro en físico para el Decano, el Director del Departamento de Ciencias Sociales y  el Director del Instituto Antropológico, donde el Secretario Docente registra y dispone de un archivo con las minutas de los Consejos de Facultad, que se mantiene en la Secretaría de la Facultad. En este sentido, el Director del Departamento asegura comunicar estas informaciones a través de correo electrónico, particularmente para el personal Docente a honorarios.
El Decano de la Facultad vela por cumplimiento de los deberes y derechos de los funcionarios aplicando la normativa existente a través de: Participación de los académicos en reuniones y revisión de memoria anual del Departamento de Ciencias sociales, así mismo, el Director de Departamento dispone de mecanismos de seguimiento y monitoreo de los deberes y derechos de los académicos mediante la revisión del portal de notas para verificar si las notas están ingresadas en forma oportuna, registro de las solicitudes de permisos administrativos, listados de asistencia, programas de asignaturas, actas de notas, memoria anual del departamento.

Debido a que la Facultad cuenta con un solo Departamento, el Secretario de Investigación no preside comisiones de investigación de la Facultad, los aspectos de investigación se incluyen en las reuniones de Facultad cuando es pertinente, a su vez, se establece comunicación permanente con la DGI por medio de  reuniones mensuales, pero no se comunican en forma sistemática las actividades de investigación desarrolladas en su Facultad a la DGI, la comunicación más fluida con la DGI es respecto a pago de incentivos de publicación evidenciados por oficios conductores por ejemplo: ORD:008/2015 de diciembre del 2015 donde solicita pago de incentivo por publicación de “ideales regulatorios sobre embarazo y maternidad en hombres y mujeres jóvenes del norte”. Por otra parte se genera un resumen informativo de las reuniones con los secretarios de investigación y la DGI indicando los proyectos, charlas y otros realizados en el semestre y se da a conocer a los académicos cuando sea pertinente (Ref: resumen informativo 2015). 
Por su parte, no se evidencian reuniones periódicas presididas por el Secretario de Vinculación de la Facultad y el encargado de Vinculación del Departamento de Ciencias Sociales ya que en este último, no se ha definido el Secretario, a su vez, se establece comunicación permanente con la DVC por medio de reuniones mensuales agendadas por la DVC y correo electrónico, pero no se comunica las actividades de vinculación desarrolladas en su Facultad a la DVC en forma periódica.
Función del Secretario Docente es proponer el cupo de admisión para las carreras de su Facultad, en este sentido no se evidencia la existencia de estudios formales que consideren la propuesta de Jefes de Carrera y los alcances de los Departamentos, pero esto se realiza mediante la revisión de información histórica de los departamentos. Además, dispone de registros de solicitudes de estudiantes y sus respectivas resoluciones solo cuando son resueltas por el Decano o Secretario Docente.
2.2.- Docencia
- Diseño y provisión de programas y carreras: 
La Facultad cuenta con planes y programas de estudio, cuyos registros actualizados se centralizan a través de la Secretaría de la Facultad y al cual tiene acceso el  Secretario Docente de la Facultad como el Director de Departamento. La mayoría de los planes han sido revisados en los últimos tres años, en la actualidad está en revisión la carreras de Servicio Social y Diseño Gráfico mención Diseño Publicitario, además algunas carreras que desarrollan estos planes cuentan con reglamentos, se evidencia este en el Bachillerato en Ciencias Sociales y Servicio Social con reglamento de prácticas profesionales, este último está en revisión y los programas de la Facultad se encuentran diseñados en coherencia con el Proyecto Educativo Institucional.
-  Desarrollo de actividades curriculares 
En el desarrollo de las actividades curriculares y en relación a la progresión del estudiante, la Facultad no establece mecanismos formales y sistemáticos que buscan controlar los indicadores de retención, titulación oportuna y deserción en su Facultad, a su vez, en el Departamento de Ciencias Sociales estos mecanismos no se encuentran establecidos.
El registro de las actividades docentes de los académicos se encuentra centralizadas en archivos del Secretario Docente de la Facultad (Registros PLANTRAC). En tanto, el Director del Departamento no cuenta con mecanismos y procedimientos de evaluación del desempeño docente, solo el institucional. Las actas de calificaciones de las asignaturas que imparten los docentes se evidencian en registros digitales y físicos de las Actas de notas de los últimos 4 años firmadas por el Docente responsable de la asignatura.
2.3.- Investigación 
La Facultad no cuenta con programas y proyectos de investigación y el Secretario de Investigación no mantiene registro actualizado de ellos debido a que no cuentan con dichos programas. Las actividades de investigación desarrolladas por los académicos de la unidad no se registran en el Departamento en forma sistemática, no obstante dicha información es incorporada en la memoria anual del Departamento, pero estas actividades no se encuentran alineadas a los objetivos del PDE de la Facultad, en la actualidad  se realizan de acuerdo a lo que van sugiriendo los académicos. Por otra parte el Decano cuenta con un registro de actividades realizadas durante el 2015 que incluyen el ámbito de investigación, principalmente en participación en reuniones con la DGI, capacitaciones principalmente, y respecto al Conservatorio Académico.
El Secretario de Investigación no propicia la presentación de programas de investigación y asistencia técnica, además, no se evidencian etapas de estudio y priorización de tales programas, por ende no se realiza supervisión e informando de sus avances al interior de la Facultad, sin embargo la Secretaria de investigación elaboró para el presente año una propuesta preliminar con actividades de investigación y periodo de ejecución la cual será presentada oficialmente al Decano a corto plazo. 
El cuanto a la pertinencia y adecuación al contexto de la investigación desarrollada al interior de la Facultad, el Secretario de Investigación no realiza estudios que busquen identificar oportunidades que manifiesta el entorno en cuanto al requerimiento de  asistencia técnica existen mecanismos como el cuestionario que aplica la Secretaria de investigación pero orientado a la Investigación, así mismo, realiza estudios que propendan a identificar las potencialidades de investigación instaladas en la Facultad para dar respuesta a posibles problemas del medio mediante la aplicación de un cuestionario a los académicos de la Facultad para realizar diagnóstico y de acuerdo a esto determinar las acciones correspondientes.  
2.4.- Vinculación 
La Facultad no cuenta con programas de Vinculación y Comunicación formal, las  actividades de vinculación se realizan de acuerdo a iniciativas de los académicos. Al interior de la Facultad las comunicaciones no se realizan en consideración un programa de comunicación interna, sin estas se realizan mediante correo electrónico y reuniones de la Facultad.
Las actividades de Vinculación  desarrolladas por los académicos de la Unidad se registran en el Departamento de Ciencias Sociales en la memoria anual correspondiente, además la Secretaria de Vinculación las registra en el informe de actividades de vinculación y comunicación realizadas por año (Referencia 2015, 36 actividades), sin embargo estas actividades no se encuentran alineadas a los objetivos del PDE de la Facultad, ya que dichas actividades se realizan por iniciativa propia de los académicos. No se evidencia el desarrollo de proyectos de vinculación artística en la Facultad. Las actividades de Vinculación se materializa por medio de convenios como por ejemplo: convenio marco de colaboración, suscrito por la Universidad de Antofagasta y el Servicio Nacional del adulto mayor (Decreto N° 220 de enero del 2015). 
3. Recursos
Administración de recursos 

El Decano es responsable de dirigir los asuntos administrativos y financieros de la Facultad a este respecto, dispone de un presupuesto anual Institucional, el cual se considera que no responde a las necesidades sistemáticas y emergentes de la Facultad. Ante el surgimiento  de necesidades emergentes en la Facultad, los recursos se gestionan a través de solicitudes directas a Rectoría.
El Secretario de Investigación de la Facultad no propone la asignación de recursos para el desarrollo de las políticas de investigación en la Unidad.
El Departamento de Ciencias Sociales no dispone de un presupuesto anual de inversiones, así mismo, para los recursos de infraestructura no se cautelan de forma oficial, ya que no cuenta con programa de mantención de infraestructura. 
Recurso Humano Académico y Administrativo

El Decano propone el personal académico y no académico necesario para la unidad sin base a un estudio formal de necesidades previo, solo se realiza de acuerdo a las necesidades del momento. El Departamento de Ciencias Sociales no establece programas de perfeccionamiento tanto para personal académico y no académico, sin embargo para el personal no académico se establece el programa de capacitación institucional y para el personal académico , si bien es cierto hay 2 académicos realizando perfeccionamiento, no se evidencia un programa formal de perfeccionamiento por un periodo determinado, el personal que se integra en funciones de la Unidad no recibe inducción académica y administrativa formal para el efectivo cumplimiento de las funciones del cargo, si bien es cierto se declara la entrega de carpeta con decretos no queda evidenciado en un acuse de recibo por ejemplo.
El Departamento de Ciencias Sociales cuenta con 33 académicos: 2 Doctores, 15 magister y 16 Académicos con título profesional de los cuales 20 son Jornadas Completa, 1 jornada parcial, 1 académico hora (contratado) y 17 a honorarios, del total de Académicos 2 se encuentran en perfeccionamiento fuera de la ciudad, siendo un total de 39 académicos para atender a 529 Alumnos (Número de matriculados al 2015, según datos entregados al SIES). 
Docencia 
Los planes, programas y proyectos de la función docente desarrollados en la Facultad,  no cuentan con los recursos necesarios para su realización en cuanto a recurso humano y financiero principalmente. En cuanto a los programas de perfeccionamiento docente, el Departamento de la Facultad no lo establece, por su parte, el Secretario Docente no mantiene un actualizado registro de instituciones que otorgan recursos para este fin.  
Para asegurar el compromiso del personal académico de la Facultad con el Proyecto Educativo Institucional, en cuanto a Docentes a honorarios no se establecen mecanismos formales, no se evidencian registros de inducción del personal académico a honorarios.
No existen a la fecha estudios de necesidades de bienes físicos y materiales didácticos del  Departamento de Derecho para administrar los bienes físicos y materiales didácticos para la docencia de la unidad, solo de acuerdo a las necesidades del momento.

4. Resultados

Los resultados de la gestión de la Facultad se establecen en una cuenta anual, sin embargo la correspondiente al 2015 no ha sido comunicada a la dirección superior de la Universidad ni al personal de la Unidad. La cuenta anual se alimenta, a su vez, de la memoria anual del Director de Departamento, la cual está elaborada pero aún no se presenta al Decano, como así también de las actividades de: investigación (informe sobre situación de investigación periodo 2014 pendiente el 2015), vinculación (informe de actividades de vinculación y comunicación 2015), estando aún pendientes las actividades de docencia y perfeccionamiento y asistencia técnica realizadas en el año académico.
A su vez el Departamentos de Ciencias Sociales posee registros de las actividades realizadas por los académicos en docencia, vinculación e investigación de acuerdo a los registros del PLANTRAC ejecutado de los académicos de planta.
La oferta de planes y programas de docencia de la Facultad, no cuenta con mecanismos que aseguran calidad sistemáticamente por medio de procesos de autoevaluación y acreditación establecidos en Ley 20.129 y llevados a cabo por CNA. Ya que las carreras adscritas a la Facultad  no han participado en el proceso de Acreditación.
Como resultado de la actividad docente en la Facultad, puede considerarse el avance curricular de los estudiantes de la Facultad, pero este seguimiento no se realiza sistemáticamente, no se evidencian informes o registros sin embargo  se realiza a través de la revisión en el Sistema SIMBAD, de igual forma, las actas de calificaciones de las asignaturas, surgen como resultados de la docencia, estas actas se encuentran  registradas en archivos físicos en la Secretaría de la Facultad y en archivos digitales por el Director de Departamento de los últimos 4 años. El perfeccionamiento de los docentes, indica el grado de especialización en el área de conocimiento de cada Facultad, el Secretario Docente, no mantiene registro actualizado de docentes en perfeccionamiento, y con perfeccionamiento finalizado.
En el desarrollo de la Investigación de la Facultad, esta no cuenta con mecanismos de seguimiento de los programas y proyectos de investigación, así mismo,  no mantiene  un archivo actualizado de los programas y proyectos de investigación y asistencia técnica que se encuentren en ejecución y de aquellos ya finalizados.
En tanto las actividades de Vinculación y Comunicación de la Facultad,  no cuenta con mecanismos de seguimiento  de los programas y proyectos de vinculación, así mismo, se mantiene un archivo incipiente con los programas y proyectos de vinculación y comunicación, pero no son remitidos a la DVC sistemáticamente, La Facultad (cuenta  con convenios de vinculación tales como: Convenio marco de colaboración, suscrito entre la Universidad de Antofagasta y el servicio nacional del adulto mayor (Decreto N° 220 de enero del 2015), pero no tiene desarrollo de proyectos de vinculación artística. 
III. EVALUACIÓN  
	FORTALEZAS
	DEBILIDADES

	Propósitos

	· Existencia de la normativa para el funcionamiento de la Facultad, tales como: Estatuto de la Universidad de Antofagasta, Reglamento General de Facultades, Reglamento del Académico,  normas para asignación de la carga académica para el período académico 2016, entre otros.

· Elaboración un Plan de Desarrollo Estratégico de Facultad por el período 2014 – 2018, donde se evidencian objetivos, estrategias y políticas para el desarrollo de Investigación y Vinculación principalmente. 
	· Se requiere implementar un Manual de Funcionamiento Interno de la Facultad, donde se operacionalicen procesos tales como: responsabilidades del coordinador de asignatura, del supervisor de prácticas, registros de calificaciones, entre otros. 

· Se requiere implementar normativas, mecanismos y áreas de intercambio científico y tecnológico de la Facultad, con organismos e instituciones nacionales e internacionales.  

· Si bien es cierto se ha elaborado el PDE de la Facultad periodo 2014-2018 este no está alineado al PDE institucional y no contempla mayormente el ámbito de Docencia y perfeccionamiento. 
· Se requiere implementar en el Departamento de Ciencias Sociales reglamentación interna que define el funcionamiento de las actividades que le son propias. 

· Se requiere elaborar el Programa de Desarrollo Académico del Departamento de Ciencias Sociales alineado con el PDE Institucional. 
· Se requiere elaborar el Programa de Investigación del Departamento de Ciencias Sociales alineado con el PDE Institucional. 
· Se requiere elaborar el Programa de Vinculación del Departamento de Ciencias Sociales alineado con el PDE Institucional. 


	Actividades

	· Las actividades que realizan los académicos están registradas en los planes de trabajo de los académicos (PLANTRAC). 
· El Decano de la Facultad vela por el cumplimiento de los deberes y derechos de los funcionarios, aplicando la normativa existente, a través del Director de Departamento. 

· El Plan de estudio y programas del 80% de las carreras ha sido revisado en los últimos tres años (2013).

· Cuentan con 33 académicos en la Facultad, cuentan con 4 Doctores, 1 Magister y hay 4 Académicos en perfeccionamiento. 

· Realizan gran cantidad de actividades de Vinculación durante el año tales como seminarios y charlas y se materializan por medio de convenios (alrededor de 36 actividades al año). 

	· Se requiere incorporar mecanismos de control y monitoreo sistemáticos de las actividades de docencia y perfeccionamiento, investigación y vinculación.

· Se requiere establecer una modalidad para el despliegue sistemático de la información para todos los Académicos (Planta y honorarios) 

· Se requiere disponer de mecanismos de seguimiento y monitoreo con relación a deberes de los académicos, tales como elaboración de programas de asignaturas actualizados, la entrega oportuna de éstos a los estudiantes,  asistencia de los académicos, informes de notas, entre otros. 

· Se requiere definir e implementar un programa de investigación y vinculación formal en la Facultad, en la actualidad, las actividades de Vinculación son desarrolladas por iniciativa propia generalmente, y no necesariamente asociadas a un programa o alineadas con el Plan de Desarrollo Estratégico de la Facultad o Institucional. En cuanto a las actividades de investigación, la Facultad tiene poca acción en este ámbito.
· Se requiere desarrollar un programa de perfeccionamiento en la facultad.
· Se requiere realizar estudios formales para la propuesta de cupos de admisión de carreras. 

· Se requiere que la Facultad de Ciencias sociales presente las carreras adscritas al proceso de Autoevaluación.
· Se requiere establecer los mecanismos que buscan controlar los indicadores de retención, titulación oportuna y deserción de éstos, para mejorar los resultados de progresión del estudiante. Además implementar mecanismos para el control y seguimiento de este último.
· Se requiere desarrollar proyectos de Vinculación Artística en la Facultad.


	Recursos

	· La Facultad dispone de un presupuesto anual controlado mediante reportes extraído del sistema e-Delfos. 

· La Facultad cuenta con 3 Doctores De los 10 académicos de planta de la Facultad, cuentan con 4 Doctores, 1 Magister y hay 4 Académicos en perfeccionamiento. 

· En el PDF 2016-2020 se incluye programas de perfeccionamiento y los recursos asociados


	· Se requiere disponer de un presupuesto anual que responda a las necesidades sistemáticas y emergentes. 

· Se requiere realizar estudios de necesidades de personal académico y no académico necesario para la Facultad. 

· Se requiere que la Facultad establezca un programa de perfeccionamiento docente formal para sus académicos.  

· Se requiere establecer un programa de inducción académica  y administrativo formal,  para el efectivo cumplimiento de las funciones del cargo, para todos los académicos. 

· Se requiere aumentar la planta de Académicos planta, ya que la Facultad cuenta con 10 Académicos planta de los cuales 4 están en perfeccionamiento, 2 en cargos directivos en Angamos, quedando 4 académicos para la atención de 462 alumnos más las actividades de docencia, investigación y vinculación.

· Se requiere que el Departamento implemente  un estudio de bienes físicos y materiales didácticos para la docencia de la unidad, así como el programa de mantenimiento correspondiente.

	Resultados

	· Existen registros asociados a las actividades realizadas por los académicos planta (Registros PLANTRAC)
· Las Actas de notas están debidamente registradas.

· La Facultad cuenta con convenios de vinculación con organismos nacionales. 
	· Se requiere que la gestión de la Facultad y del Departamento de Ciencias Sociales sea incorporada y comunicada a la dirección superior de la Universidad y personal de la Unidad, antes del 30 de marzo de cada año. 

· Se requiere que las carreras adscritas a la Facultad se inserten en el proceso de Autoevaluación para la Acreditación.

· Se requiere realizar el seguimiento del avance curricular de los estudiantes de la Facultad, como resultado de la actividad docente en la Facultad. 

· Se requiere elaborar mecanismos de seguimiento  de los programas de perfeccionamiento académico y proyectos de perfeccionamiento docente, vinculación e investigación de la unidad. 

	Impacto

	
	Se requiere que las carreras adscritas a la Facultad se sometan a la brevedad al proceso de autoevaluación para medir el impacto. 




	IV PLAN DE MEJORAS 


	Unidad de Mejora: DOCENCIA

Descripción del Problema

La Facultad cuenta con nueve carreras ninguna de ellas está Acreditada. No existe una normativa Institucional al respecto, que obligue a acreditarse.  Si bien es cierto la mayor parte de los Plan de estudio se rediseñaron, en la actualidad tienen que atender alumnos tanto del Plan antiguo como el actual. 

No existen estudios para la propuesta de cupos de admisión de la carrera

No existe  programa de inducción académica en el ingreso. 

No existen mecanismos de seguimiento y monitoreo con relación a deberes de los académicos, tales como elaboración de programas de asignaturas actualizados, la entrega oportuna de éstos a los estudiantes, registros de asistencia de los académicos, informes de notas, entre otros. 

No existen los mecanismos para controlar los indicadores de retención, titulación oportuna y deserción de los estudiantes, para mejorar los resultados de progresión de éste, así mismo, no existe un seguimiento del avance curricular de los estudiantes de la Facultad, como resultado de la actividad docente.

No se ha establecido un programa de perfeccionamiento formal en docencia universitaria para sus académicos.    
Causas que provocan el problema

Ausencia de los controles necesarios, desde el nivel central,  para el cumplimiento de los deberes del equipo gestor de la Facultad en el desarrollo de la docencia. 
Objetivo a conseguir

Establecer los mecanismos de gestión requeridos, para el desarrollo de los procesos docentes en la Facultad.
Acciones de Mejora

Revisar y alinear el PDE de la Facultad al PDE institucional.

Implementar los procesos de autoevaluación para la acreditación en la carreras adscritas a la Facultad.

Elaborar  un plan sistemático de revisión de los planes de estudio en todas las carreras de la facultad.

Desarrollar estudios pertinentes para la propuesta de cupos de admisión de las carreras y programas

Implementar mecanismos de control y seguimiento de la progresión de los estudiantes

Implementar mecanismos de control y seguimiento de las actividades docentes

Beneficios Esperados

La Facultad asegura la calidad de la docencia de sus estudiantes al tener todos sus programas acreditados. 



	Unidad de Mejora: GESTIÓN

	Descripción del Problema
	A pesar de los esfuerzos del Decano y de los académicos para mejorar la gestión de la Facultad, se evidencia falta de manuales de funcionamiento interno para la docencia que incluyan los deberes de los académicos en relación a la actualización de los programas de asignaturas, entrega oportuna de estos a los estudiantes, informes de notas, reglamentos de algunas carreras, oficialización y despliegue del Plan de desarrollo de la Facultad, seguimiento y monitoreo de las actividades académicas, control del avance curricular de los programas de perfeccionamiento académico, proyectos de investigación y vinculación alineados al PDE.

No existen estudios de necesidades académicas previos a la contratación y no se evidencia reconocimiento al buen desempeño académico. El personal académico y no académico no recibe inducción para el desempeño en la unidad. 

En relación a los recursos financieros, no se dispone de un presupuesto anual que responda a las necesidades sistemáticas y emergentes. 

No se evidencian proyectos para administrar los bienes físicos y materiales didácticos para la docencia de la unidad. 

El quehacer de la Facultad no se da a conocer públicamente.

	Causas que provocan el problema
	Si bien es cierto existen mecanismos (Reglamentos institucionales), que indican las actividades a realizar en los distintos niveles de la Facultad, no se le asigna a la gestión la importancia que tiene para el desarrollo de los procesos. 

	Objetivo a conseguir
	Elaborar los procesos y mecanismos para mejorar la gestión en la Facultad

	Acciones de Mejora
	Elaboración del manual de gestión de la Facultad y del Departamento reglamentos y documentos necesarios para mejorar la gestión.

Implementar un sistema de monitoreo de la actividad académica.

Implementar un estudio de necesidades docentes previo a la contratación.
Incorporar actividades (capacitaciones, encuentros, entre otros) con los académicos para insertar la importancia de la Gestión en la Facultad y de sus funciones.

	Beneficios Esperados
	La Facultad cuenta con un sistema de aseguramiento de la calidad de sus procesos, de tal manera que, entrega sus servicios con la satisfacción total de sus usuarios. 


	Unidad de Mejora: VINCULACIÓN

	Descripción del Problema
	La Facultad, si bien es cierto, realiza una determinada cantidad de actividades en vinculación durante el año (36 aproximadamente), no cuenta con un programa formal de vinculación asociado al PDE Institucional, éstas se generar por iniciativa propia de los Académicos. 
No se evidencian mecanismos control y seguimiento de dichas actividades  vinculación. 


	Causas que provocan el problema
	La Facultad no ha elaborado el programa de desarrollo de ésta área. 

	Objetivo a conseguir
	Establecer un programa de vinculación, que permita la extensión del saber en su entorno y recoja los requerimientos necesarios de éste, para el desarrollo de su quehacer.  

	Acciones de Mejora
	Elaborar e implementar un programa que permita la vinculación con el entorno donde está inserta la Universidad, recogiendo las necesidades y extendiendo el conocimiento en el saber de la Facultad. 

Definir e implementar mecanismos de monitoreo de los académicos y proyectos en ejecución en el área de vinculación. 
Aumentar la dotación de académicos

	Beneficios Esperados
	La Facultad de Cs. Sociales, Arte y Humanidades es reconocida en el ámbito regional y nacional, como un referente social y artístico contribuyendo a la calidad de vida de sus habitantes.


	Unidad de Mejora: INVESTIGACIÓN

	Descripción del Problema
	No se evidencian en la Facultad, normativas y mecanismos respecto a Investigación, no fue posible verificar áreas de intercambio científico y tecnológico con organismos e instituciones nacionales e internacionales, y por ende, no se evidencian proyectos de investigación en la actualidad.


	Causas que provocan el problema
	En la actualidad, el recurso humano de la Facultad, está sobrepasado, en su capacidad de proceso.  

	Objetivo a conseguir
	Aumentar el recurso académico para desarrollar ésta área. 

	Acciones de Mejora
	Estudio de necesidades de recursos que requiere la Facultad

Solicitud de los recursos con base a estudio preliminar

Nominación del cargo de Secretario de Investigación

Desarrollo del programa de investigación asociado al ámbito social y artístico

Definición de líneas sociales y culturales artísticas para el desarrollo regional

Postulación y adjudicación de proyectos para el financiamiento de sus programas

Definir e implementar los mecanismos de registro y monitoreo de los académicos y proyectos en ejecución del programa de la Facultad.

	Beneficios Esperados
	La Facultad de Cs. Sociales, Artes y Humanidades es un referente regional, puesto que participa en la comunidad  regional, entregando soluciones concretas a los problemas sociales, así como en el desarrollo de la cultura en sus habitantes. 


