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LLAMADO A CONCURSO 

CONTRATACIÓN NUEVO PERSONAL: CONTRATACIÓN DE UN PROFESIONAL ENCARGADO ÁREA DE GESTIÓN, FOMENTO Y FORTALECIMIENTO DE LA INVESTIGACIÓN
ANT20992 021/2020 


Fecha de Publicación: 04 de marzo de 2021

	El Gobierno de Chile y el Ministerio de Educación, mediante la Ley N° 21.192, de Presupuestos del Sector Público para el año 2020, en su Partida 09, Capítulo 90, Programa 02, Subtítulo 24, Ítem 03. Asignación 221: y Subtítulo 33, Ítem 03, Asignación 417, contempla la asignación Presupuestaria denominada “Plan de Fortalecimiento Universidades Estatales-Infraestructura, año 2020”.
La Universidad de Antofagasta se propone utilizar los recursos adjudicados en el Proyecto denominado “Plan de Fortalecimiento Universidades Estatales” y para “Plan de Fortalecimiento Universidades Estatales-Infraestructura, año 2020”, Código ANT20992, para efectuar pagos elegibles en virtud del presente Llamado a Concurso.


	Antecedentes Generales (Objetivos, resumen, etc.)

	Contratación a contrata de un profesional como Encargado(a) del Área de gestión, fomento y fortalecimiento de la investigación de la Dirección de Gestión de la Investigación de la Universidad de Antofagasta. 
Objetivo: 
· Implementar y controlar los programas de fomento y fortalecimiento de la investigación de acuerdo con los lineamientos institucionales y apoyar a los Directivos de la Vicerrectoría de Investigación, Innovación y Postgrado en la generación de documentos que enmarquen, regulen y monitoreen la gestión de la investigación institucional. 
Funciones: 
· Realizar la implementación de los programas de fomento y fortalecimiento de la investigación vigentes en la institución. 
· Monitorear y controlar el cumplimiento de los compromisos incorporados en los programas de fomento y fortalecimiento, por parte de los beneficiados. 
· Monitorear el análisis de la productividad científica según áreas investigativas, orientado al cumplimiento de los objetivos en el marco de los lineamientos institucionales. 
· Preparar la documentación e información necesaria para la evaluación del avance en los objetivos institucionales en el ámbito de la investigación e informarles periódicamente respecto dicho avance, alertando las debilidades encontradas para las mejoras que correspondan. 
· Apoyar en el diseño y elaboración de documentos que regulen y establezcan la gestión de la investigación institucional de acuerdo con los lineamientos de investigación y el aseguramiento de la calidad. 
· Las demás funciones que le encomiende su jefatura directa. 



	Requisitos de postulación

	· Título profesional de Ingeniero Control de Gestión, Ingeniero en Gestión Informática u otra carrera vinculada al ámbito de la gestión de al menos 8 semestres, otorgado por una universidad o instituto profesional del Estado o reconocido por éste o aquellos validados en Chile de acuerdo con la legislación vigente. 

· Acreditar conocimientos y experiencia de cuatro años en temas relacionados con gestión de la investigación, gestión de procesos y aseguramiento de la calidad. 

· Acreditar experiencia profesional en establecimientos de educación y/o instituciones públicas. 


	BENEFICIOS
	
✓ Calidad de contratación a contrata, jornada completa para la Escuela de Postgrado de la Vicerrectoría de Investigación, Innovación y Postgrado.
✓ Nivel de remuneraciones, Planta Profesional, Grado 11° ERU, según reglamento de remuneraciones, esta remuneración será complementada con una asignación de mercado para obtener una remuneración bruta de $1.600.000.- mensual.


	Antecedentes requeridos para postular

	✓ Copia de título profesional o certificado de título legalizado ante notario al momento de la postulación.
✓ Acreditar experiencia profesional (por ejemplo: constancia institucional u otro).
✓ Curriculum profesional actualizado.
✓ Fotocopia de Cédula de Identidad por ambos lados.
✓ Certificado de Antecedentes vigente.
Nota: Se aceptan SOLO archivos en PDF, debidamente etiquetados con el nombre del documento. 

Una vez adjudicada la convocatoria, se procederá a solicitar los documentos en original. 

	Procedimiento de selección y evaluación de los antecedentes recibidos

	✓ La propuesta de selección requiere de aprobación final del Ministerio de Educación.
✓ La Universidad de Antofagasta, se reserva el derecho de dejar el concurso desierto si los candidatos no cumplen con las exigencias establecidas en la presente convocatoria. 

✓ Entrevista Psicolaboral a los postulantes seleccionados (mínimo 1, máximo 3), según las etapas anteriores. 
✓ La selección se realizará en base a los antecedentes solicitados en requisitos de postulación. 
✓ En caso de igualdad de puntaje, la comisión evaluadora resolverá según criterio a definir, el cual quedará expresado en el acta de evaluación. 

✓ La comisión evaluadora estará integrada por el Vicerrector de Investigación, Innovación y Postgrado, Director de Gestión de la Investigación, Jefe de Departamento de Desarrollo de Personas y la Directora de Personal y Administración de Campus de la Universidad de Antofagasta.
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Antecedentes

Entrega de antecedentes Departamento de Desarrollo de las Personas de la Universidad de Antofagasta, carolina.leiva@uantof.cl. Hasta las 12:00 horas. 


	Fecha entrega de los resultados del concurso



	Nombre y dirección de la(s) persona(s) a donde se deben dirigir las consultas y solicitar información.

	Dr. Luis Medina Caamaño, Director de Gestión de la Investigación de la Universidad de Antofagasta, correo: dir.dgi@uantof.cl con copia a Edith Geraldo Castillo, Secretaria de la Dirección de Gestión de la Investigación, correo: sec.dgi@uantof.cl 
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