TAREA Nº 5

2º CONTROL DE PROBABILIDADES Y ESTADISTICA

Problema 1

     En los problemas siguientes determine el modelo que corresponda a cada caso y defina correctamente la variable aleatoria utilizada, luego responda las preguntas.

a) Se aplican análisis a los obreros de una empresa que fabrica material aislante, a fin de detectar la existencia de asbesto en sus pulmones. La fábrica tiene que mandar tres obreros, con indicaciones positivas de asbesto, a un centro médico para realizar más pruebas. Si 40% de los trabajadores tienen indicaciones positivas de asbesto en los pulmones, encuentre la probabilidad de que tengan que examinar  a diez operarios para encontrar tres "positivos”.



 

b) El promedio de camiones que llegan a Inacesa a cargar pedidos de cemento para distintas localidades del país es de seis camiones por día.

i) ¿Cuál es la probabilidad de que en un día determinado lleguen más de tres camiones a cargar pedidos?.                                                             





ii)  Consideremos una semana cualesquiera de un mes, ¿cuál es la probabilidad de que a lo más en dos días lleguen más de tres camiones a cargar pedidos?. 


Problema 2
      Suponga que la concentración X (en p.p.m.) de cierto contaminante se distribuye uniformemente en el intervalo [a , b], es decir la función de densidad de X es:
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a) Determine los valores de "a" y "b"  si  E[X]=10  y  V(X)=12



b) Determine la distribución acumulada de X considerando los valores de a y b obtenidos en parte anterior.








c) Si se considera como tóxica una concentración de 12 p.p.m. o más. ¿Cuál es la probabilidad de que al tomarse una muestra, la concentración de ésta sea tóxica.

Problema 3

      Un fusible tiene una duración X que es una variable aleatoria continua con distribución exponencial de 

       parámetro 
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, es decir  
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a) Determine la función de distribución acumulativa de la duración X.

      (Haga el desarrollo completo)






b) Existen dos procesos mediante los cuales se puede fabricar el fusible. El proceso I dá una duración esperada de 100 horas; mientras que el proceso II dá una duración esperada de 150 horas. El costo por fusible en el proceso II es el doble que en el del proceso I, el cual cuesta 20 dólares por fusible. Además si el fusible dura menos de 200 horas aumenta el costo en 5 dólares.

i) Determine la función de cuantía del costo por fusible para cada proceso.


ii) Un proceso se considera adecuado si proporciona un menor costo esperado por fusible.

   ¿Qué proceso usaría usted en la fabricación de fusibles y por qué?
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                         ¡ A TRABAJAR !
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