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I. Introducción 
En el contexto del desarrollo e implementación del Plan de Desarrollo Estratégico Institucional período 2016-2020, se establece entre los objetivos claves por su criticidad y relevancia “Consolidar la evaluación de los procesos críticos de la Universidad de Antofagasta para instalar una conducta de autorregulación en el contexto de mejora continua Institucional”, a través del desarrollo del Convenio Marco el que establece en uno de sus objetivos “Fortalecer el sistema de Gestión de Calidad, implementando el Plan de Desarrollo Estratégico Institucional alineado a los planes de desarrollo ajustado de la Facultades e Institutos, con el fin de optimizar la gestión Institucional para el logro de sus propósitos”, mediante la definición de estrategias orientadas a:

· Fortalecer el sistema de gestión de calidad y validar la Política Institucional de la Calidad.

· Alinear el Plan de Desarrollo de las Facultades e Institutos al Plan de Desarrollo Estratégico, conducente a definir un sistema de monitoreo de estos.

· Actualizar y mejorar el diagnóstico sobre el funcionamiento de las Facultades e Institutos de manera de contar con un instrumento que permita evaluar de forma sistemática estos aspectos.

· Diseñar un Plan de Mejoramiento para la gestión académica de las Facultades e Institutos y establecer con base en el sistema de gestión de calidad de la Universidad, mecanismos de aseguramiento de calidad para la misma.

En concordancia con lo anterior, el presente documento contiene los resultados obtenidos de la aplicación de instrumentos de diagnóstico conducente a la verificación de pertinencia, funciones, dotación y calificación del personal académico, aplicado a las Facultades con sus respectivos Departamentos, lo que permitirá diseñar el Plan de Mejoramiento por cada Unidad Académica. 
Para el diagnóstico de la Facultad de Ingeniería fueron entrevistados, entre el 23.03.206 y el 08.04.2016, los siguientes académicos directivos: 

1. Sr. Marco Crutchik Norambuena,  Decano de la Facultad de Ingeniería 

2. Sr. Luis Fernández San Martín,  Secretario Docente de la Facultad de Ingeniería

3. Sr. Víctor Vergara,  Secretario de Investigación de la Facultad de Ingeniería

4. Sra. Monique Olmos,  Secretaria de Vinculación de la Facultad de Ingeniería

5. Sr. Rubén Galleguillos Zenteno,  Director del Departamento de Ingeniería Industrial
6. Sra. Svetlana Ushak, Directora del Departamento de Ingeniería Química y Procesos Minerales
7. Sr. Jorge Kasaneva Reinoso, Director del Departamento de Ingeniería Eléctrica
8. Sr. Hugo Cayo Vilca, Director del Departamento de Ingeniería Mecánica
9. Sr. José Delgado Vega,  Director del Departamento de Ingeniería Minas
10. Sr. Christian Arqueros Gómez, Director del Departamento de Ingeniería Geomensura y Geomática
11. Sr. Luis Méndez Rivera, Director del Departamento de Ingeniería  Comercial
II. DESARROLlo 
1. Propósitos

1.1.- Funciones, reglamentos y normativas de funcionamiento:
La Facultad de Ingeniería es una unidad académica en la cual se desarrolla la docencia de pre y postgrado, investigación y vinculación, el responsable y encargado de organizar estas funciones es el Decano, quien dispone del apoyo del cuerpo colegiado del Consejo de Facultad, además de los Secretarios de Facultad de Investigación, Vinculación y Docencia: 
La Facultad de Ingeniería se organiza en los Departamentos de: 
- Ingeniería Industrial 
- Ingeniería Química y Procesos Minerales 

- Ingeniería Eléctrica 
- Ingeniería Mecánica 

- Ingeniería Minas 
- Ingeniería en Geomensura y Geomática 
- Ingeniería Comercial
- más Centros e Institutos, cuyo diagnóstico se informará en formato aparte. 
Para el desarrollo del quehacer de la Facultad, se utilizan las normativas Institucionales, no obstante, no es posible verificar la existencia de un manual de funcionamiento interno necesario para el desarrollo de los procesos académicos y administrativos. Considerando el marco normativo Institucional, para la función docente, el Secretario de Docencia y Perfeccionamiento de la Facultad indica que mantiene en su computador archivos con reglamentos atingentes a la función docente, en tal sentido, no se evidencian procedimientos internos  necesarios para la función docente, así mismo, no existe en su totalidad la normativa que regule las funciones académicas, por ejemplo: funciones del coordinador de asignatura, del supervisor de prácticas, profesor patrocinante de tesis, profesor integrante de comisión de examen de títulos, etc. 
En cuanto al desarrollo de la función investigativa de los académicos, la Facultad posee objetivos, estrategias y políticas específicas para la conducción de las funciones de investigación y asistencia técnica, como es posible constatar en lo declarado en la Cuenta anual de gestión y en la productividad científica de los Centros e Institutos conformados por los académicos de la misma Facultad. En este mismo contexto, los directores de los Centros e Institutos desarrollan algunas funciones correspondientes al Secretario de Investigación de la Facultad, por ejemplo, estudio de las potencialidades de investigación, avance de los proyectos de investigación, entre otros. Esta secretaría, está consciente que debería normalizarse de algún modo la situación. 
Cuando se consulta en relación a las reuniones periódicas del Secretario de Investigación de la Facultad con los otros Secretarios de Departamentos, éstas se realizan según necesidad sin levantamiento de actas. 
Los Departamentos de Ingeniería son Unidades Académicas dependiente la Facultad de Ingeniería organizados para desarrollar enseñanza, investigación y vinculación, el responsable de organizar la unidad en función de sus propósitos es el Director de Departamento, quien es el representante de las comunicaciones oficiales ante el Decano, VRA, Rector y estudiantes. 
El Departamento de Ingeniería Eléctrica cuenta con un programa de desarrollo, pero debe diseñar el reglamento interno, puesto que se subordinan a reglamentos de Facultad e Institucional. Sin embargo, la estructura, el organigrama y funcionamiento de las actividades que le son propias, se encuentran definidas. 
El Departamento de Ingeniería Química y Procesos de Minerales no posee un programa de desarrollo interno y debe diseñar el reglamento interno, no fue posible verificar la existencia de la estructura y organigrama. 

El Departamento de Ingeniería Industrial cuenta con un programa de desarrollo interno y la  estructura y organigrama se identifican con claridad. Debe desarrollar el reglamento.  
El Departamento de Ingeniería en Geomensura y Geomática no cuenta con un plan de desarrollo interno ni reglamentos, sin embargo, la estructura y organigrama está explícita en un documento.  

En los Departamento de Ingeniería Mecánica,  Ingeniería en Minas e Ingeniería Comercial, no fue posible verificar planes de desarrollo como tampoco un reglamento interno y las estructuras de la unidades.
1.2.- Objetivos declarados 
La Facultad en su función de ejecutar las políticas establecidas por la Universidad, en el Plan de Desarrollo Estratégico Institucional, el Proyecto Educativo Institucional, las Políticas de Docencia, Investigación y Vinculación, establece un Plan de Desarrollo de Facultad 2014- 2018, donde se evidencian la existencia de programas de función docente, así mismo, se evidencian objetivos, estrategias y se establece una política para el desarrollo de la Investigación decretada el 22 de Mayo del 2012 con Nº 2530 y la política para Vinculación decretada el 16 de noviembre del 2010 con Nº 3775.
En tanto, en los Departamentos de la Facultad: 

· El Departamento de Ingeniería Eléctrica (DIE), cuenta con un programa de desarrollo académico, el cual se plasma en el documento “Plan de Desarrollo Estratégico DIE: Período 2013-2017”, en él se declaran estrategias, programas y actividades, como así también un detallado plan de inversiones del DIE. 

· El Departamento de Ingeniería Química y Procesos de Minerales e Ingeniería Comercial no cuenta con un plan de desarrollo académico.

· El Departamento de Ingeniería Industrial, Ingeniería en Geomensura y Geomática, Ingeniería Mecánica Ingeniería Comercial e Ingeniería en Minas indican que cuentan con un plan de desarrollo académico, pero no fue posible verificarlos.

2. Actividades 
2.1.- Gestión
Para dar cumplimiento a los propósitos establecidos en la Facultad, ésta debiera organizar y planificar su trabajo por medio de un plan de acción o plan de trabajo, el Decano indica que los planes de acciones no siempre están alineados al Plan de Desarrollo de la Facultad, para el cual señala, que se establecen mecanismos de seguimiento y monitoreo mediante propuestas entregadas por Directores a principio de año y entrega de resultados a fines de año, documentos que no estuvieron a la vista en el momento de la entrevista. De igual forma, para asegurar la ejecución de dicha planificación de actividades, indica que es el Secretario de Docencia, el encargado de saber el estado de los proyectos o planes de trabajo, en conjunto con el Secretario de Investigación y Vinculación, por ejemplo la readecuación y rediseño de las carreras dentro del proceso de acreditación, además señala, que existe dentro de la Facultad una nueva unidad, llamada “Unidad de Gestión Docente”, la que apoya directamente a los temas relacionados a la calidad. 
Las actividades realizadas por los académicos del Departamento de Ingeniería Eléctrica son registradas en un PLANTRAC ejecutado, además lo evidenciado en documento “Actividades desarrolladas el año 2015, Académico M.A.C.C.”, en tanto los Departamentos de Ingeniería Química y Procesos de Minerales, Ingeniería Industrial, Ingeniería en Geomática y Geomensura, Ingeniería Mecánica, Ingeniería en Minas e Ingeniería Comercial localizan el registro de las actividades de sus académicos  a través del PLANTRAC. Las actividades de vinculación se encuentran registradas por el Secretario de Vinculación, existiendo evidencias en “Informe de Actividades de Extensión y Vinculación Facultad de Ingeniería 2015”. Las actividades de Investigación son registradas a través del plan de trabajo de cada académico. 
En relación al control y avance curricular del perfeccionamiento académico de los docentes de la Facultad, el Secretario Docente, no lleva éste control, señalando que es una práctica que se perdió hace 3 años. Falta además conformar, en esta misma cartera la base de datos con información referente a los programas externos para dicho perfeccionamiento. 

En tanto, el Secretario de Vinculación indica que no hay Programas de Vinculación y que informa por medio de oficio sobre los Proyectos de Vinculación generados al interior de su Facultad, información que no fue posible verificar. 
Los acuerdos de las reuniones entre los cuerpos directivos, son expuestas al Consejo de Facultad mediante reuniones realizadas por el Decano de la Facultad, pero se requiere  establer un mecanismo para que la comunicación fluya mejor, según su opinión. 
A su vez, el Secretario Docente registra y dispone de un archivo con las minutas de los Consejos de Facultad, entre éstas se evidencia Acta del 29 de Marzo 2016, número de Sesión 01.2016. En este sentido, el Director del Departamento de Ingeniería Eléctrica, asegura comunicar los acuerdos a los académicos a través del envío del resumen del Consejo de Facultad,  por medio de correos electrónicos, así mismo, para el personal docente a honorarios. La Dirección del Departamento de Ingeniería Química y Procesos de Minerales, informan a sus académicos incluyendo honorarios, por medio de reuniones sistemáticas los días miércoles de cada semana, las comunicaciones se benefician con el reducido número de académicos del Departamento. El Director del Departamento de Ingeniería Industrial, comunica los acuerdos de Facultad a los académicos mediante reuniones del Consejo de Departamento, para el personal docente a honorario, el Director comunica directamente al académico. El Director del Departamento de Ingeniería en Geomensura y Geomática, comunica los acuerdos del Consejo Facultad a los académicos mediante lectura de acta en reuniones del Consejo de Departamento, mismo mecanismo para el personal docente a honorario. El Director del Departamento de Ingeniería Mecánica, comunica los acuerdos del Consejo Facultad a los académicos mediante lectura de acta en reuniones del Departamento, en cuanto al personal docente a honorarios, no se consideran medios de comunicación. El Director del Departamento de Ingeniería en Minas, comunica los acuerdos de Consejo de Facultad a los académicos por medio de reuniones de Departamentos, indica que queda minuta de ello, pero no lista de asistencia. Para el caso de honorarios también son considerados en reuniones, en caso que no asistan se les informa por medio de minutas. El Director del Departamento de Ingeniería Comercial, comunica los acuerdos del Consejo de Facultad tanto al personal planta como honorarios por medio de reuniones, sin dejar acta de ellas.
El Decano de la Facultad vela por cumplimiento de los deberes y derechos de los funcionarios aplicando la normativa existente, a través de conducto de comunicación, para el estudiante (Jefe de Carrera- Secretario Docente y Decano) y para el docente/académico (Director – Decano), esto se aplica en caso de reclamos, indicando que desconoce la existencia de algún procedimiento para estos cumplimientos, así mismo, el Director de Departamento de Ingeniería Eléctrica, informa la existencia de mecanismos de seguimiento y monitoreo de los deberes y derechos de los académicos, los cuales son ejecutados por el Jefe de Carrera. En tanto, el Departamento de Ingeniería Química y Procesos de Minerales, establecen mecanismos como registro de “Constancia entrega de programa a estudiantes”, “Control de asistencia académico jornada completa 2016” y “Constancia de revisión evaluaciones escritas y cotejo pautas de evaluación”, esta última se remite a Unidad de Gestión Docente de la Facultad. 

El Departamento de Ingeniería Industrial, realiza un seguimiento no sistemático tanto por medio del PLANTRAC como por acuerdos de Departamento. Por su parte, el Departamento de Ingeniería en Geomensura y Geomática, establecen mecanismos como control de asistencia académica y registro de permisos administrativos, entre otros, no evidenciados en el marco de este informe. En este sentido, el Departamento de Mecánica no explicita medios de monitoreo y seguimiento de los deberes y derechos de los académicos. Para el caso del Departamento de Ingeniería en Minas, se indica que no existe un seguimiento y monitoreo de los deberes y derechos de los académicos.
El Departamento de Ingeniería Comercial, para las actividades académicas lo hacen por medio de hoja de constancias Excel, con cumplimiento de entrega de programas de asignaturas, en secretaría se maneja carpeta con lista de asistencia de los académicos, y los permisos administrativos son registrados por la asistente de la Facultad.

El Secretario de Investigación indica que preside comisiones de investigación de la Facultad, pero no queda evidencia de ello, realiza reuniones periódicas con los Secretarios de Investigación de los Departamentos que pertenecen a la Facultad, pero no realizan minutas/actas de estas, a su vez,  menciona que se establece comunicación permanente con la Dirección de Gestión de la Investigación por medio de reuniones, donde las actas no quedan en su poder y tampoco copia de éstas, y por último no comunica las actividades de investigación desarrolladas en su Facultad a la Dirección de Gestión de Investigación de forma periódica puesto que éstas son comunicadas por los mismos Centros.  
Por su parte, no se evidencian actas de reuniones presididas por el Secretario de Vinculación y los encargados de Vinculación de los Departamentos, pero si indica que dentro del semestre se realizan 4 reuniones, a su vez, afirma que se establece comunicación permanente con la Dirección de Vinculación y Comunicaciones por medio de reuniones, quedando evidencia de ello, actas con fechas de 05-11-15 y 05-01-16. Por otra parte, no comunica las actividades de vinculación en  forma periódica desarrolladas en su Facultad a la Dirección de Vinculación y Comunicaciones, pero si se indica que esta información es enviada al inicio de cada año académico con el resumen de las actividades realizadas el año anterior y en las cuentas de los Centros. 
Una de las funciones del Secretario Docente, es proponer el cupo de admisión para las carreras de su Facultad, en este sentido no se evidencia la existencia de estudios concretos que consideren la propuesta de Jefes de Carrera y los alcances de los Departamentos, se indica que existe una instancia de reunión para evaluar los cupos, pero sin un procedimiento establecido ni informe posterior. En relación a la atención de estudiantes, cuenta con registros de solicitudes de estudiantes y sus respectivas resoluciones, por ejemplo se evidencia número de solicitud 1069 del 15 de Marzo del 2016, esta información se centraliza en secretaria de Facultad.  
2.2.- Docencia
- Diseño y provisión de programas y carreras: 
La Facultad cuenta con planes y programas de estudio, el registro de ellos están en la oficina del Secretario de Docencia. En el caso de los Departamentos, se verifica lo siguiente: Ingeniería Eléctrica tiene los registros, como así mismo el Departamento de Ingeniería Química y Procesos de Minerales. Departamento de Ingeniería Industrial, Departamento de Ingeniería en Geomensura y Geomática Departamento de Ingeniería Mecánica: sin medio de verificación, Departamento de Ingeniería en Minas indica que lo mantiene el Jefe de Carrera, pero no hay evidencia de ello e Ingeniería Comercial indica que lo mantiene la secretaria del Departamento en archivo digital, lo que no fue posible verificar.
En el marco del aseguramiento de la calidad de la oferta educativa, la Facultad ha sometido a autoevaluación para la acreditación, obteniendo la acreditación, en 5 de sus carreras. No obstante, ésta acreditación expiró y a la fecha de éste informe dichas carreras, no están acreditadas. En otro orden de cosas, la sintonía de los planes y programas con el PEI se encuentra en pleno desarrollo, puesto que la totalidad de sus carreras se encuentran con Decretos para la readecuación, como es posible verificar en la tabla a continuación: 
Tabla 1 : Carreras Acreditadas y Rediseñadas de la Facultad de Ingeniería
	Carrera
	Acreditación
	Rediseño
	Plan Actual: Readecuación

	Ingeniería Civil Industrial
	3 años desde el 13/07/2012

No acreditada
	
	DU N°163 

21-01-2015

	Ingeniería Civil Industrial en Electricidad
	3 años desde el 13.07.12
No acreditada
	
	DU N°162 21/01/2015

	Ingeniería Civil Industrial en Electrónica
	3 años desde el 13/07/12
No acreditada
	
	DU N°74 16/01/2015

	Ingeniería Civil Industrial Mecánica
	3 años desde el 27/07/12
No acreditada
	
	DU N°78 16/01/2015

	Ingeniería Civil Industrial en Minas
	3 años desde el 27/07/12
No acreditada
	
	DU N°161 21/01/2015

	Ingeniería Civil en Procesos Minerales
	
	
	DU N°851 06/08/2014

	Ingeniería de Ejecución en Electricidad
	
	
	DU N° 75 16/01/2015

	Ingeniería de Ejecución en Electrónica
	
	
	DU N° 76 16/01/2015
Rectif N° 267 12/03/2015

	Ingeniería de Ejecución en Minas
	
	
	DU N°89 20/01/2015
Rectif N°271 12/03/2015

	Ingeniería de Ejecución Mecánica
	
	
	DU N°77 16/01/2015
Rectif N° 26912/03/2015

	Ingeniería Comercial
	
	
	DU N°315 23/03/2015

	Ingeniería Civil en Geomática
	
	
	DU N°63 15/01/2010


    Fuente: DGAI, abril 2016.

- Desarrollo de actividades curriculares 
En el desarrollo de las actividades curriculares y en relación a la progresión del estudiante, la Facultad aun no establece mecanismos que buscan controlar los indicadores de retención, titulación oportuna y deserción. Se señala que, se ha incorporado a un profesional calificado, para la denominada “Unidad de Gestión Docente” quien tiene la misión de monitorear los indicadores. A su vez, en los Departamentos de la Facultad: Departamento de Ingeniería Eléctrica, estos mecanismos no se encuentran establecidos, sin embargo se expresa como función del Jefe de Carrera; en Departamentos de Ingeniería Química y Procesos de Minerales, Ingeniería Industrial, Ingeniería en Geomensura y Geomática, Ingeniería Mecánica, Ingeniería en Minas e Ingeniería Comercial no se establecen mecanismos de control de éstos indicadores.
El registro de las actividades docentes de los académicos no se encuentra centralizadas en archivos del Secretario Docente de la Facultad. En tanto, el Director del Departamento de Ingeniería Eléctrica cuenta con mecanismos y procedimientos de evaluación del desempeño docente por medio de PLANTRAC y su evaluación semestral, argumentando extender anotaciones de emérito. El Director del Departamento de Ingeniería Química y Procesos de Minerales, utiliza el modelo Institucional de evaluación de desempeño académico, los Departamentos de Ingeniería Industrial, Ingeniería en Geomensura y Geomática, Ingeniería Mecánica, Ingeniería en Minas e Ingeniería Comercial por su parte, no reconocen mecanismos sistemáticos de evaluación académica.
Las actas de calificaciones de las asignaturas que imparten los docentes:

· En el Departamento de Ingeniera Eléctrica, se evidencian en registros de actas de notas en la Dirección del Departamento, a modo de verificación se presenta el documento “FOLIO 19457. Acta de notas segundo semestre 2015: curso Protecciones eléctricas aplicadas, P1. Del académico I.G.C.M”. 

· En el Departamento de Ingeniería Química y Procesos de Minerales, registra las calificaciones en archivo físico junto a actas de examen de grado “FOLIO 19396. Acta de notas segundo semestre 2015: PREVEN.SEG.MINERA, P1. Del académico C.E.A.V”

· En el Departamento de Ingeniería Industrial no se registran actas de calificaciones, se exponen desacuerdos internos. 

· En el Departamento de Ingeniería en Geomensura y Geomática establece registro en archivo físico y digital de actas de calificaciones. 

· En el Departamento de Ingeniería Mecánica se registran actas de calificaciones, pero no se observa evidencia.

· El Departamento de Ingeniería en Minas no mantiene actas de calificaciones de las asignaturas.

· El Departamento de Ingeniería Comercial indica que se mantienen actas, pero no se evidencian.

2.3.- Investigación 

La Facultad cuenta con programas y proyectos de investigación, los cuales son aprobados por el Decano. El Secretario de Investigación no mantiene registro actualizado de ellos, se indica que estos son derivados directamente a Centros. Las actividades de investigación desarrolladas por los académicos de la unidad en los respectivos Departamentos:
· En el Departamento de Ingeniería Eléctrica se evidencia el registro en los documentos “Actividades desarrolladas el año 2015, Académico M.A.C.C.”, “Listado de Publicaciones ISI 2015, Listado de Publicaciones Congresos 2015, académico C.P.” y “Publicaciones y asistencia a congresos 2015, Académico J.R.A”, en el primero se identifican en los puntos 6 y 7: actividades de investigación ejecutadas año 2015 y publicaciones año 2015, respectivamente, mientas que el segundo, se explicitan el listado de publicaciones 2015. Todas actividades consistentes con el PDE de la Facultad e Institucional. 

· El Departamento de Ingeniería Química y Procesos de Minerales establece en registro de tales actividades en PLANTRAC e Informe de Gestión Anual. Actividades consistentes con el PDE de la Facultad e Institucional.

· El Departamento de Ingeniería Industrial identifica registros en informe de gestión anual, el desarrollo de investigacióna juicio del Director del Departamento es bajo, por lo que, en la definición de las líneas de investigación se estaría buscando la consistencia con PDE. 

· El Departamento de Ingeniería en Geomensura y Geomática no establece ni reconoce registro actividades de investigación, en cuanto se desconoce que las posibles actividades de investigación se encuentran conforme a lineamientos institucionales. 
· El Departamento de Ingeniería Mecánica establece el registro de tales actividades de investigación en Informe de Gestión Anual. La Dirección desconoce el grado de consistencia de las actividades de investigación con lineamientos de PDE de la Facultad e Institucional, puesto que los proyectos no reciben visto bueno de la Director, predomina la iniciativa e independencia del académico, en este sentido.

· El Departamento de Ingeniería en Minas, por un lado no mantiene registro de actividades de Vinculación e Investigación, por lo que desconoce si están alineadas a un PDE de la Facultad o Institucional. 
· El Departamento de Ingeniería Comercial, indica que las actividades se van informando en un registro informal, el cual lo corroboran en PLANTRAC. Respecto a las actividades de Vinculación e Investigación, indican que sí están alineadas con el PDE. 
El Secretario de Investigación no propicia la presentación de programas de investigación y asistencia técnica, indica que estos son presentados por la Dirección de Gestión de la Investigación, además, no se evidencian etapas de estudio y priorización de tales programas, indica que no hay recursos para programas, no realizando supervisión e informando de sus avances al interior de la Facultad, las razones han sido expuestas en párrafos precedentes. 
El cuanto a la pertinencia y adecuación al contexto de la investigación desarrollada al interior de la Facultad, el Secretario de Investigación no realiza estudios que busquen identificar oportunidades que manifiesta el entorno en cuanto al requerimiento de  asistencia técnica, se hace mención que les corresponde a los Centros de la Facultad, así mismo, no realiza estudios que propendan a identificar las potencialidades de investigación instaladas en la Facultad para dar respuesta a posibles problemas del medio, indicando que los Centros asumen ésta función, la que se encuentra establecida en Políticas de Investigación. (Dec. N°2530, Mayo 2012). 
2.4.- Vinculación 
La Facultad cuenta con programas de Vinculación y Comunicación, los cuales son aprobados por el Decano. Al interior de la Facultad, las comunicaciones no se realizan en consideración a un programa de comunicación interna, pero se indica que sí se realizan con todos los encargados de Vinculación de los Departamentos, normalmente cuando se traspasa información entregada por la Dirección de Vinculación y Comunicaciones, no se deja respaldo de estas comunicaciones.

Las actividades de Vinculación desarrolladas por los académicos de la Unidad se registran en los respectivos Departamentos:

· En el Departamento de Ingeniería Eléctrica se evidencia el registro en los documentos “Actividades desarrolladas el año 2015, Académico M.A.C.C.”, “Listado de Publicaciones ISI 2015, Listado de Publicaciones Congresos 2015, académico C.P.” e “Informes de actividades Encargado de Extensión y Vinculación, DIE, marzo 2016”, en el primero identifican en el puntos 8: actividades de extensión (últimos tres años) y en el segundo la presentación en congresos. Todas actividades consistentes con el PDE de la Facultad e Institucional. 

· El Departamento de Ingeniería Química y Procesos de Minerales establece en registro de tales actividades en PLANTRAC e Informe de Gestión Anual. Actividades consistentes con el PDE de la Facultad e Institucional.

· El Departamento de Ingeniería Industrial identifica registros de actividades de vinculación en informe de gestión anual, actividades consistentes con el PDE de la Facultad e Institucional.

· El Departamento de Ingeniería en Geomensura y Geomática establece y reconoce registro actividades de vinculación en informe de gestión anual, sin embargo, no identifica grado de alineación de estas actividades con lineamientos Institucionales. 

· El Departamento de Ingeniería Mecánica establece el registro de tales actividades de vinculación en Informe de Gestión Anual. La Dirección desconoce el grado de consistencia de las actividades de vinculación con lineamientos de PDE de la Facultad e Institucional, puesto que los proyectos no reciben visto bueno de la Director, predomina la iniciativa e independencia del académico, en este sentido.

· El Departamento de Ingeniería en Minas, por un lado no mantiene registro de actividades de Vinculación e Investigación, por lo que desconoce si están alineadas a un PDE de la Facultad o Institucional. 

· El Departamento de Ingeniería Comercial, indica que las actividades se van informando en un registro informal, el cual lo corroboran en PLANTRAC. Respecto a las actividades de vinculación e investigación, indican que si están alineadas pero no formalmente, quiere decir que no existe una instancia para evaluarlo. 

Las actividades de Vinculación se materializan por medio de convenios como Red Global y la ACHS, pero no se evidencia documento de esto.
3. Recursos
Administración de recursos 

El Decano es responsable de dirigir los asuntos administrativos y financieros de la Facultad de Ingeniería, a este respecto, dispone de un presupuesto anual, el cual se considera que no responde a las necesidades sistemáticas y emergentes de la Facultad, pero señala además que por medio de proyectos han cubierto necesidades no planificadas. Ante el surgimiento de necesidades emergentes en la Facultad, el Decano tiene un ítem llamado “Otros”, para cubrir estas necesidades, declara estar consciente, que la gestión económica de la Institución es dinámica.
El Secretario de Investigación de la Facultad propone la asignación de recursos para el desarrollo de las políticas de investigación de la Facultad, y aprobada por el Decano, éstas asignaciones están dirigidas para los eventos que participan los académicos, el cual el monto máximo está establecido en Política de Investigación de la Facultad.   

· El Departamento de Ingeniería Eléctrica dispone de un presupuesto anual operativo y no de inversiones, el cual es controlado mediante informes mensuales del sistema E-delfos de la VRE. Por su parte, la unidad cautela los recursos de infraestructura no mediante un programa de mantención, sino más bien, por medio de solicitudes a instancias institucionales correspondientes OTI, DPAC, las cuales se direccionan por correo electrónico u oficios. 

· El Departamento de Ingeniería Química y Procesos Minerales dispone de un presupuesto anual operativo y no de inversiones, el cual se expresa insuficiente para el desarrollo de la unidad, considerando condiciones de infraestructura y recurso humano, lo anterior en “Oficio DIQ: Nº478/2015 – VRE, Aumento presupuesto 2016”, “VRE: Nº100/2016 - DIQ, Aumento de Presupuesto” Por su parte, la Unidad no cuenta con un programa de mantención de la infraestructura documentado, sin embargo, se establecen prioridades y necesidades emergentes, como lo evidenciado en “DIQ: Nº484/2015 – D.A.”, “DIQ: Nº078/2016 – VRE”, “DIQ: 147/2015 – VRE”, “O.M: Nº017/2015 - DPAC” y “DIQ: Nº074/2015 – OTI” . 

· El Departamento de Ingeniería Industrial dispone de un presupuesto anual operativo y no de inversiones. Para el mantenimiento de la infraestructura, se realizan solicitudes a Unidades correspondientes, estas no obedecen a un programa de mantenimiento.  

· El Departamento de Ingeniería en Geomensura y Geomática dispone de un presupuesto anual operativo, el cual es seguido mediante informes mensuales. No se establece un programa de mantenimiento de infraestructura.  

· El Departamento de Ingeniería Mecánica no dispone de un presupuesto anual de inversiones, si uno para gastos de operación, el cual se considera insuficiente. Para el mantenimiento de la infraestructura se solicitan servicios a unidades pertinentes en función de necesidades emergentes, no por medio de un programa de mantenimiento. 

· El Departamento de Ingeniería en Minas, dispone de un presupuesto anual, el cual solo se realiza el control de gasto con revisión al sistema, pero no formalmente. El Director indica que no se realiza un programa de mantención de la infraestructura. 

· El Departamento de Ingeniería Comercial, dispone de un presupuesto anual el cual el 90% corresponde a pago a honorarios. No existe un programa de mantención de la infraestructura.
Recurso Humano Académico y Administrativo

El Decano hace mención de la existencia de un estudio de necesidad académica, dirigido al personal académico, pero no fue posible verificar lo mencionado. Para el caso de los no académico no se han realizado estudios de necesidad.
· El Departamento de Ingeniería Eléctrica establece en su PDE, programas de perfeccionamiento académico evidenciado en informe de gestión anual, 2 académicos; un doctorado y un magister. Sin embargo, no se evidencia ni establece programas de perfeccionamiento para personal no académicos. El Departamento consta de 16 académicos, de los cuales 14 son jornada completa y 2 honorarios, 7 de ellos son doctores, 5 magísteres y 4 profesionales. (Fuente: Análisis Institucional, DGAI. Académicos Departamentos 2015)

· El Departamento de Ingeniería Química y Procesos de Minerales no establece programas de perfeccionamiento académico. Lo anterior puede ser argumentado porque la mayoría de los académicos del Departamento poseen grado de doctor, pese a ello, se reconoce la necesidad de capacitación en competencias pedagógicas. No se evidencia ni establece programas de perfeccionamiento para personal no académicos. El Departamento consta de 10 académicos, de los cuales 10 son jornada completa, 9 de ellos son doctores y 1 magísteres. (Fuente: Análisis Institucional, DGAI. Académicos Departamentos 2015)

· El Departamento de Ingeniería Industrial establece un programa de perfeccionamiento académico que se encuentra desactualizado, se reconoce la necesidad de reformularlo bajo lineamientos institucionales. No se evidencia programas de perfeccionamiento para personal no académicos. El Departamento consta actualmente de 8 académicos, de los cuales 6 son jornada completa y 2 media jornada, 1 de ellos doctor, 3 magísteres y 4 profesionales. En tanto, se encuentran 4 académicos cursando estudios, 1 magister y 3 doctorados. (Fuente: Análisis Institucional, DGAI. Académicos Departamentos 2015).
· El Departamento de Ingeniería en Geomensura y Geomática no establece un programa de perfeccionamiento académico, puesto que, se expone que el PDE se encuentra en etapa de actualización. Tampoco se evidencian académicos cursando estudios de perfeccionamiento. No se evidencia programas de perfeccionamiento para personal no académicos. El Departamento consta actualmente de 7 académicos, de los cuales 7 son jornada completa, 1 de ellos con grado de doctor, 3 magísteres y 3 profesionales. (Fuente: Análisis Institucional, DGAI. Académicos Departamentos 2015)

· El Departamento de Ingeniería Mecánica dispone de un programa de perfeccionamiento académico que no se encuentra documentado. No se evidencia programas de perfeccionamiento para personal no académicos. El Departamento consta actualmente de 17 académicos, de los cuales 8 son jornada completa y 9 Honorarios, 3 de ellos con grado de doctor, 3 magísteres y 11 profesionales. En tanto, se encuentran 1 académicos cursando estudio de doctorados. (Fuente: Análisis Institucional, DGAI. Académicos Departamentos 2015)

· El Departamento de Ingeniería en Minas, dispone de un programa de perfeccionamiento académico, el cual está considerado dentro del programa de desarrollo, el Director menciona que actualmente 4 profesionales se enviaron a perfeccionamiento. Respecto a los funcionarios no académicos su perfeccionamiento es realizado por iniciativa propia.
· El Departamento de Ingeniería Comercial, no cuenta con un programa de perfeccionamiento formal. 

El personal que se integra en funciones de la Unidad, no recibe inducción académica y administrativa formal para el efectivo cumplimiento de las funciones del cargo. 
Docencia 
Los planes, programas y proyectos de la función docente desarrollados en la Facultad, no cuentan con los recursos necesarios para su realización. En cuanto a los programas de perfeccionamiento docente, los Departamentos de la Facultad establecen:

· El Departamento de Ingeniería Eléctrica establece programas de perfeccionamiento docente en su plan de desarrollo.

· El Departamento de Ingeniería Química y Procesos de Minerales no evidencia programas de perfeccionamiento docente, en el alcance de este informe.

· El Departamento de Ingeniería Industrial no evidencia programas de perfeccionamiento docente, en el alcance de este informe.

· El Departamento de Ingeniería en Geomensura y Geomática no evidencia programas de perfeccionamiento docente, en el alcance de este informe. 

· El Departamento de Ingeniería Mecánica no evidencia programas de perfeccionamiento docente, en el alcance de este informe.

· El Departamento de Ingeniería en Minas, establece un programa de perfeccionamiento docente en PDE. 
· El Departamento de Ingeniería Comercial, no cuenta con un programa de perfeccionamiento.

Por su parte, el Secretario Docente no mantiene un registro actualizado de instituciones que otorgan recursos para este fin.  

En cuanto a los docentes a honorarios, no se han establecido mecanismos, para asegurar el compromiso de éste personal académico de la Facultad, con el Proyecto Educativo Institucional, sin embargo se menciona, que se han incorporaron al proceso de readecuación curricular por carreras. 
· El Departamento de Ingeniería Eléctrica administra los bienes físicos y materiales didácticos para la docencia de la unidad, por medio de un estudio de necesidades en base a modelo en documento “Proyecto de adquisición de equipamiento e implementación de metodología CDIO en el laboratorio de máquinas eléctricas”.
· El Departamento de Ingeniería Química y Procesos Minerales administra los bienes físicos y materiales didácticos para la docencia de la unidad, ello se evidencia en las permanentes solicitudes de mantenimiento y seguridad de laboratorios y salas para la docencia e investigación, las cuales son argumentadas con estudios e informes de necesidades, lo anterior en “DIQ: Nº 478/2015 – VRE”, “DIQ: Nº078/2016 – VRE” y “DIQ: 147/2015 – VRE”, a pesar de que la dirección expresa que tales materias se informan al Decano, estas no se evidencian en el marco de la entrevista.  

· El Departamento de Ingeniería Industrial no evidencia estudios de necesidad de bienes físicos y materiales didácticos, se expresa la preocupación sobre el tema por parte de la Dirección. 

· El Departamento de Ingeniería en Geomensura y Geomática no evidencia estudios de necesidad de bienes físicos y materiales didácticos, se realizan gestión de compra de necesidades emergentes mediante fondos por rendir. 

· El Departamento de Ingeniería Mecánica expone la existencia de estudios de necesidad de bienes físicos y materiales didácticos, sin embargo, éstas no se evidencian en el marco de este informe.  

· El Departamento de Ingeniería en Minas, no dispone de estudios de necesidad de bienes físicos y materiales didácticos, solo se realizan solicitudes de acuerdo a la necesidad del momento.

· El Departamento de Ingeniería Comercial, no realiza estudios de necesidades de bienes físicos y materiales didácticos.

Para el desarrollo de sus actividades la Facultad consta del siguiente personal académico: 
	Nº
	Nombre Académico
	Jerarquía
	Tipo de contrato

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


Nota: Ver en anexo la planta docente, según jerarquía y tipo de contrato
4. Resultados

Los resultados de la gestión de la Facultad se establecen en una cuenta anual la cual es comunicada a la Dirección Superior de la Universidad y personal de la Unidad. La presentación da a conocer el estado anual en ámbitos de la docencia, investigación y vinculación, esta cuenta anual se alimenta, a su vez, de la memoria anual de los Directores de Departamentos: Ingeniería Eléctrica: Informe de Gestión del Director del Departamento de Ingeniería Eléctrica Período Año 2015; Departamento de Ingeniería Química y Procesos de Minerales; Departamento de Ingeniería Industrial; informe Departamento de Ingeniería en Geomensura y Geomática; Departamento de Ingeniería Mecánica; Ingeniería en Minas no evidenciado en el marco de este informe, e Ingeniería Comercial,  menciona que el informe está en estado de elaboración. 
Las actividades de docencia, perfeccionamiento, investigación y asistencia técnica y vinculación realizadas en el año académico, se evidencian en informes de actividades desarrolladas. 

A su vez los Departamentos de la Facultad; Ingeniería Eléctrica, Ingeniería Química y Procesos de Minerales, Ingeniería Industrial; Ingeniería Mecánica, Ingeniería en Geomensura y Geomática, Ingeniería en Minas e Ingeniería Comercial poseen registro de las actividades realizadas por los académicos en docencia, vinculación e investigación por medio de PLANTRAC.
La oferta de planes y programas de docencia de la Facultad, cuentan con mecanismos que aseguran calidad por medio de procesos de autoevaluación y acreditación establecidos en Ley 20.129 y llevados a cabo por la Comisión Nacional de Acreditación (CNA), en este sentido, un indicador de resultados se encuentra en los programas acreditados o autoevaluados de la Facultad, en estos momentos las carreras no se encuentran acreditadas, por haber perdido la posibilidad de reacreditarse en el año 2015, fecha que expiraba la acreditación. 

Como resultado de la actividad docente en la Facultad, puede considerarse el avance curricular de los estudiantes de la Facultad, pero este avance no se realiza por parte de la Facultad, de igual forma, las actas de calificaciones de las asignaturas, surgen como resultados de la docencia, estas actas se encuentran registradas en archivos de los Departamentos de Ingeniería Eléctrica, Ingeniería Química y Procesos de Minerales e Ingeniería Comercial. No se evidencia registro de actas en los Departamentos de Ingeniería Industrial, Ingeniería en Mecánica e Ingeniería e Minas.  

El perfeccionamiento de los docentes, indica el grado de especialización en el área de conocimiento de cada Facultad, el Secretario Docente, no mantiene registro actualizado de docentes en perfeccionamiento, y con perfeccionamiento finalizado. 
En el desarrollo de la Investigación de la Facultad, esta no cuenta con mecanismos de seguimiento de los programas y proyectos de investigación, así mismo, no se mantiene un archivo actualizado de los programas y proyectos de investigación y asistencia técnica que se encuentren en ejecución y de aquellos ya finalizados.
En tanto para las actividades de Vinculación y Comunicación de la Facultad, no es posible verificar mecanismos de seguimiento  de los programas y proyectos de vinculación en las secretarias de la Facultad, así mismo, se mantienen anualmente archivos actualizado de los programas y proyectos de vinculación y comunicación que se encuentren en ejecución y de aquellos ya finalizados, los cuales son remitidos a la DVC. La Facultad cuenta con convenios de Vinculación, entre estos, se menciona Red Global y ASCH, pero no fue posible evidenciar registros de esto en la secretaria.  
iii. eVALUACIÓN
	FORTALEZAS
	DEBILIDADES

	Propósitos

	Existencia de la normativa para el funcionamiento de la Facultades. Decreto General de Facultades D.U. 13.09.1995 y el Decreto Nª 338 del 22.3.2013. 

Existencia del Reglamento del Académico. Decreto Exento Nº 4675 del 31.10.2012

Existencia del Decreto Nº 108 del 15.01.2016 que oficializa las normas para asignación de la carga académica para el período académico 2016. 

Existencia del Reglamento del Perfeccionamiento del Académico. Decreto Nº 1182, del 22.11.2013

Existencia del Reglamento del Estudiante de Pregrado. 

La Facultad ha establecido un Plan de Desarrollo por el período 2014 – 2018, donde se evidencian los planes y programas de desarrollo de la función docente, así mismo los objetivos, estrategias y políticas para el desarrollo de la Investigación y Vinculación en la Facultad. Este Plan de Desarrollo está alineado con el Plan de Desarrollo Estratégico de la Facultad. 

Se destaca la elaboración de Políticas de Vinculación e Investigación en la Facultad de Ingeniería.

Los Departamentos de Ingeniería Eléctrica e Ingeniería Industrial tienen elaborados un plan de desarrollo interno. 


	No existe un Manual de Funcionamiento Interno de la Facultad, donde se operacionalicen procesos tales como: responsabilidades del coordinador de asignatura, del supervisor de prácticas, registros de calificaciones, entre otros. 

En cuanto al desarrollo de la función investigativa del académico, aun cuando la Facultad define sus políticas, objetivos y estrategias, se requiere reformular la responsabilidad que tiene el cargo del Secretario de Investigación.  

En todos los Departamentos de Ingeniería no tienen elaborada la reglamentación interna que defina el funcionamiento de las actividades que le son propias. 

Los Departamentos de Ingeniería Química y Procesos de Minerales; Mecánica; Minas; Geomensura y Geomática y Comercial no han elaborado su programa de desarrollo académico.

Los tres Secretarios de la Facultad indican no tener programas de desarrollo en sus respectivas secretarías.  

Se requiere elaborar las estructuras y organigramas de los Departamentos de Ingeniería Química, Ingeniería Mecánica, Ingeniería en Minas, Ingeniería Comercial. 



	Actividades

	Las actividades que realizan los académicos están registradas en PLANTRAC. 

Los acuerdos del cuerpo directivo superior son desplegados hacia los académicos a través de distintos medios. 

El Decano de la Facultad vela por el cumplimiento de los deberes y derechos de los funcionarios, por conductos de comunicación con el académico y estudiantes.
La Facultad cuenta con planes y programas de estudio en la Secretaria Docente, y solo en los Departamentos de Ingeniería Eléctrica y Química. 
El proceso de sintonizar los planes y programas de estudio con el PEI está en desarrollo con sus decretos respectivos. 
El registro de las actividades de los académicos para la evaluación de su desempeño, se encuentra verificado en el Departamento de Ingeniería Eléctrica y el Departamento de Ingeniería Química y  Procesos Minerales.  

Se evidencian registros de las actas de calificaciones de las asignaturas que imparten los docentes, en los Departamentos de Ingeniería Eléctrica e Ingeniería Química y Procesos de Minerales.
La Facultad tiene una gran productividad científica y se vincula con el medio, a través de Centros de Investigación y Convenios con el medio externo en el área del conocimiento. 


	Se requiere formular el plan de acción de la Facultad, para ordenar la gestión de sus procesos internos y alinearse con el PDEI

A pesar que se indica que existen mecanismos de seguimiento y monitoreo del plan de acción de la Facultad, mediante propuestas entregadas por Directores a principio de año y entrega de resultados a fines de año, esta no se logra evidenciar.

Un mecanismo del aseguramiento de la calidad es disponer de los planes y programas de estudio en las oficinas de las secretarias docentes y del Director de Departamento, así mismo se estipula en el Reglamento General de Facultades, no obstante falta disponer de esta regularización en la mayoría de los Departamentos. 
Existen esfuerzos por establecer mecanismos de seguimiento y monitoreo con relación a deberes de los académicos, tales como elaboración de programas de asignaturas actualizados, la entrega oportuna de éstos a los estudiantes,  asistencia de los académicos, informes de notas, entre otros, pero éstos esfuerzos no son sistemáticos y no alcanzan a cubrir todo el espectro.  

La Facultad no tiene sus carreras acreditadas. 
No se realizan estudios para la propuesta de cupos de admisión de carreras. 

No existen mecanismos que buscan controlar los indicadores de retención, titulación oportuna y deserción de éstos, para mejorar los resultados de progresión del estudiante para todas las carreras. 

No fue posible verificar en la oficina Secretaria Docente, el registro de las actividades de los académicos, como tampoco en los Departamentos de Ingeniería Industrial, Geomesura, Mecánica, Minas e Ingeniería Comercial.   

No fue posible verificar actas de calificaciones de las asignaturas que imparten los docentes, en los Departamentos de Ingeniería Industrial, Geomesura, Mecánica, Minas e Ingeniería Comercial.   

La Facultad requiere organizar bajo una estructura donde la adscripción de los Centros de Investigación asegure y potencie su desarrollo. Al respecto, se percibe débil la figura del Secretario de Investigación, frente a la inmensa productividad en investigación y vinculación, toda vez que esto se le atribuye responsabilidad a los Centros.  Un número importante de responsabilidades del Secretario se ven sobrepasadas por ésta responsabilidad. 

No existe un mecanismo de control para el avance curricular de los programas de perfeccionamiento que realizan los académicos, como también el avance de los proyectos de Vinculación e Investigación. 
Se requiere establecer una modalidad para el despliegue de la información hasta los académicos a honorarios. 


	Recursos

	La Facultad dispone de un presupuesto anual controlado mediante sistema e-Delfos. 

El Decano de la Facultad logra responder a las      necesidades económicas emergentes.  
El Departamento de Ingeniería Eléctrica administra los bienes físicos y materiales didácticos para la docencia de la unidad, por medio estudio de necesidades en base a modelo en documento modelo en documento “Proyecto de adquisición de equipamiento e implementación de metodología CDIO en el laboratorio de máquinas eléctricas”.

Se incorporó a la Facultad una unidad de gestión docente, para apoyar los temas relacionados con calidad. 
El Departamento de Ingeniería en Eléctrica cuenta con un plan de perfeccionamiento docente. 

Incorporación de los docentes a honorarios al proceso de readecuación de las carreras de la Facultad, lo que denota desarrollo de identidad y compromiso con la Universidad. 

El Departamento de Ingeniería Eléctrica y  el Departamento de Química, cuentan con estudio de necesidades para administrar los bienes físicos y materiales didácticos. 

	No se evidencian estudios de necesidades previos a proponer el personal académico y no académico necesario para la unidad. 

No se realizan programas de mantenimiento de infraestructura.
No se establece formalmente programa de perfeccionamiento no académico.  

No existe programa de inducción académica y administrativo formal, para el efectivo cumplimiento de las funciones del cargo. 
Los Departamentos de Ingeniería Química, Industrial, Geomesura, Mecánica, Minas, Comercial no cuentan con un programa verificable de perfeccionamiento docente. 

Se requiere que el Secretario Docente mantenga registros actualizados de instituciones que permitan el perfeccionamiento de la planta docente. 

Los Departamentos de Ingeniería Industrial, Geomensura, Mecánica, Minas y Comercial no han desarrollado aun los estudios tendientes a cubrir las necesidades de administración de bienes físicos y materiales didácticos. 



	Resultados

	Los resultados de la gestión de la Facultad se establecen en una cuenta anual, la cual es comunicada a la dirección superior de la Universidad y personal de la Unidad. 

El Departamento de Ingeniería Eléctrica desarrolla una cuenta anual para entregarla al Decano. 

El Secretario de Vinculación cuenta con un informe de actividades anuales de la Facultad.
Todos los Departamento indican que visualizan las actividades de los académicos por medio de PLANTRAC 

La Facultad cuenta con convenios de    Vinculación.
	Inexistencia de formato para elaborar la cuenta anual y de memorias, con el fin de realizar la actividad mediante una cuenta pública.

En los Departamento de la Facultad, excepto el Departamento de Ingeniería Eléctrica, no fue posible verificar la cuenta de gestión anual, que envían al Decano. 

No se realiza seguimiento del avance curricular de los estudiantes de la Facultad, como resultado de la actividad docente en la Facultad. 

No se existen mecanismos de seguimiento de los programas de perfeccionamiento académico y proyectos de perfeccionamiento docente, vinculación e investigación de la unidad. 

No se cuenta con carreras acreditadas en la Facultad.



	Impacto

	
	Actualmente la Facultad no cuenta con carreras acreditadas, requisito indispensable, para medir el impacto.

	IV PLAN DE MEJORA


	Unidad de Mejora: GESTIÓN
Descripción del Problema

Los problemas en el área de gestión, encontrados en la Facultad de Ingeniería se deben a:
- Falta de manuales de funcionamiento interno necesario para el desarrollo de los procesos académicos y administrativos.

· Falta elaborar en todos los Departamentos de Ingeniería, la reglamentación interna que defina el funcionamiento de las actividades que le son propias. 

- Los Departamentos de Ingeniería Química y Procesos de Minerales; Mecánica; Minas; Geomensura y Geomática y Comercial no han elaborado su programa de desarrollo académico.

- Los tres Secretarios de la Facultad indican no tener programas de desarrollo en sus respectivas secretarías.  

- Falta elaborar las estructuras y organigramas de los Departamentos de Ingeniería Química, Ingeniería Mecánica, Ingeniería en Minas, Ingeniería Comercial

- Falta formular el plan de acción de la Facultad, para ordenar la gestión de sus procesos internos y alinearse con el PDEI

- Falta elaborar los mecanismos de seguimiento y monitoreo del plan de acción de la Facultad 
- Falta elaborar un mecanismo de control para el avance curricular de los programas de perfeccionamiento que realizan los académicos, como también el avance de los proyectos de Vinculación e Investigación. 

- Se requiere establecer una modalidad para el despliegue de la información hasta los académicos a honorarios. 

- No se evidencian estudios de necesidades previos a proponer el personal académico y no académico necesario para la unidad. 

- No se realizan programas de mantenimiento de infraestructura.

- No se establece formalmente programa de perfeccionamiento no académico, como tampoco un programa de inducción académica y administrativo formal, para el efectivo cumplimiento de las funciones del cargo. 
Causas que provocan el problema

La Institución no ha definido entre los requisitos del perfil del directivo de una unidad, las capacidades para desarrollar la planificación y gestión educacional. La Institución está permanentemente elaborando acciones para responder al aseguramiento de la calidad, en el marco de las nuevas exigencias  y otros requerimientos, que surgen producto de la reforma educacional, y el recurso humano suficiente y calificado con herramientas que afronten estos cambios, no está acorde a dichas exigencias. 
Por otra parte, la Facultad ha dedicado y desplegado a lo largo de su trayectoria, grandes esfuerzos para el logro del desarrollo cientifico y tecnológico en su área del conocimiento, alcanzando posición y liderazgo en la macrozona norte, no obstante, de no desarrollar los procesos de aseguramiento de la calidad en la docencia y gestión de ella, puede estar incubando una debilidad frente a la competencia en el entorno inmediato. 

Objetivo a conseguir

Desarrollar procesos que satisfagan las exigencias en aseguramiento de la calidad de la gestión académica en la Facultad de Ingeniería.
Acciones de Mejora

- Formulación del plan de acción de la Facultad, para ordenar la gestión de sus procesos internos y alinearse con el PDEI. 

- Elaboración de manuales de funcionamiento interno. 

- Elaboración la reglamentación interna que defina el funcionamiento de las actividades que le son propias en todos los Departamentos de Ingeniería, así mismo, las estructuras y organigramas de los Departamentos de Ingeniería Química, Ingeniería Mecánica, Ingeniería en Minas, Ingeniería Comercial

- Elaboración los programa de desarrollo académico en los Deprtamentos de Ingeniería Química y Procesos de Minerales; Mecánica; Minas; Geomensura y Geomática y Comercial, como así mismo en las 3 Secretarías de la Facultad. 

- Crear mecanismos de seguimiento y monitoreo del plan de acción de la Fcaultad. 

- Elaboración de los mecanismos de control para el avance curricular de los programas de perfeccionamiento que realizan los académicos, como también el avance de los proyectos de Vinculación e Investigación. 

- Establecimiento de estrategias para el despliegue de la información hasta los académicos a honorarios. 

- Estudios de necesidades previos a proponer el personal académico y no académico necesario para la unidad. 

- Diseño de programas de mantenimiento de infraestructura.

- Creación de programas de perfeccionamiento no académico y programa de inducción académica y administrativo formal. 
- Someter las carreras a los procesos de aseguramiento de la calidad para acreditarlas. 
Beneficios Esperados

La Facultad de Ingeniería, es un referente en el área del conocimiento, por el aseguramiento de la calidad de su oferta académica, productividad científica y modelo de desarrollo sustentable, de la macrozona norte. 



	Unidad de Mejora: DOCENCIA

	Descripción del Problema
	Los problemas en el ámbito de la docencia, encontrados en la Facultad de Ingeniería se deben a: 
- Falta disponer de los planes y programas de estudio en la Secretaría Docente, y en todas las Direcciones de Departamentos. 

- Falta seguir estableciendo mecanismos de seguimiento y monitoreo con relación a deberes de los académicos
- La Facultad no tiene sus carreras acreditadas. 

- No se realizan estudios para la propuesta de cupos de admisión de carreras. 

- No se controlan los indicadores de retención, titulación oportuna y deserción. 
- Falta el registro de las actividades de los académicos en la Secretaria Docente y en los Departamentos de Ingeniería Industrial, Geomesura, Mecánica, Minas e Ingeniería Comercial.   

- Faltan las actas de calificaciones de las asignaturas que imparten los docentes, en los Departamentos de Ingeniería Industrial, Geomesura, Mecánica, Minas e Ingeniería Comercial.   

- Faltan los programas de perfeccionamiento docente en los Departamentos de Ingeniería Química, Industrial, Geomesura, Mecánica, Minas, Comercial. 

- Falta registros actualizados de instituciones que permitan el perfeccionamiento de la planta docente. 

- Falta realizar seguimiento del avance curricular de los estudiantes de la Facultad. 

- Faltan los mecanismos de seguimiento de los programas de perfeccionamiento académico y proyectos de perfeccionamiento docente, vinculación e investigación de la unidad. 

- No se cuenta con carreras acreditadas en la Facultad.

	Causas que provocan el problema
	La Facultad de Ingeniería atiende a 1953 estudiantes (matrícula con corte 30 abril 2015, informada a SIES), podría decirse que es una de las unidades que más servicio docente realiza, la unidad ha desarrollado principalmente gran productividad científica y tecnológica, dejado con prioridad secundaria a los mecanismos de aseguramiento de la calidad de la oferta de sus programas académicos del pregrado. 

	Objetivo a conseguir
	Establecer los mecanismos de aseguramiento de la calidad en la oferta de sus programas académicos. 

	Acciones de Mejora
	- Disposición de los planes y programas de estudio en la secretaría docente, y de todos los Directores de Departamento. 

- Establecimiento de mecanismos de seguimiento y monitoreo con relación a deberes de los académicos

- Autoevaluación de todas las carreras de la Facultad para someterse a la acreditación. 

- Estudios para la propuesta de cupos de admisión de carreras. 

- Crear mecanismos de control de los indicadores de retención, titulación oportuna y deserción. 

- Elaboración de  registros de las actividades de los académicos en la Secretaria Docente y en los Departamentos de Ingeniería Industrial, Geomesura, Mecánica, Minas e Ingeniería Comercial.   

- Ordenamiento de los archivos de actas de calificaciones de las asignaturas que imparten los docentes, en los Departamentos de Ingeniería Industrial, Geomesura, Mecánica, Minas e Ingeniería Comercial.   

- Diseño de programas de perfeccionamiento docente en los Departamentos de Ingeniería Química, Industrial, Geomesura, Mecánica, Minas, Comercial. 

- Creación de bases de datos con registros actualizados de instituciones que permitan el perfeccionamiento de la planta docente. 

- Diseño de mecanismos para realizar el seguimiento del avance curricular de los estudiantes de la Facultad. 

- Diseño de mecanismos de seguimiento de los programas de perfeccionamiento académico y proyectos de perfeccionamiento docente, vinculación e investigación de la unidad. 

	Beneficios Esperados
	La Facultad de Ingeniería asegura la calidad de la oferta académica, a través de,  programas acreditados e innovados y en sintonía con el PEI. 


	Unidad de Mejora: VINCULACIÓN

	Descripción del Problema
	Aun cuando existen acciones de Vinculación con el medio, éstas la realizan los académicos a través de los Centros y no se enmarcan en una planificación de la Secretaría de Vinculación. Los problemas inmediatos que se identifican son: 
· Carencia de un programa de Vinculación de la Facultad 

· No existen mecanismos de monitoreo para los académicos en actividades de Vinculación.


	Causas que provocan el problema
	No se ha establecido la comunicación entre los Centros y la Secretaría de Vinculación

	Objetivo a conseguir
	Establecer un programa de Vinculación que coordine todas las actividades desarrolladas por los Centros adscritos a la Facultad.  

	Acciones de Mejora
	- Elaboración de un programa de Vinculación que permita la transferencia de conocimientos y el desarrollo sustentable con impacto en la zona. 
- Elaboración de los mecanismos de monitoreo de los académicos y proyectos en ejecución. 
- Realizar estudios de las necesidades del entorno en relación al área del conocimiento de la Facultad. 

	Beneficios Esperados
	La Facultad de Ingeniería es un referente en la Región en su área del conocimiento, siendo capaz de transferirlo y propender al desarrollo sustentable del medio donde está inserta la Universidad. 


	Unidad de Mejora: INVESTIGACIÓN

	Descripción del Problema
	- La Facultad requiere organizar bajo una estructura donde la adscripción de los Centros de Investigación asegure y potencie su desarrollo. Al respecto, se percibe débil la figura del Secretario de Investigación, frente a la inmensa productividad en investigación y vinculación, toda vez que esto, se le atribuye responsabilidad a los Centros. Un número importante de responsabilidades del Secretario se ven sobrepasadas y frente a una evaluación de cumplimiento en base a su cargo, aparece como actividades no cumplidas. 
Es así como, en la secretaria de investigación no se encuentran: normativa, mecanismos y áreas de intercambio científico y tecnológico de la Facultad, con organismos e instituciones nacionales e internacionales; mecanismos de monitoreo para los académicos que desarrollan actividades de investigación y no se centralizan las actividades de investigación de los académicos de la Facultad. 


	Causas que provocan el problema
	La Facultad de Ingeniería ha desarrollado sus políticas, objetivos y estrategias para la función investigativa del académico, y en ese contexto logra productividad científica. No obstante, la responsabilidad que tiene el Secretario de Investigación se percibe debilitada y superpuesta con otras autoridades de la investigación.  De reformularse las adscripciones de los Centros, se podría potenciar el impacto de la Facultad. 

	Objetivo a conseguir
	Reformular la adscripción de los Centros de investigación, donde la figura del Secretario de Investigación ocupe un rol de coordinador.

	Acciones de Mejora
	- Estudio y desarrollo de propuestas de  organización de los Centros dentro de la Facultad. 

- Establecimiento del rol del Secretario de Investigación dentro de la Facultad.

	Beneficios Esperados
	La Facultad de Ingeniería ocupa el liderazgo en la productividad científica y tecnológica en el área del conocimiento, siendo un referente en la macrozona norte al contribuir al desarrollo sustentable del entorno.  


