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I. Introducción 
En el contexto del desarrollo e implementación del Plan de Desarrollo Estratégico Institucional periodo 2016-2020, se establece entre los objetivos claves por su criticidad y relevancia “Consolidar la evaluación de los procesos críticos de la Universidad de Antofagasta para instalar una conducta de autorregulación en el contexto de mejora continua institucional”, a través del desarrollo del Convenio Marco el que establece en uno de sus objetivos “Fortalecer el sistema de Gestión de Calidad, implementando el Plan de Desarrollo Estratégico Institucional alineado a los planes de desarrollo ajustado de la Facultades e institutos, con el fin de optimizar la gestión institucional para el logro de sus propósitos”, mediante la definición de estrategias orientadas a:

•
Fortalecer el sistema de gestión de calidad y validar la Política Institucional de la Calidad.

•
Alinear el Plan de Desarrollo de las Facultades e Institutos al Plan de Desarrollo Estratégico, conducente a definir un sistema de monitoreo de estos.

•
Actualizar y mejorar el diagnóstico sobre el funcionamiento de las Facultades e Institutos de manera de contar con un instrumento que permita evaluar de forma sistemática estos aspectos.

•
Diseñar un Plan de Mejoramiento para la gestión académica de las Facultades e Institutos y establecer con base en el sistema de gestión de calidad de la Universidad, mecanismos de aseguramiento de calidad para la misma

En concordancia con lo anterior, el presente documento contiene los resultados obtenidos de la aplicación de un instrumento de diagnóstico conducente a la verificación de pertinencias, funciones, dotación y calificación del personal académico, aplicado a la Facultad con sus respectivos Departamentos, lo que permitirá diseñar el Plan de Mejoramiento por Unidad Académica
Para el presente diagnóstico se realizaron una serie de entrevistas a los siguientes Académicos de la Facultad de Ciencias Jurídicas entre el 21 de marzo y  el 04 de Abril:
· Sr. Rubén Gajardo Chacón Decano de la Facultad
· Sr. Carlos Cabezas  Cabezas Director de Departamento de Derecho
· Sr. Enrique Letelier Loyola Secretario Docente y Perfeccionamiento
· Sra. Nadima Retamales Secretaria de Vinculación y Comunicación
· Sr. Carlos Cabezas Cabezas Secretario de Investigación y Asistencia Técnica (Saliente)
· Sr. Cristian Zamorano Guzmán Secretario de investigación y Asistencia técnica (Entrante)
Respecto al diagnóstico del Secretario de investigación y asistencia técnica participaron tanto el Secretario saliente como entrante.

II. DESARROLlo 
1. Propósitos
1.1.- Funciones, reglamentos y normativas de funcionamiento:
La Facultad de Ciencias Jurídicas es una unidad académica en la cual se desarrolla la docencia de pre y postgrado, investigación y vinculación, el responsable y encargado de organizar estas funciones es el Decano, quien dispone del apoyo del cuerpo colegiado del Consejo de Facultad, además de los Secretarios de Facultad; Investigación, Vinculación y Docencia.
La Facultad de Ciencias Jurídicas se organiza en el  Departamento de Derecho y la carrera adscrita a la Facultad es Derecho.
Para el desarrollo del quehacer de la Facultad, ésta se rige en la actualidad por el Reglamento General de Facultades, no obstante no se ha establecido aún un reglamento o un manual de funcionamiento interno. Considerando el marco normativo institucional para la función docente, el Secretario de Docencia y Perfeccionamiento de la Facultad mantiene un archivo físico con el Estatuto de la Universidad, Reglamento General de Facultad, Reglamento del Académico, Reglamento del Perfeccionamiento Académico, entre otros, en tal sentido, no se evidencian procedimientos internos necesarios para la función docente, así mismo, no existe normativa formal que regule las funciones del coordinador de asignatura, del supervisor de prácticas, profesor patrocinante de tesis, profesor integrante de comisión de examen de títulos, sin embargo estás son prácticas regulares en la Facultad traspasadas entre los académicos y consideradas como parte del trabajo a realizar. 
En cuanto al desarrollo de la función investigativa del académico, se evidencia la inexistencia de normas, mecanismos y áreas de intercambio científico y tecnológico de la Facultad con organismos.
El Departamento de Derecho es una Unidad Académica dependiente la Facultad de Ciencias Jurídicas organizado para desarrollar enseñanza, investigación y vinculación, el responsable de organizar la unidad en función de sus propósitos es el Director del Departamento de Derecho, quien es el representante de las comunicaciones oficiales ante el Decano, VRA, Rector y estudiantes. El Departamento no posee un reglamento interno que señale la estructura, ni el organigrama y funcionamiento de las actividades que le son propias, sin embargo cuentan con el organigrama institucional que para todos los efectos es el que utilizan actualmente.
1.2.- Objetivos declarados 
La Facultad de Ciencias Jurídicas en su función de ejecutar las políticas establecidas por la Universidad, establecidas en el Plan de Desarrollo Estratégico Institucional, el Proyecto Educativo Institucional, las Políticas de docencia, Investigación y Vinculación, ha elaborado un Programa de Desarrollo de Facultad para el periodo 2016 – 2020, el cual ha sido socializado a los académicos Jornada completa, media jornada y a honorarios de la Facultad el 31 de marzo del presente año, pero aún no ha sido Oficializado (Decretado). En éste se evidencia la existencia de planes y/o programas de desarrollo de la función docente, así mismo, el establecimiento de objetivos, estrategias y políticas para el desarrollo de la investigación, y vinculación en la Facultad, sin embargo algunos Secretarios declaran no contar con planes y/o programas de desarrollo en las áreas correspondientes a pesar de estar incluidas en el PFD, esto se debe principalmente a que el Programa de Desarrollo de Facultad no es oficial y por lo tanto no existe aún un empoderamiento de éste por parte de los Académicos.
En tanto, el Departamento de Derecho no cuenta con un Programa de Desarrollo Académico, se alinea a la Facultad.
2. Actividades
2.1.- Gestión
Para dar cumplimiento a los propósitos establecidos en la Facultad, no se evidencia que ésta organiza y planifica su trabajo por medio de un plan de acción o plan de trabajo,  para el cual no se establecen mecanismos de seguimiento y monitoreo,  esto se debe  a que, si bien es cierto se elaboró un Programa de Desarrollo de la Facultad, este aún no está oficializado, de igual forma se demuestran en forma incipiente medios por los cuales se busca asegurar la ejecución del dicha planificación de actividades, tales como: proceso de Acreditación para el año en curso  de la carrera de Derecho.
Las actividades que realizan los académicos son registradas por el Departamento de la Facultad a través de los registros de PLANTRAC ejecutados, particularmente las actividades de vinculación del periodo 2014 y 2015 se encuentran registradas por el Secretario de Vinculación.
Por su parte, el Secretario Docente, no controla sistemáticamente el avance curricular de los programas de perfeccionamiento que realizan los académicos de la Facultad, de acuerdo a las necesidades, solicita mediante correo electrónico un informe al académico correspondiente del avance del perfeccionamiento. La información de programas externos de perfeccionamientos no se encuentra centralizada en el Departamento de Derecho. En tanto, el Secretario de Vinculación no supervisa e informa sistemáticamente de los avances de los Programas y Proyectos de Vinculación generados al interior de su Facultad,  sin embargo está recopilando la información necesaria para realizar dicha actividad, considerando que asumió el cargo en octubre del 2015 de acuerdo al Decreto N°1218. Se debe considerar que durante el año 2015 se realizaron 15 actividades de Vinculación, tales como: Seminarios, presentaciones, entre otros. 
Los resultados de las reuniones de Consejos de Facultad, si bien es cierto no son sistemáticas, siendo la última registrada el 12 de agosto del 2015, son expuestos a la comunidad académica mediante correo electrónico, donde el Secretario Docente registra y dispone de un archivo digital con las minutas de dicho consejo y la Secretaria de la Facultad mantiene formato impreso de las actas siempre y cuando tengan acuerdos. En este sentido, el Director del Departamento de la Facultad asegura comunicar estas informaciones por correo electrónico remitiendo el acta de acuerdo respectiva a través de la Secretaria de la Facultad o del Encargado del Acta, particularmente para el personal docente a honorarios no se envían los acuerdos, pero se declara que se implementará está práctica a corto plazo.
El Decano de la Facultad vela por cumplimiento de los deberes y derechos de los funcionarios aplicando la normativa existente a través del Director de Departamento, y la aplicación de la encuesta interna, diseñada entre los alumnos y académicos, para  medir la percepción de los alumnos respecto a la docencia, así mismo, el Director de Departamento dispone de mecanismos de seguimiento y monitoreo de los deberes y derechos de los académicos, a través de la revisión del portal de notas, formularios de permisos administrativos, sin embargo este declara la necesidad de contar con un protocolo automatizado para realizar el monitoreo del cierre del Acta de notas, de alumnos matriculados, entre otros.
Debido a que la Facultad de Ciencias Jurídicas cuenta con un Departamento y una carrera y actualmente hay 5 Académicos en ejercicio, no cuenta con el suficiente personal para constituir una comisión de investigación y de vinculación, siendo el Secretario de Investigación y el Secretario de Vinculación y Comunicación quienes en forma independiente participa en dichas labores, a su vez, se establece comunicación permanente con la DGI y la DVC respectivamente por medio de asistencia a reuniones requeridas por dichas Direcciones  (reuniones mensuales), en donde se comunican las actividades de investigación y vinculación respectivamente, desarrolladas en la Facultad, siendo esta la única instancia de comunicación.
Función del Secretario Docente es proponer el cupo de admisión para las carreras de su Facultad, en este sentido no se evidencia la existencia de estudios formales que consideren la propuesta del Jefe de Carrera y los alcances del Departamento, sin embargo esto se analiza mediante reuniones informales con el Decano de la Facultad, esta propuesta no siempre es considerada en el proceso de admisión. Además, no dispone de la totalidad de los registros de solicitudes de estudiantes y sus respectivas resoluciones, solo se evidencia las solicitudes asociadas a homologaciones. 

2.2.- Docencia
- Diseño y provisión de programas y carreras:
La Facultad cuenta con planes y programas de estudio, cuyo registro actualizado se centraliza en archivos digitales tanto, del Secretario Docente de la Facultad, como en archivos del Departamento de Derecho con el plan de estudio de la Carrera de Derecho (Decreto N° 960 de octubre del 2013) y los programas correspondientes, respecto a los programas de pos título de la Facultad, no se evidencias registros ya que actualmente no hay programas vigentes toda vez que el Magister en Derecho se cerró. El plan de estudio fue revisado el 2013, sin embargo la carrera que desarrolla este plan no cuenta con reglamentos. La carrera de Derecho se sometió al proceso de Autoevaluación el año 2011, siendo acreditada por tres (3) años, pero al no presentarse al proceso el año 2015 su Acreditación expiró (Acuerdo de Acreditación N°123), sin embargo están realizando las actividades correspondientes para someterse al proceso de Acreditación durante el presente año, mientras que, los programas de la Facultad se encuentran diseñados en coherencia  con el Proyecto Educativo Institucional, ya que el Plan  de Estudio de Derecho se sometió a rediseño en Octubre del 2013.
-  Desarrollo de actividades curriculares 
En el desarrollo de las actividades curriculares y en relación a la progresión del estudiante, la Facultad no establece mecanismos que buscan controlar los indicadores de retención, titulación oportuna y deserción en su facultad, a su vez, en el Departamento de Derecho estos mecanismos no se encuentran establecidos, siendo conocidos estos indicadores solo para el proceso de Acreditación.
El registro de las actividades docentes de los académicos no se encuentra centralizada en archivos del Secretario Docente de la Facultad, quien declara que lo realiza el Jefe de Carrera. En tanto, el Director del Departamento cuenta con un mecanismo de evaluación del desempeño docente, el cual consiste en una encuesta elaborada por la Facultad la cual se aplica los alumnos en la segunda evaluación, sin embargo esta evaluación no cuenta con ningún tipo de incentivo. Las actas de calificaciones de las asignaturas que imparten los docentes no se evidencian en su totalidad en la Dirección del Departamento de Derecho ya que no se da la práctica de entregar el Acta en formato impreso una vez ingresadas las notas al sistema Institucional.
2.3.- Investigación 
La Facultad no cuenta con programas y proyectos de investigación, ya que existe un desconocimiento de las políticas institucionales en esta área. En la actualidad la Facultad no participa en ningún proyecto de investigación por lo que el Secretario de Investigación no mantiene registro actualizados, sin embargo cuenta con registros históricos digitales del proyecto semillero. Las actividades de investigación desarrolladas por los académicos de la unidad no se registran en el Departamento de Derecho, declarando la necesidad de elaborar un protocolo para ello cuando se adjudiquen un proyecto. Las actividades de investigación de aquí en adelante estarán alineadas a los objetivos del PDF elaborado para el periodo 2016 -2020 una vez oficializado. 
El Secretario de Investigación no propicia la presentación de programas de investigación y asistencia técnica, sin embargo  comunica a los académicos la apertura de proyectos internos y externos mediante correo electrónico, de acuerdo a lo señalado por la DGI, además, no se evidencian etapas de estudio y priorización de tales programas ya que la Facultad no cuenta con uno en la actualidad, y por ende no existe supervisión de avances al interior de la Facultad.
En cuanto a la pertinencia y adecuación al contexto de la investigación desarrollada al interior de la Facultad, el Secretario de Investigación no realiza estudios formales que busquen identificar oportunidades que manifiesta el entorno en cuanto al requerimiento de asistencia técnica,  así mismo, no realiza estudios formales que propendan a identificar las potencialidades de investigación instaladas en la Facultad para dar respuesta a posibles problemas del medio, sin embargo tienen identificados las necesidades en asistencia técnica e investigación para contribuir al desarrollo regional: Medio ambiente, minería y contaminación. En cuanto a investigación, falta potenciar a nivel institucional líneas de investigación de las Ciencias Sociales (Jurídicas y políticas), siendo proyectos de bajo presupuesto lo que permitiría realizar entre una o dos publicaciones al año. 
2.4.- Vinculación 
La Facultad no cuenta con programas de Vinculación y Comunicación formal y no existe un programa de comunicación interna, sin embargo durante el año 2015 se realizaron 15 actividades de Vinculación, tales como: Seminarios, presentaciones, entre otros. Estas se llevan a cabo por iniciativa de los Académicos de acuerdo a la disponibilidad de tiempo que tienen, dichas actividades se encuentran registradas en el informe anual elaborado por la Secretaria de Vinculación (año 2015).
Las actividades de Vinculación desarrolladas por los académicos de la Unidad se registran en el Departamento siempre y cuando el Secretario lo provea. Estas actividades no siempre se encuentran alineadas a los objetivos del PDE Institucional. No se evidencia el desarrollo de proyectos de vinculación artística en la Facultad. Las actividades de Vinculación se materializa por medio de convenios tales como: Convenio de colaboración y complementariedad, suscrito entre la Facultad de Ciencias Jurídicas y la Gobernación provincial de Antofagasta; Decreto N° 1371 de diciembre del 2015.
3. Recursos
Administración de recursos 

El Decano es responsable de dirigir los asuntos administrativos y financieros de la Facultad de Ciencias Jurídicas, a este respecto, dispone de un presupuesto anual, el cual se considera que no responde a las necesidades sistemáticas y emergentes de la Facultad. Ante el surgimiento de necesidades emergente en la Facultad los recursos se gestionan mediante solicitudes a Rectoría (solicitud de fondos centrales). Por ejemplo este año se pretende implementar una Clínica Jurídica orientada a la comunidad  respecto a : litigios, arbitrajes, entre otros, la cual permitirá a los estudiantes realizar trabajo práctico.
El Secretario de Investigación de la Facultad no propone la asignación de recursos para el desarrollo de las políticas de investigación en la Unidad, solo esporádicamente a medida que se necesita.

El Departamento de Derecho dispone de un presupuesto anual operativo asignado por la Facultad, el cual se controla mediante la revisión periódica del presupuesto por el Asistente  administrativo de la Facultad. Los Recursos de infraestructura no se cautelan de forma oficial ya que no cuenta con programa de mantención de infraestructura.
Recurso Humano Académico y Administrativo

El Decano propone el personal académico y no académico necesario para la unidad, sin base a un estudio de necesidades previo, solo de acuerdo a las necesidades del momento.   El Departamento de Derecho no establece programas de perfeccionamiento para el personal académico, debido a la naturaleza de este siendo el único departamento de la Facultad y una carrera,  la planta de personal Académico realiza sus actividades en todos los ámbitos, sin embargo se estableció en el PDF 2016-2020 el Programa de actualización del Plan de Perfeccionamiento Académico (conducente a grado)  y para el personal no académico un programa de capacitación de personal no académico. 
El personal que se integra en funciones de la Facultad de Ciencias Jurídicas no recibe inducción académica y administrativa  para el efectivo cumplimiento de las funciones del cargo. 
El Departamento de Derecho cuenta con 10 académicos: 3 Doctores, 1 magister y 6 Académicos con título profesional de los cuales  5 son Jornadas Completa, 1 media jornada y 4 a honorarios (fijos), del total de Académicos 4 se encuentran en perfeccionamiento fuera de la ciudad y 2 en cargos directivos en el campus Angamos por lo que la planta efectiva y permanente se sustenta en 4 académicos para realizar las actividades de docencia, investigación y vinculación, Acreditación y otras actividades de la Facultad y además atender a 462 Alumnos (Número de matriculados el 2015). Además se debe considerar que el sueldo de la institución para los Académicos en este área es poco atractivo comparados con los sueldos ofrecidos en el marcado, por lo que se dificulta la contratación de Docentes especialmente en el área medio ambiental y minera, los Académicos a honorarios que realizan docencia en la actualidad lo hacen más por un compromiso social o con la institución. Además los académicos de planta deben realizar más de una función (Director de Departamento y Secretario Docente a la vez) volcando todos sus esfuerzos en la Docencia  más que en la Gestión, vinculación y por último en la investigación.
Docencia 
Los planes, programas y proyectos de la función docente desarrollados en la Facultad, no cuentan con los recursos necesarios para su realización. En cuanto a los programas de perfeccionamiento docente no existe un programa formal a la fecha, sin embargo la Facultad ha enviado a perfeccionamiento a los académicos a medida que requiere especializarse encontrándose al momento 4 Académicos en perfeccionamiento, además se consignó el perfeccionamiento en el PDF para el periodo 2016 – 2020. Por otra parte, el Secretario Docente no mantiene un registro actualizado de instituciones que otorgan recursos para este fin.  
Para asegurar el compromiso del personal académico de la Facultad con el Proyecto Educativo Institucional, en cuanto a Docentes a honorarios no se establecen mecanismos formales, no existen registros de inducción del personal académico a honorarios.
No existen a la fecha estudios de necesidades de bienes físicos y materiales didácticos del  Departamento de Derecho para administrar los bienes físicos y materiales didácticos para la docencia de la unidad.
4. Resultados

Los resultados de la gestión de la Facultad no se establecen en una cuenta anual por lo cual no se comunica a la dirección superior de la Universidad  y personal de la Unidad, antes del 30 de marzo de cada año, por su parte el Director del Departamento no elabora una memoria anual de actividades para presentarla al Decano, los 3 secretarios declaran no elaborar una memoria anual con las actividades de: docencia y perfeccionamiento; investigación y asistencia técnica y; vinculación y comunicación, realizadas en el año académico. Debido a la naturaleza de la Facultad se realizan actividades en los ámbitos generalmente de docencia, además los académicos cumplen múltiples funciones por lo que no da cabida a realizar análisis, reportes o informes oportunamente como han declarado los académicos entrevistados. 
A su vez el Departamento de Derecho de la Facultad posee registros de las actividades realizadas por los académicos en docencia, vinculación e investigación de acuerdo a los registros del PLANTRAC ejecutado de los académicos de planta.

La oferta de planes y programas de docencia de la Facultad, no cuenta con mecanismos que aseguran calidad sistemáticamente por medio de procesos de autoevaluación y acreditación establecidos en Ley 20.129 y llevados a cabo por CNA. La carrera de Derecho no participó en dicho proceso durante el 2015 lo que conllevó a que expirará la Acreditación (Acuerdo de Acreditación N°123 desde julio del 2011 a julio del 2014), no obstante están realizado todos los esfuerzos para presentarse a un nuevo proceso de Acreditación para el año en curso, encontrándose en la etapa de revisión de informe de Autoevaluación.
Como resultado de la actividad docente en la Facultad, puede considerarse el avance curricular de los estudiantes de la Facultad, pero este seguimiento no se realiza sistemáticamente, solo para casos puntuales se pide al Jefe de Carrera, de igual forma, las actas de calificaciones de las asignaturas, surgen como resultados de la docencia, pero no se evidencian en su totalidad en registros en la Dirección del Departamento de Derecho ya que no se da la práctica de entregar el Acta, por parte de los Académicos, en formato impreso una vez ingresadas las notas al sistema Institucional. El perfeccionamiento de los docentes, indica el grado de especialización en el área de conocimiento de cada Facultad, el Secretario Docente, no mantiene registro actualizado de docentes en perfeccionamiento, y con perfeccionamiento finalizado.
En el desarrollo de la Investigación de la Facultad, esta no cuenta con mecanismos de seguimiento de los programas y proyectos de investigación, así mismo, no mantiene un archivo actualizado de los programas y proyectos de investigación y asistencia técnica debido a que no tiene proyectos en ejecución, sin embargo cuentan con archivos digitales históricos del proyecto semillero en el que participaron.
En tanto las actividades de Vinculación y Comunicación de la Facultad, no cuentan con mecanismos de seguimiento  de los programas y proyectos de vinculación, así mismo, se mantiene un archivo actualizado de los programas y proyectos de vinculación y comunicación que se encuentren en ejecución y de aquellos ya finalizados, pero no son remitidos a la DVC sistemáticamente solo cuando esta Dirección lo  requiere en la reunión mensual, La Facultad cuenta con convenios de vinculación con organismos nacionales e internacionales pero no tiene desarrollo de proyectos de vinculación artística. 

III. EVALUACIÓN
	FORTALEZAS
	DEBILIDADES

	Propósitos

	· Existencia de la normativa para el funcionamiento de la Facultad, tales como: Estatuto de la Universidad de Antofagasta, Reglamento General de Facultades, Reglamento del Académico, , normas para asignación de la carga académica para el período académico 2016, entre otros.
· Elaboración un Plan de Desarrollo de Facultad por el período 2016 – 2020, donde se evidencian los planes y programas de desarrollo de la función docente, así mismo los objetivos, estrategias y políticas para el desarrollo de la Docencia, Investigación y Vinculación en la Faculta, el cual está alineado con el Plan de Desarrollo Estratégico Institucional 
	· Se requiere implementar un Manual de Funcionamiento Interno de la Facultad, donde se operacionalicen procesos tales como: responsabilidades del coordinador de asignatura, del supervisor de prácticas, registros de calificaciones, entre otros. 

· Se requiere implementar normativas, mecanismos y áreas de intercambio científico y tecnológico de la Facultad, con organismos e instituciones nacionales e internacionales.  

· Si bien es cierto se ha elaborado el PDF periodo 2016-2020 su  oficialización está pendiente, y por ende no se ha implementado aun los programas en las áreas de interés.
· Se requiere implementar en el Departamento de Derecho reglamentación interna que define el funcionamiento de las actividades que le son propias. 
· Se requiere elaborar el Programa de Desarrollo Académico del Departamento de Derecho alineado con el PDF. 


	Actividades

	· Las actividades que realizan los académicos están registradas en los planes de trabajo de los académicos (PLANTRAC). 

· El Decano de la Facultad vela por el cumplimiento de los deberes y derechos de los funcionarios, aplicando la normativa existente, a través del Director de Departamento. 

· El Plan de estudio y programas de la carrera de Derecho  ha sido revisado en los últimos tres años (2013).
· Se realiza evaluación de los académicos por parte de los alumnos mediante una Encuesta de satisfacción.   
· De los 10 académicos de planta de la Facultad, cuentan con 4 Doctores, 1 Magister y hay 4 Académicos en perfeccionamiento. 

· Realizan gran cantidad de actividades de Vinculación durante el año tales como seminarios y charlas y se materializan por medio de convenios (alrededor de 15 al año). 

	· Se requiere incorporar mecanismos de control y monitoreo sistemáticos de las actividades de docencia, investigación y vinculación.
· Se requiere registrar los acuerdos del consejo de Facultad y establecer una modalidad para el despliegue de la información para todos los Académicos (Planta y honorarios) 
· Se requiere disponer de mecanismos de seguimiento y monitoreo con relación a deberes de los académicos, tales como elaboración de programas de asignaturas actualizados, la entrega oportuna de éstos a los estudiantes,  asistencia de los académicos, informes de notas, entre otros. 
· Actividades de Vinculación desarrolladas por los académicos de la Facultad es por iniciativa propia generalmente y no necesariamente alineadas con el Plan  de Desarrollo Institucional. 

· Se requiere disponer de mecanismos de monitoreo  para los académicos en actividades de Vinculación e Investigación. 
· Se requiere realizar estudios para la propuesta de cupos de admisión de carreras. 
· Se requiere que el Departamento de Derecho se presente sistemáticamente al proceso de Autoevaluación 
· Se requiere implementar mecanismos para el control y seguimiento de la progresión del estudiante.
· Se requiere establecer los mecanismos que buscan controlar los indicadores de retención, titulación oportuna y deserción de éstos, para mejorar los resultados de progresión del estudiante.
· Se requiere establecer incentivos a los académicos con buen desempeño. 
· Se requiere implementar un programa de investigación para implementar proyectos de este tipo, ya que la Facultad tiene poca acción en este ámbito.
· Se requiere desarrollar proyectos de Vinculación Artística en la Facultad.



	Recursos

	· La Facultad dispone de un presupuesto anual controlado mediante reportes extraído del sistema e-Delfos. 

· La Facultad cuenta con 3 Doctores De los 10 académicos de planta de la Facultad, cuentan con 4 Doctores, 1 Magister y hay 4 Académicos en perfeccionamiento. 
· En el PDF 2016-2020 se incluye programas de perfeccionamiento y los recursos asociados

	· Se requiere disponer de un presupuesto anual que responda a las necesidades sistemáticas y emergentes. 

· Se requiere realizar estudios de necesidades de personal académico y no académico necesario para la Facultad. 

· Se requiere que la Facultad establezca un programa de perfeccionamiento docente formal para sus académicos.  

· Se requiere establecer un programa de inducción académica  y administrativo formal,  para el efectivo cumplimiento de las funciones del cargo, para todos los académicos. 

· Se requiere aumentar la planta de Académicos planta, ya que la Facultad cuenta con 10 Académicos planta de los cuales 4 están en perfeccionamiento, 2 en cargos directivos en Angamos, quedando 4 académicos para la atención de 462 alumnos más las actividades de docencia, investigación y vinculación.
· Se requiere que el Departamento de Derecho implemente  un estudio de bienes físicos y materiales didácticos para la docencia de la unidad, así como el programa de mantenimiento correspondiente.

	Resultados

	· Existencia de registros de las actividades realizadas por los académicos en docencia, vinculación e investigación a través de los PLANTRAC. 
· Existencia de un archivo actualizado de los programas y proyectos de vinculación y comunicación que se encuentren en ejecución y de aquellos ya finalizados. 
· La Facultad cuenta con convenios de vinculación con organismos nacionales e internacionales. 
 
	· Se requiere establecer la cuenta anual de la Facultad, alimentada por las memorias de los tres secretarios y el Director de Departamento. 
· Se requiere que la carrera de Derecho se presente al proceso de Acreditación para asegurar la calidad de la oferta académica. 

· Se requiere realizar el seguimiento sistemático del avance curricular de los estudiantes de la Facultad. 

· Se requiere mantener los registros de las actas de calificaciones de las asignaturas impartidas en la Secretaria Docente y Dirección de Departamento. 
· Se requiere que los académicos entreguen las actas en formato impreso una vez ingresadas las notas al sistema informático Institucional, a ambos directivos. 
· Se requiere mantener el registro actualizado de docentes en perfeccionamiento, y con perfeccionamiento finalizado.

· Se requiere disponer de mecanismos para el seguimiento de los programas y proyectos de investigación, manteniendo archivos actualizados de los programas y proyectos de investigación y asistencia técnica. 
· Se requiere disponer de mecanismos para el seguimiento de los programas y proyectos de vinculación y la difusión sistemática a la DVC. 

	Impacto

	
	Se requiere que la carrera de Derecho se someta al proceso de autoevaluación para medir el impacto. 



	IV PLAN DE MEJORAS 


	Unidad de Mejora: DOCENCIA
Descripción del Problema

La Facultad cuenta con solo una carrera: Derecho y está tiene su proceso de Acreditación expirado desde el 2014. No existe una normativa Institucional al respecto, que obligue a acreditarse.  Si bien es cierto el Plan de estudio se rediseñó, en la actualidad, tiene que atender alumnos tanto del Plan antiguo como el actual. 
No existen estudios para la propuesta de cupos de admisión de la carrera
No existe  programa de inducción académica en el ingreso. 

No existen mecanismos de seguimiento y monitoreo con relación a deberes de los académicos, tales como elaboración de programas de asignaturas actualizados, la entrega oportuna de éstos a los estudiantes,  registros de asistencia de los académicos, informes de notas, entre otros. 
No existen los mecanismos para controlar los indicadores de retención, titulación oportuna y deserción de los estudiantes, para mejorar los resultados de progresión de éste, así mismo, no existe un seguimiento del avance curricular de los estudiantes de la Facultad, como resultado de la actividad docente.

No se ha establecido un programa de perfeccionamiento formal en docencia universitaria para sus académicos.  Y no se realiza  el control sistemático del avance curricular de dicho programas.  

Causas que provocan el problema

La Facultad de Ciencias Jurídicas atiende a 462 estudiantes (matrícula con corte 30 abril 2015, informada a SIES) sumado a los servicios que presta a otras facultades. 

La Facultad no cuenta con el recurso  humano suficiente (4 Académicos en ejercicio), para dar respuesta a las actividades de docencia siendo que todos sus esfuerzos se canalizan principalmente en este ámbito. Además, porque un mismo académico deben ejercer otras funciones como Director de Departamento y Secretario de Investigación, por ejemplo.
Objetivo a conseguir

Establecer los mecanismos de aseguramiento de la calidad de la docencia requeridos para satisfacer la demanda docente. 
Acciones de Mejora

Implementar los procesos de autoevaluación para la acreditación en la carrera de Derecho.

Elaborar  un plan sistemático de revisión de los planes de estudio en todas las carreras de la facultad.
Desarrollar estudios pertinentes para la propuesta de cupos de admisión de las carreras y programas

Implementar mecanismos de control y seguimiento de la progresión de los estudiantes

Implementar mecanismos de control y seguimiento de las actividades docentes
Beneficios Esperados

Que la Facultad asegure la calidad de la docencia para que el alumno se titule en forma oportuna y que adquiera los conocimientos necesarios.



	Unidad de Mejora: GESTIÓN

	Descripción del Problema
	A pesar de los esfuerzos del Decano y de los académicos para mejorar la gestión de la Facultad, se evidencia falta de manuales de funcionamiento interno para la docencia que incluyan los deberes de los académicos en relación a la actualización de los programas de asignaturas, entrega oportuna de estos a los estudiantes, informes de notas, reglamentos de algunas carreras, oficialización y despliegue del Plan de desarrollo de la Facultad, seguimiento y monitoreo de las actividades académicas, control del avance curricular de los programas de perfeccionamiento académico, proyectos de investigación y vinculación alineados al PDF.

No existen estudios de necesidades académicas previos a la contratación y no se evidencia reconocimiento al buen desempeño académico. El personal académico y no académico no recibe inducción para el desempeño en la unidad. En el área de recursos, se evidencian deficiencia en la planta académica Jornada completa en relación a la cantidad de alumnos que atienden y las actividades propias del cargo.

En relación a los recursos financieros, no se dispone de un presupuesto anual que responda a las necesidades sistemáticas y emergentes. 

No se evidencian proyectos para administrar los bienes físicos y materiales didácticos para la docencia de la unidad. 

Y por consiguiente el quehacer de la Facultad no se da a conocer públicamente.

	Causas que provocan el problema
	La Facultad no cuenta con el recurso  humano suficiente, para dar respuesta a las actividades de docencia, investigación, vinculación y gestión propias de la Facultad. En la actualidad cuenta con 10 académicos de planta los cuales dan mayor énfasis al ámbito de la Docencia. Además porque un mismo académico deben ejercer otras funciones como Director de Departamento y Secretario de Investigación por ejemplo.
Los valores de los sueldos para contratar profesores hora están por debajo del mercado, lo que dificulta el contrato de profesores en dicha modalidad.

	Objetivo a conseguir
	Aumentar la planta docente el la Facultad de Cs. Jurídicas para desarrollar la gestión de sus procesos docentes, de investigación y vinculación. 

	Acciones de Mejora
	Aumento de la dotación de académicos Jornada Completa, en base a  estudio de necesidades,  previo a la contratación de los recursos, ofertando atractivos en remuneración. 
Elaboración del manual de gestión de la Facultad y del Departamento reglamentos y documentos necesarios para mejorar la gestión.

Implementar un sistema de monitoreo de la actividad académica.

Desarrollar los procesos propios del quehacer de la Facultad en las áreas docentes, investigación y vinculación. 

	Beneficios Esperados
	Que la Facultad desarrolle la gestión que le es menester, asegurando la calidad, con una dotación académica suficiente para hacer frente a la demanda de sus servicios.  


	Unidad de Mejora: VINCULACIÓN

	Descripción del Problema
	La Facultad si bien es cierto realiza gran cantidad de actividades en vinculación durante el año (15 aproximadamente), en relación a la escasez del recurso, no cuenta con un programa formal de vinculación alineado al PDE Institucional, las actividades se generan por iniciativa propia de los académicos. No se evidencian mecanismos control y seguimiento de dichas actividades.   



	Causas que provocan el problema
	En el ámbito de vinculación la Facultad no cuenta con políticas respecto a Vinculación y por ende no están vinculadas al PDE Institucional.

	Objetivo a conseguir
	Establecer un programa de Vinculación que permita la transferencia en el área del conocimiento y propenda en su entorno al desarrollo sustentable. 

	Acciones de Mejora
	Definir políticas en el ámbito de la Vinculación.

Elaborar e implementar un programa de Vinculación alineado al PDEF y al PDEI.  

Definir e implementar mecanismos de monitoreo de los académicos y proyectos en ejecución. 

	Beneficios Esperados
	La Facultad de Ciencias Jurídicas, es un referente jurídico y social tanto a nivel regional como nacional, puesto que contribuye al desarrollo sustentable en el área del conocimiento. 


	Unidad de Mejora: INVESTIGACIÓN

	Descripción del Problema
	No se evidencia en la Facultad políticas normativas y mecanismos respecto a Investigación, no se evidencia áreas de intercambio científico y tecnológico de la Facultad, con organismos e instituciones nacionales e internacionales y por ende no se evidencian proyectos de investigación en la actualidad.



	Causas que provocan el problema
	A pesar de que la Facultad cuenta con el recurso humano calificado en el ámbito de investigación, los académicos no gestionan proyectos de investigación debido a la falta de tiempo para realizarla, esto se debe a que el recurso humano la Facultad no es suficiente para la demanda de servicios. 

	Objetivo a conseguir
	Desarrollar el área de investigación y la asistencia técnica de la Facultad, con líneas definidas en el ámbito del conocimiento e intercambio del saber con organismos nacionales e internacionales. 

	Acciones de Mejora
	Definir políticas de investigación institucional que considere el ámbito social (jurídico y político), y elaborar un programa asociado a dichos lineamientos.
Definir e implementar los mecanismos de registro y monitoreo de los académicos y proyectos en ejecución del programa de la Facultad.
Aumentar la dotación de académicos Jornada Completa. 

	Beneficios Esperados
	La Facultad de Cs. Jurídicas tiene el liderazgo regional y nacional como un referente jurídico y social, puesto que contribuye a aumentar el saber en el conocimiento y mejora la calidad de vida del entorno al regular las normas de la convivencia social. 
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